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Stimate client!

Tti multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordatd companiei noastre!
RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a construit reputatia
prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitile continue menite sa vina in ajutorul clientilor cu solutii fiabile,
eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat. RURIS
nu ofera clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este consilierea
atat Tnainte de vanzare, cét si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreagé retea de magazine si
puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugam sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o s& aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea isi rezerva dreptul de a
modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, fara a avea obligatia de a comunica acest
lucru in prealabil.

Va multumim inca o data ca ati ales produsele RURIS!

Informatii si suport clienti:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

A Pericol!
A Atentie la recul !

Atentie la obiectele aruncate !

Pericol de vatamare corporala a persoanelor aflate in
apropiere de motocoasa !

rd

Atentie, deconectati acumulatorul cand efectuati
intretinerea!

@ Nu folositi cutit cu 80 de dinti.

¥

Nu folositi utilajul in conditii meteo nefavorabile.
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Cititi manualul de utilizare!

Folositi casti de protectie!

Folositi manusi de protectie!

Folositi cizme sau pantofi de protectie!

ROV

Tnainte de a utiliza motocoasa, cititi si respectati toate avertismentele, precautiile si instructiunile din acest
manual.

NOTA: Urmétoarele informatii de sigurantd nu sunt destinate s& acopere toate conditiile si situatiile posibile. Cititi
intregul manual de utilizare. Nerespectarea instructiunilor si a informatiilor de siguranta poate duce la raniri grave
sau deces.

REGULI GENERALE DE SIGURANTA
PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA.

AVERTISMENT: Nu utilizati aceastd motocoasd pana nu cititi acest manual de instructiuni si cunoasteti
instructiunile de siguranta, operare si intretinere.

SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

« Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata.

¢ Nu utilizati sculele electrice Tn atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor, gazelor sau vaporilor de
combustibil. Uneltele electrice creeaza scantei care pot aprinde gazele sau vaporii de combustibil.

« Tineti copiii si trecéatorii departe. Toti vizitatorii si animalele de companie trebuie tinute la a distanta sigura fata
de zona de lucru.

« Nu permiteti copiilor sau persoanelor neinstruite sa foloseasca acest utilaj.

* Nu expuneti sculele electrice la ploaie sau umezeald. Daca apa péatrunde intr-o unealta electrica, va creste
riscul de soc electric.

* Nu manipulati stecharul sau unealta cu mainile ude.
¢ Nu permiteti niciodatd copiilor s& opereze echipamentul. Nu permiteti niciodatd adultilor sa opereze
echipamentul fara instructiuni adecvate.

« Purtati intotdeauna ochelari si masca de protectie.

« Prindeti parul lung deasupra nivelul umerilor pentru a preveni prinderea acestuia in pieselor mobile.
¢ Nu expuneti utilajul la ploaie, depozitati-l in interior.
¢ Nu operati in conditii de lumina slaba.

« Tineti toate partile corpului departe de orice parte in miscare a utilajului.

« Purtati pantaloni lungi , bocanci de protectie si manusi. Evitati imbracamintea larga si bijuteriile care pot raméane
prinse in partile mobile ale utilajului.

« Nu fortati utilajul.

* Nu folositi echipamentul descult sau cu sandale sau incaltaminte neadecvata. Purtati incaltaminte de protectie.
« Pastrati o pozitie ferma si echilibrul atunci cand utilizati motocoasa.

* Nu utilizati unealta dacé intrerupatorul nu este functional.

« Pastrati toti trecatorii, copiii si animalele de companie la cel putin 50 de metri distanta.  Nu utilizati aceasta
unitate cand sunteti obosit, bolnav sau sub influenta alcoolului, drogurilor sau a medicamentelor.
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« Tineti toate partile corpului departe de partile mobile si de toate suprafetele fierbinti ale uneltei.

« Verificati zona de lucru Tnainte de fiecare utilizare. Tndepértati toate obiectele, cum ar fi pietre, sticla sparta,
cuie, sarma sau sfoara care pot fi aruncate sau prinse de utilaj.

e Folositi numai piese de schimb si accesorii originale de la producator. Utilizarea oricarei alte parti poate crea
un pericol sau poate cauza deteriorarea produsului.

« Nu incarcati unealta cu baterii in ploaie sau intr-un loc umed. Aceasta regula va reduce riscul de electrocutare.
¢ Uneltele cu baterii functioneaza exclusiv cu bateria inclusa. Nu conectati instrumentul la o priza electrica,
deoarece acest lucru poate provoca defectarea aparatului sau risc de accident. Fiti constienti de potentiale
pericole chiar si atunci cand nu folositi unealta cu baterie sau la schimbarea accesoriilor. Respectarea acestei
reguli va reduce riscul de soc electrocutare, incendiu sau vatamare corporala grava.

» Deconectati bateria Tnainte de a intretine sau curata utilajul.

« Folositi doar baterii RURIS

* Nu aruncati bateriile in foc, celulele pot exploda. Consultati regulile locale pentru posibile instructiuni speciale
de eliminare.

¢ Nu deschideti si nu deteriorati bateriile. Electrolitul eliberat este coroziv si poate produce iritatii la nivelul pielii si
ochilor. Poate fi toxic daca este ingerat.

« Nu asezati uneltele cu baterii sau bateriile acestora langa foc sau alte surse de caldura. Acest lucru va reduce
riscul de explozie.

*Nu zdrobiti, scapati si nu deteriorati acumulatorul. Nu folositi o baterie sau incarcator deteriorat.

 Nu indreptati unealta in directia oamenilor sau a animalelor de companie.

e Cand nu este utilizata, unealta trebuie depozitata in interior, intr-o zona uscata, incuiata, care sa nu fie la
indemana copiilor.

« Tineti unealta cu grija. Pastrati unealta curata pentru a avea o performanta ridicata. Urmati instructiunile pentru
intretinerea corespunzatoare.

e Pentru a reduce riscul de electrocutare, nu expuneti utilajul n ploaie, nu il folositi pe suprafete umede.
Depozitati-l in interior.

« Pastrati aceste instructiuni. Consultati-le frecvent si folositi-le pentru a instrui pe altii care pot folosi acest utilaj.
« Tineti copiii departe de zona de lucru si sub supravegherea unui adult responsabil.

¢ Nu permiteti copiilor s& opereze unealta.

SECURITATE PERSONALA

* Toate persoanele, copiii si animalele de companie trebuie sa raména la o distanta sigura de zona de lucru.

« Nu utilizati unealta cand sunteti obosit sau sub influenta drogurilor, alcoolului sau medicamentelor.

* Nu utilizati unealta pentru nicio lucrare, cu exceptia celei pentru care este destinata.

» Nu purtati haine largi sau bijuterii cand folositi unealta.

« Purtati ochelari cu protectie laterala .

« Tineti toate partile corpului departe de orice parti in miscare.

« Evitati pornirea accidentala. Asigurati-va ca intrerupatorul este in pozitia oprit inainte de a conecta acumulatorul
sau cand transportati unealta.

* Nu utilizati unealta pe o scara sau pe un suport instabil. O baza stabila pe o suprafata solida permite mai bine
controlul uneltei electrice.

UTILIZAREA SI INTRETINEREA

 Familiarizati-va cu unealta. Cititi cu atentie manualul, aflati aplicatiile si limitarile acestuia, precum si pericole
potentiale specifice asociate cu acest utilaj.

« Verificati daca exista parti in miscare nealiniate sau blocate, piese rupte si orice alte defectiuni care ar putea
afecta functionarea uneltei. Daca este deteriorata, reparati unealta electrica inainte de a o folosi.

« Nu fortati unealta electrica. Utilizati unealta electrica corect pentru aplicatia dvs.

» Deconectati acumulatorul de la unealta electrica inainte de a efectua reglaje, schimbarea accesoriilor sau
depozitarea sculelor electrice.

« Verificati functionarea uneltei inainte de a o utiliza.

« Pastrati lama de taiere ascutita si curata.

« Nu utilizati unealta daca nu contine o eticheta de avertizare lizibila.

* Folositi unealta electrica in conformitate cu aceste instructiuni, tindnd cont de conditiile de lucru. Utilizarea
sculei electrice pentru operatii altele decét cele prevazute ar putea duce la o situatie periculoasa.
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Reguli de siguranta a bateriei

¢ Uneltele cu baterii functioneaza exclusiv cu bateria inclusa. Nu conectati instrumentul la o priza electrica,
deoarece acest lucru poate provoca defectarea aparatului sau risc de accident. Respectarea acestei reguli va
reduce riscul de electrocutare, incendiu sau vatamare corporala grava.

AVERTISMENT: Cand transportati sau intretineti unitatea, deconectati intotdeauna bateria.

¢ Mentineti pozitie ferma pentru a va mentine echilibrul n timpul functionarii si asigurati-va ca utilizati hamul de
lucru atunci cand folositi motocoasa electrica

« Utilizati motocoasa numai pe timp de zi sau in conditii de lumina artificiald buna.

« Nu folositi motocoasa pe vreme rea, mai ales cand exista riscul de furtuna.

¢ Nu folositi motocoasa daca sunteti obosit, bolnav, sub influentd drogurilor, bauturilor alcoolice sau a
medicamentelor.

« Mergeti, nu alergati atunci cand folositi utilajul

Utilizati numai dispozitive de taiere originale sau aprobate de catre Producator.

« Folositi motocoasa numai cu firul de taiat adecvat si cu ambele cordoane de taiere la lungimea potrivita.

« Cutitul cu 3 taisuri este potrivit pentru taierea tufigurilor gi arbusti mici de pana la 2 cm in diametru;

* Motocoasa cu acumulator nu trebuie folosita pentru a taia gard viu, crengi sau lemn.

. Cap reductor

. Dispozitiv de protectie

. Indicator de viteza

. Buton principal de alimentare

1. Motor electric

2. Maneta de acceleratie 9
3. Coarne

4. Brida prindere tija

5. Tija transmisie

6 8
7

8

9

Imaginile sunt cu caracter informativ, furnizorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari structurale si
functionale fata de utilajul prezentat in acest manual.

Bateriiile RURIS beneficiaza de functia "a UP- Inovation RURIS" . Aceasta functie ajuta bateria atunci cand
ajunge in pragul critic de descarcare. Ruris a venit cu o inovatie in sistemul celulelor din interiorul bateriei, prin
care bateria se poate reincarca dupa o perioada lunga de timp in care a stat descarcata. Astfel, utilizatorii RURIS
se pot bucura de fiabilitatea si inovatia RURIS.

Dupa depozitare, se recomanda incarcarea la un interval de 6 luni- 1 an

Motor Electric, fara perii
Acumulator Li-lon 60V 4 Ah (nu este inclus in produs)
Port Acumulatori 1

Viteza de rotatie 6000 rpm
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Manere Ergonomice — 2 segmente
Diametru de taiere cu fir 420 mm
Diametru de taiere cu cutit 350 mm
Diametru tija transmisie 26 mm
Transmisie Rigida, modulara
Cutit 3 dinti
Autocut Fir duplu, systen? Bump Feed (alimentare prin
lovire)- 2.4mm*5m
- Display Multifunctional de Control

Dotari - Motor fara perii cu transmisie directa

- Sistem de cuplare rapida, fara unelte
Greutate neta cu accesorii 4.2 kg

ATENTIE: Tnainte de montarea si punerea in functiune, trebuie si va asigurati ca motocoasa este corect

asamblata conform planului de componenta si respectati instructiunile din prezente in manual. Numai dupa aceea
puteti trece la punerea in functiune propriu-zisa. .

\ f[‘\'(

L

Montarea manerului
Introduceti axul ménerului in ménerul de prindere. Aliniati orificiul pentru surub
din maner cu cel din ax. Strangeti surubul.
Montarea coarnelor

Reglati pozitia coarnelor, apoi strangeti sistemul
de prindere pentru a fixa coarnele.

imbinarea transmisiei
La motocoasele cu transmisie modulara, livrate in doua segmente, acestea trebuie imbinate folosind surubul din
dotare si piulita tip fluture.

Fig.2
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Montarea dispozitivului de protectie (aparatoarea)

Montati protectia in punctele de fixare gi strangeti suruburile.
Aceasta are atat rolul de a proteja utilizatorul de corpuri dure care pot
ricosa in timpul utilizarii, cat si rolul de limitator de sarcina.

Pentru lama de taiere

Atasati aparatoarea cu ajutorul clemei si a suruburilor. Dupé aceea,
montati extensia protectiei. Introduceti extensia in aparatoare si fixati
clipsurile.

Atentie! Nu utilizati motocoasa fara dispozitivul de protectie
(aparatoare).

Montarea-demontarea discului taietor si a auto-cutului
Introduceti cheia hexagonala prin orificiul din carcasa angrenajului
pentru a bloca axul. Rotiti axul pana cand cheia hexagonala este
introdusa complet.

Montati lama de taiere pe saiba de sprijin astfel incat sagetile de
pe lama si de pe protector sa fie orientate In aceeasi directie.
Puneti saiba de strangere si cupa peste lama de taiere, apoi
strangeti bine piulita folosind cheia tubulara.

Scoateti cheia hexagonala din carcasa angrenajului.

Verificati ca tot ansamblul sa fie corect montat si discul sa fie strans puternic fara joc axial sau transversal.
Pentru a demonta lama de taiere, urmati procedurile de

instalare in ordine inversa.

Montarea auto-cutului

1.Introduceti cheia hexagonald prin orificiul din carcasa
angrenajului pentru a bloca axul. Rotiti axul pana cand cheia
hexagonala este introdusa complet.

2. Asezati auto-cutului pe ax si strAngeti-l bine cu mana.

3. Scoateti cheia hexagonala din carcasa angrenajului.

Montarea harnagamentului
Pentru a monta harnasamentul va trebui sa il pozitionati pe umeri, iar dupa aceea sa il asigurati.
Harnasamentul se poate fixa cu usurinta pe corpul utilizatorului prin intermediul elementelor de reglare tip rapid,
fara ca utilizatorul sa piarda timp sau sa sufere disconfort in timpul exploatarii.
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Prin ajustarea rapida, utilizatorul poate incepe imediat lucrul. _

Pentru a putea pozitiona corect motocoasa in harnasament, asigurati-va ca aceasta
sta in echilibru si nu atinge solul.

Pentru echilibrarea motocoasei in raport cu harnasamentul si inaltimea utilizatorului, va
trebui sa efectuati urmatoarele manevre: ?
- asigurati-va ca siguranta harnagamentului este situata sub soldul utilizatorului. \ ! P
- pozitionati motocoasa in siguranta harnasamentului si lasati-o libera N y

l\

- In cazul in care motocoasa nu sta in echilibru si atinge cu discul taietor suprafata | \

solului sau motocoasa are tendinta de a sta inclinatd spre motor va trebui sa /‘\
|

repozitionati sistemul de fixare situat pe tija transmisiei catre motor sau discul taietor
pana in momentul in care gasiti punctul de echilibru al motocoasei. In acest caz
exploatarea va fi facuta cu usurinta fara a sustine motocoasa pe maini.

Tnainte de punerea in functiune a motocoasei trebuie s& va asigurati ca urmatoarele conditii sunt indeplinite:

e pe oraza de 15 metri de o parte si de alta a motocoasei, nu sunt persoane sau obiecte cu care aceasta
ar putea intra in contact.

motocoasa este agezata in pozitie orizontala pe sol.

cablurile sunt corect montate.

coarnele sunt corect montate si fixate.

capul reductor are vaselina.

discul taietor este montat si fixat corect, asigurat cu piulita de siguranta.

aparatoarea de protectie este montata corect.

toate suruburile motocoasei sunt stranse ferm.

Verificarea discului taietor si a auto-cutului.

Atentie! Atunci cand montati discul taietor, folositi imbusul-blocator pentru a bloca axul transmisiei, apoi
desfiletati piulita de strAngere in sensul acelor de ceasornic. Dupa montarea discului taietor asigurati-va ca piulita
este bine stransa si discul taietor este bine fixat, ghidat si nu prezinta deformari sau fisuri pe suprafata sa, in caz
contrar inlocuiti-I.

Motocoasele de umar marca RURIS sunt produse ce permit alegerea cu usurintd a modului de cosit, fara sa
efectuati manevre succesive de reglaj sau intretinere. Motocoasele creeaza un corp unitar cu utilizatorul si
confera un confort maxim si perfect in exploatare.

Pentru a putea utiliza motocoasa in conditii optime de lucru va trebui sa verificati inainte de inceperea operatiei
de cosit daca pe suprafata de cosit sunt obiecte, cioturi de lemn, pietre, sarme, musuroaie, etc. obiecte cu care
ar putea intra in contact discul taietor.
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Tn cazul in care gésiti astfel de obiecte va trebui sa le indepértati de pe suprafata ce urmeaza a fi cosita. Totodata
denivelarile sau alte elemente care v-ar putea pune in pericol siguranta in timpul exploatarii vor trebui puse in
evidenta prin marcaje in acele zone.

Atentie! Pentru a putea exploata motocoasa in conditii de siguranta, va trebui sa cititi manualul si sa tineti cont
de marcajele inscrise pe partile motocoasei.

Este interzisa utilizarea motocoasei fard harnagament.

Asigurati-va ca nainte de a incepe exploatarea, pe o raza de minim 15 metri nu se afla oameni sau animale pe
a care le-ati putea rani deoarece la turatie maxima a discului taietor prin contactul cu pietrisul din

‘7. sol sau alte obiecte acestea pot fi proiectate.

P, Dupa ce ati pornit motocoasa si ati pozitionat-o in siguranta harnasamentului, puteti trece la
-7 exploatarea acesteia. Pentru siguranta dumneavoastra evitati contactul discului cu pietre sau
corpuri dure.

Actionarea transmisiei se face prin actionarea manetei de acceleratie la maxim, pe durata
procesului de cosire, fara fluctuatii ce creeaza socuri in transmisie si determina uzura prematura a acesteia.

-

8. Metode de cosit

1. Metoda de cosit in spirala sau cifra 9
o Incepeti s& cositi de la exteriorul suprafetei, totodaté alegeti-vd modul de cosit, puteti cosi
spre dreapta sau stanga. Este recomandat sa nu cositi in ambele sensuri, deoarece riscati
sa calcati fanul cosit in sensul de intoarcere, conform fig. 6

2. Metoda de cosit drept
o Tnainte sa incepeti sa cositi fixati-vd un punct de reper orientativ c&tre care urmeaza s& v&
deplasati. Cosirea se poate face prin orientarea manerelor consecutiv catre dreapta sau stanga
in functie de modul propriu de cosit.

o

Fig. 7
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3. Metoda de cosit in panta sau rampa
e Pentru a putea cosi In siguranta pozitionati-va perpendicular pe axa pantei si sprijiniti-va
intotdeauna pe piciorul din rampa, conform fig. 8

Fig. 8

Metoda de cosit folosita pentru defrisare (fig. 9)

e  Defrisarea se face intotdeauna cu un disc perfect ales, in functie de arbustii ce trebuie defrisati.
e Pentru o defrisare in siguranté trebuie s& incepeti intotdeauna din marginea suprafetei de cosit si
niciodata din interiorul acestei suprafete, pentru a evita posibile accidente.

5. Metoda de cosit cu ajutorul autocut-ului

e  Pentru utilizarea autocut-ului trebui sa alegeti perfect tipul de fir pentru suprafata ce trebuie
cosita.

e  Firul care echipeaza autocutul va marunti fin iarba.

e  Autocutul poate fi folosit cu succes in zonele cu obstacole,
pentru aerisirea arborilor, in zonele rosturilor cu borduri.

Pentru manipularea firului va trebui sa actionati autocut-ul prin

apasarea acestuia pe sol sau prin lovirea usoara a acestuia de sol,

conform Fig. 10. Aceasta operatie de manipulare a firului va fi facuta

la turatia maxima a motorului.

8. INTRETINEREA

fnainte de a curdta, inspecta sau repara motocoasa dvs., asigurati-va ca
motorul este rece. Deconectati acumulatorul pentru a preveni o pornire accidentala. )

Utilizatorul poate realiza doar interventii de intretinere si service care sunt descrise in acest Fig. 10 erventiile
mai complexe se realizeaza intr-un atelier de service autorizat.
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Pentru a putea ascuti discul taietor, precum si pentru alte interventii este indicat sa va deplasati intr-un service
autorizat RURIS.

Anumite parti ale transmisiei lucreaza in vaselina. Este necesar sa completati cu vaselina si sa verificati capul
reductor. Cantitatea de vaselina din capul reductor trebuie verificata inainte de fiecare utilizare.

Daca discul taietor nu taie corespunzator, acesta poate fi ascutit sau in cele din urma inlocuit.

Pentru orice probleme sau neintelegeri asupra modului de lucru cu utilajul contactati distribuitorul autorizat
RURIS.

Pastrati motocoasa, in special orificiile de ventilatie, curate. Nu pulverizati niciodata apa pe corpul dispozitivului!
Nu curatati niciodatd motocoasa si componentele sale cu solventi, inflamabili sau lichide toxice. Curatati-o cu o
carpa umeda.

Utilizati numai accesorii originale si piese de schimb originale.Utilizarea altor piese de schimb poate duce la
accidente/raniri ale utilizatorului.

Va rugam sa contactati un service autorizat RURIS daca aveti nevoie de accesorii sau piese de schimb.

Daca nu folositi motocoasa mai mult timp (peste o saptamana) procedati astfel:
e  Curatati motocoasa.
e  Depozitati intr-un loc uscat, unde copiii nu pot ajunge.
e  Motocoasa trebuie sa fie depozitata pe locuri uscate, cu acoperis si protejate contra umezelii.
e Ungeti toate partile metalice active cu vaselina.
[ J

Nu depozitati motocoasa in apropierea unor zone inflamabile.

Nu aruncati echipamentele electrice, electronice industriale si partile componente la gunoiul

menajer! Informatii privind DEEE. Avand in vedere prevederile OUG 195/2005 - referitoare la

protectia mediului si 0.U.G. 5/2015. Consumatorii vor avea in vedere urmatoarele indicatii
pentru predarea deseurilor electrice, precizate mai jos:

I - Consumatorii au obligatia de a nu elimina deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)
ca deseuri municipale nesortate si de a colecta separat aceste DEEE.

- Colectarea acestor deseuri numite (DEEE) se va efectua prin Serviciul Public de Colectare de pe raza fiecarui
judet si prin centre de colectare organizate de operatorii economici autorizati pentru colectarea DEEE. Informatii
furnizate de catre Administratia Fondului de Mediu www.afm.ro sau jurnalul Uniuni Europene.

- Consumatorii pot preda DEEE in mod gratuit in punctele de colectare specificate anterior.
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Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the trust you have placed in our company!
RURIS has been on the market since 1993 and during this time it has become a strong brand, which has built its
reputation by keeping its promises, but also by continuous investments aimed at helping customers with reliable,
efficient and quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS does not
offer customer ITS only machines , but solutions complete . An important element in the relationship with the
client is the counselor BOTH before the sale , how much and after sales , RURIS customers having a whole range
of network of stores and partner service points .

To you enjoy the product bought , you Please saddle follow with Careful the user manual . By following the
instructions , | will you have GUARANTEE of a application long .

RURIS company works STEADY for development its products and that's why ISI book right to amend among
others shape, appearance and PERFORMANCE them , without having BOUND to communicate this WORK in
prior .

yourself thank you once again that you have chosen the products RURIS!

Information and support customers :
Phone: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

A Danger !
A Careful to the recoil !

Pay attention to objects thrown away !

Danger of injury bodily of persons ARE in close to the
brushcutter !

rd

Attention , disconnect BATTERY When MAKE maintenance

) !

@ Do not use knife with 80 teeth .

Do not use the machine in good condition weather
unfavorable .
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Read the user manual !

Use protective helmets !

Use protective gloves !

Use boots or safety shoes !

ROV

Before to use brushcutter , read and BOUND all warnings , precautions and instructions FROM this manual .
NOTE: The following safety information is not Destin saddle cover all the conditions and STATEMENTS possible
. Read ENTIRE user manual . Failure to comply instructions and safety information can lead to serious injury or
death .

GENERAL SAFETY RULES

SAVE THESE SAFETY INSTRUCTIONS.

WARNING: Do not use this Brushcutter until you read this instruction manual and know safety instructions ,
operation and maintenance .

WORK AREA SAFETY

* Keep your work area tidy. cleanse and well lit.

¢ Do not use TOOL ELECTRICAL in atmosphere explosives , such as in present liquids , gases or fuel vapors .
Tools ELECTRICAL creates sparks that can ignite GASES or fuel vapors .

« Keep children and passers away . All visitors and pets must kept at a distance safety facing the work area .

* Do not allow children or people untrained saddle Avail this machine .

* Do not expose TOOL electric in the rain or moisture . If water penetrate in a tool electric , will increase risk of
shock electric .

* Do not manipulate the plug or tool with hands wet .

* Do not allow never children saddle operate equipment . Do not allow never adults saddle operate EQUIPMENT
without instructions appropriate .

» Wear ever goggles and protective mask .

* Grasp long hair on top THE SHOULDER to prevent catching ITS in moving parts .

* Do not expose the machine in the rain , store it in inside .

* Do not operate in light conditions weak .

» Keep all PARTIES Corps far from anywhere in movement of the machine .

e Wear trousers long , protective boots and gloves . Avoid clothing RANGE and the jewelry that can stay by in
moving parts of the machine .

* Don't force the machine .

* Do not use EQUIPMENT barefoot or with sandals or footwear inappropriate . Wear protective footwear .

» Hold a position farm and BALANCE then When use the brushcutter .

* Do not use tool if the switch is not functional .

» Keep all passersby , children and pets at the at least 50 meters distance . « Do not use this unit When YOU
tired , sick or under influence alcohol , drugs or medicines .

» Keep all PARTIES Corps away from moving parts and all AREAS hot parts of the tool .
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» Check the work area before each use . Remove all objects , such as stones , glass broken , nails , wire or string
that can be thrown or caught by the machine .

* Use only spare parts and original accessories from the manufacturer . Use any other part maybe create a
danger or maybe cause deterioration of the product .

» Do not charge battery tool in rain or in a humid place . This rule will reduce the risk of electric shock .

« Battery tools WORKING exclusively with battery included . Do not connect the instrument to a socket electric ,
because this WORK maybe cause FAILURE APPLIANCE or risk of accident. Be aware of potentials HAZARD
even and then when not using battery tool or when changing accessories . Compliance this rule will reduce the
risk of shock electric shock , fire or damage INJURY serious .

« Disconnect battery before maintenance or cleanse the machine .

* Use only RURIS batteries

* Do not throw away bATTERY in fire , the cells may explode . See local rules for pOSSIBLE instructions special
disposal .

* Do not open and do not damage batteries . The electrolyte released is corrosive and maybe produce irritations
at the level skin and eyes . May be toxic. if ingested .

* Do not place GEARS with batteries or bATTERY THEIR by the fire or other heat sources . This work will reduce
risk of explosion .

* Do not crush , drop and do not damage Do not use a battery or charger damaged .

* Do not straighten tool in DEPARTMENT people or A pets .

¢ When it is not used , the tool must deposit inside , in an area dry , locked , out of reach children .

» Keep the tool with care . Keep tool cleanse for A had a performance high . Follow instructions for maintenance
appropriate .

 To reduce the risk of electric shock , do not expose MACHINE in rain , do n't used on surfaces damp . Store it
indoors .

» Keep these instructions . Refer to them frequently . and use them for A train others who can use this machine .
* Hold children away from the work area and under SUPERVISION A adult responsible .

¢ Do not allow children saddle operate the tool .

PERSONAL SECURITY

« All people , children and pets must saddle stay at a distance safe from the work area .

* Do not use tool When YOU tired or under influence drugs , alcohol or medicines .

* Do not use tool for none work , with EXCEPT THAN for which it is intended .

* Don't wear loose clothing . or jewelry When use the tool .

» Wear glasses with protection lateral .

» Keep all PARTIES Corps far from anything part in movement .

» Avoid GETTING STARTED accidental . Make sure that the switch is on position stopped before to connect
BATTERY or When transported the tool .

* Do not use tool on a ladder or on a support unstable . A base stable on a surface solid allows better control
TOOL electrical .

USE AND MAINTENANCE

» Familiarize yourself with the tool . Read with Careful the manual , find out the applications and limitation him ,
as well as and HAZARD POTENTIAL specific ASSOCIATED with this machine .

» Check if exist part in movement aligned or blocked , parts broken and any other malfunctions that would TO
affect functioning If damaged , repair it . tool electric before to use it .

* Do not force tool Use the electric tool electric correct for APPLICATION you

« Disconnect the battery from the tool electric before to effect adjustments , change accessories or storage tOOL
electrical .

» Check functioning TOOL before to use it .

» Keep the cutting blade sharp and clean .

* Do not use tool if it does not contain a warning label legible .

» Use tool electric in conformity with these instructions , keeping account of working conditions . Use TOOL
ELECTRICAL for operations Other than the provided It could lead to a situation dangerous .

Battery safety rules
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 Battery tools WORKING exclusively with battery included . Do not connect the instrument to a socket electric ,
because this WORK maybe cause FAILURE APPLIANCE or risk of accident. compliance of This rules will reduce
risk of electric shock , fire or damage INJURY serious .

WARNING: When transported or CARE the unit , disconnect ever the battery .

¢ keep position farm to you maintain BALANCE in time functioning and ENSURE that use work harness then
When use Motoc electric

» Uses Motoc no more on time of day to have in conditions of lightatificialgood .

* Do not use Motoc on times bad , especially when exist storm risk .

* Do not use Motoc if YOU tired , sick , under the influence drugs , drinks SPIRITS or medicines .

¢ Go ahead , not run then When use MACHINE

Use only original cutting devices or approved by Manufacturer .

» Use Motoc only with the cutting line suitable and with both cutting cords at the length suitable .

« knife with 3 edges is suitable for cutting bushes and shrubs small up to 2 cm in diameter ;

» Motoc with battery is not required used to cut fence alive , branches or wood .

. Electric motor

. Throttle lever

. HORNS

. Bridle catch rod :
. Rod transmission \

. Reducer head k——-4 8
. Protective device

. Speed indicator

. Main power button

OCoO~NOOPDWN =

The images are in character informative , the provider ISI book the right to bring MODs structure and
function towards the machine present in this manual.

RURIS batteries benefit from the function "a UP- RURIS Innovation " . This function help battery when it reaches
the critical discharge threshold . Ruris came up with an innovation in the system the cells inside battery , through
which the battery can be Reload after a period of time the long time it was unloaded . Thus , RURIS users can
enjoy the reliability and innovation of RURIS.

After storage , it is recommended loading at a 6 months - 1 year interval

Motor Electric, brushless

Battery Li-lon 60V 4 Ah (not included in the product)
Battery Port 1

Rotation speed 6000 rpm

handle Ergonomic — 2 segments

Wire cutting diameter 420mm
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Knife cutting diameter 350mm

Transmission rod diameter 26 mm

Transmission Rigid, modular

Knife 3 teeth

syst Double wire, Bump Feed system - 2.4mm*5m

- Multifunctional Control Display
- Brushless motor with direct drive

Features - Quick coupling system, no tools
required
Net weight with accessories 4.2 kg

ATTENTION: Before assembly and commissioning, you must ensure that the brushcutter is correctly assembled
according to the assembly plan and follow the instructions in this manual . Only after THEREFORE you can move

on to putting in function proper . 7
N
mounting handle [

ENTER shaft handle in the grip handle . Align HOLE for screw in the handle
with the one in the shaft. Tighten the screw .
mounting horns

Adjust position horns , then tighten clamping
system to fix the horns .

joining transmissions
On brushcutters with transmission modular , delivered in two segments , these must combined USING the screw
provided and the butterfly nut .

Figure 2
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mounting the protective device ( guard )

adapt your protection in attachment points and tighten the screws .
This has both role to protect the user of hard objects that may ricochet
during of use , as well as the role of load limiter .

For the cutting blade

ATTACH the defender with the help of CLIP and the screws . After
that's it , mount it extension protection . Enter extension in GUARD
and Secure the clips .

Warning ! Do not use Motoc without the protective device (
guards ).

rework disc cutter and of the car

ENTER the key Allen by the hole in the casing GEAR to block the
shaft . Rotate shaft untii When the key Allen is BROUGHT
completely .

Mount the cutting blade on the support washer thus that the
arrows on the blade and on the protector should be oriented in
same direction .

place clamping washer and cup over the cutting blade , then
tighten the nut securely USING the key tubular .

Remove the key hexagonal in the housing gear .

Check that the entire assembly to be correct mounted and DISC to be tight strong without axial or transverse
play . To remove the cutting blade , follow these steps :

installation procedures in order reverse .

Mounting the auto- cutter
1.Enter the key Allen by HOLE FROM casing GEAR to block the
shaft . Rotate shaft until When the key the hexagonal head is
fully inserted .

2. Place self- cut on shaft and tighten it well with hand .

3. Remove the key Allen FROM casing gear .

mounting harness )
To mount the harness you will need saddle YOU Place on shoulders , and after THEREFORE saddle YOU ensure

:Fhe harness can be fixed with ease on body USERS by INTERMEDIATE quick - release adjustment elements ,
without that USER saddle lose time or saddle SUFFER discomfort in time exploitation .



By adjusting fast , the user maybe start immediate the work . _

In order to be able position correct Motoc in harness , make sure that this LIES in
balance and don't touch the soil .

For BALANCING brushcutters in report with harness and height the user , you will need
to saddle MAKE the following maneuvers :

- make sure that safety the harness is located under hip user .

- position Motoc in safety harness and leave her alone

- in EVENT where the brushcutter doesn't stand in balance and TOUCHING with DISC
cutter surface ground or the brushcutter has a tendency to stay slanting to engine will
need saddle reposition fastening system SITUATED on rod transmissions by motor or
DISC cutter until in TIME where you find the balance point of the brushcutter . In this
case the exploitation will be done with ease without supporting Motoc on hands .

Before starting the brushcutter, you must ensure that the following conditions are met:

e within a radius of 15 meters on either side of the brushcutter, there are no people or objects with which
it could come into contact.

the brushcutter is placed in position horizontal on the ground.

the cables are correct mounted .

the horns are correct mount and fixed.

The reducer head has grease .

DISC cutter is mounted and fixed correct , assured with the safety nut .

the protective guard is mounted correct .

all bolts the brushcutters are tight firmly .

checking disc cutter and of the car .

Attention ! Then When adapt your DISC cutter , use Allen key to block shaft transmission , then Unscrew
tightening nut in meaning clockwise . After MOUNTING disc cutter ENSURE that nut it is well tightened and
DISC cutter is well fixed , guided and does not present deformation or cracks on the surface yes , in case
CONTRARY replace it.

Shoulder brushcutters RURIS brand products are which allow easy selection of the mowing mode , without saddle
MAKE SHUNTING successive adjustment or maintenance . Brushcutters creates a body unified with the user
and provides maximum and perfect comfort in exploitation .

In order to be able use Motoc in optimal working conditions will BE saddle check before the start the mowing
operation if there are objects on the mowing area , wood stumps , stones , wires , twigs , etc. objects that could
could come into contact with the disc cutter .
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In EVENT where you find such objects will have to to remove them from the area to be mowed . At the same time
bumps or other elements that would TO put in danger safety in time exploitation will have to AVAILABLE in
obviously by MARKS in those areas.

Attention ! In order to be able exploit Motoc in safety conditions , you will need to read MANUAL and saddle
KEEP account of the bookmarks APPEAR on PARTIES the brushcutter .

It is forbidden use brushcutters without harness .

Make that before to start exploitation , within a radius of at least 15 meters there is no people or animals you have
TO wound because at maximum disk speed cutter by contact with gravel from the ground or other

‘73. objection these can be designed .
VI After you On Motoc and YOU positioned it in safety harness , you can goes to exploitation for

this . safety your avoid contact disc with stones or hard bodies .
Acting transmission is done through Acting throttle lever at maximum , on term the mowing
process , without fluctuations that create shock in transmission and determine wear premature

Mowing methods

1. Mowing method in a spiral or number 9
e start saddle mow from the outside the surface , at the same time Choose mowing mode , you
can mow to right or left . It is recommended not to mow in both meanings , because you risk
stepping on hay mowing in the direction of return , according to Fig. 6

Figure 6

2.  Mowing method justice
e  Before saddle Started saddle mow set a landmark INDICATIVE to which it follows saddle yourself
Mowing can be done by orientation handles consecutive by right or left in depending on the mode
own to mow .
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3. Mowing method in slope or ramp
e In order to be able mow in safety position your perpendicular on the slope axis and Support your
ever on FOOT FROM ramp , according to Fig. 8

Fig. 8

Mowing method used for deforestation (fig. 9)

e  Deforestation is always happening with a perfectly chosen disc , in depending on the shrubs
needed deforest .

e  Foraclearing in safety must saddle Started ever FROM the edge mowing area and never FROM

INSIDE of This surfaces , to avoid possible accidents.

Fig. 9

5. Mowing method with the help autocut
e  For use autocut BE saddle choose perfect type of thread for the surface area needed mowed .
e  The thread that equips the autocut will finely chop the grass .
e  The autocut can be used successfully in areas with obstacles ,

for BLEEDING trees , in Zone joints with borders .

For handling the thread will need saddle operate autocut by pressing
ITS on the ground or by HITTING its slight contact with the ground,
according to Fig. 10. This The wire manipulation operation will be
done at the speed maximum engine speed .

8. MAINTENANCE

Before cleaning, inspecting or repairing your brushcutter, make sure the engine
is cool. Disconnect the battery to prevent accidental starting. )
The user may only perform maintenance and service interventions that are described in Fig. 10 a1, More
complex interventions are performed in an authorized service workshop .
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In order to be able sharpen DISC cutter , like and for other interventions is indicated saddle yourself travel in an
authorized RURIS service center .

some transmission parts works in the vaseline. It is necessary saddle complete with Vaseline and saddle check
head reducer . Quantity of grease FROM head GEAR must verified before each use .

If DISC cutter does not cut properly , this can be sharpened or in the FROM follow replaced .

For any problems or misunderstandings on MODE working with MACHINE contact DISTRIBUTOR authorized
by RURIS.

Keep the brushcutter , in special ventilation holes , clean . Do not spray never water on body device !

Do not clean never Motoc and its components with solvents , flammable or LIQUID toxic . Clean it with a cloth.
wet .

Use only original accessories and spare parts originals.Using OTHER spare parts may lead to accidents/ injuries
to the user .

yourself Please saddle contact an authorized RURIS service if you have need accessories or spare parts .

If you don't use brushcutter more time (over a week ) proceed like this :

Clean the brushcutter .

Store in a place dry , where the children can't reach .

Motoc must to be stored on places dry , with roof and protected against moisture .
grease all PARTIES active metal with vaseline .

Do not store Motoc in Approaching flammable areas .

Don't throw away equipment electrical , electronic industrially and PARTIES components to
the garbage housekeeper ! Information regarding WEEE. Having in view the provisions of GEO
195/2005 - regarding the protection ENVIRONMENT and GEO 5/2015. Consumers WILL have in
view the following Directions for teaching refuse electrical , specified may down :
I - Consumers have the obligation not to eliminate equipment waste ELECTRICAL and electronic
equipment (WEEE) as unsorted municipal waste and to collect separated these WEEE.

- Collection THESE waste called (WEEE) will be carried out by Public Collection Service on radius EACH county
and through collection centers organized by operators business AUTHORIZED for WEEE collection . Information
provided by administration Environmental Fund www.afm.ro or JOURNAL Unions European .

- Consumers can return WEEE free of charge in collection points previously specified .
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Kedves vasarlonk!

Kdszdnjuk, hogy a RURIS termék megvasarlasa mellett dontoétt, és hogy bizalmat szavazott cégiinknek! A RURIS
1993 ¢6ta van jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely hirnevét igéreteinek betartasaval, valamint
a folyamatos befektetésekkel épitette fel, amelyek célja, hogy megbizhatd, hatékony és minéségi megoldasokkal
segitse az ugyfeleket.

Meggydz8désuink, hogy értékelni fogja termékiinket, és hosszu ideig élvezni fogja annak teljesitményét. A RURIS
nem kinal Az ugyfél ITS csak gépeket, de teljes megoldasokat kinal . Fontos eleme a kapcsolatnak . az tigyféllel
egyutt a tanacsado is, MIND az eladas el6tt , az sszegben , MIND az eladas utan , RURIS Ugyfelek Uzletek és
partneri szervizpontok teljes haldzataval rendelkezik .

Hogy élvezhesd a terméket vasaroltad , te Kérem nyereg kdveti Figyelmesen olvassa el a hasznalati Gtmutatot .
Az utasitasok kdvetésével ... GARANCIA van a jelentkezésre hosszu tavon.

RURIS ceg FOLYAMATOSAN miikddik a fejlesztés érdekében annak termékek , és ez az Miért van joga
modositani az ISI kényvét? kdzott masok alakjuk , megjelenésiik és TELJESITMENYUK nélkil KOTELEZETT a
kommunikéacié ez a MUNKA az el6zében .

magad koszonet te még egyszer azt kivalasztottad a termékeket RURIS!

Informaciok és lgyfélszolgalat :
Telefon: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

A Veszély!
A Vigyazz a visszarugassal !

Figyelj a targyakra dobott el !

Személyi sériilés veszélye all fenn, ha a bozétvagd
kézelében tartézkodik !

rd

Figyelem, KARBANTARTAS ESETEN SZUKSEGES az
AKKUMULATOR KIKOTESE !

@ Ne hasznaljon kést 80 foggal .

¥

Ne hasznalja a gépet j6 idéjarasi korilmények kozott
kedvezébtlen .
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Olvasd el a hasznalati utmutatot!

Hasznaljon véddsisakot!

Hasznaljon védékesztyt!

Hasznaljon csizmat vagy biztonsagi védéfelszerelést cipdk !

ROV

A boz6tvago hasznalata elétt , olvasd el és KOTOLD be az ésszes figyelmeztetést, dvintézkedések és utasitasok
ettél kézikonyv .

MEGJEGYZES: A kovetkezd A biztonsagi informaciék nem tartalmazzak a Destin nyereghuzat minden
lehetséges feltételét és NYILATKOZATAT. Olvassa el a TELJES felhasznal6i kézikdnyvet . Az utasitasok és
biztonsagi informacidk be nem tartasa sulyos sérilésekhez vezethet. sériilés vagy halal .

ALTALANOS BIZTONSAGI SZABALYOK

ORIZZE MEG EZEKET A BIZTONSAGI UTASITASOKAT.

FIGYELMEZTETES: Ne hasznélja ezt a Boz6tvago -ig te olvas ismerje ezt a hasznalati Gtmutatét , és ismerje a
biztonsagi elbirasokat utasitasok, lzemeltetés és karbantartas.

MUNKATERULET BIZTONSAGA

e Tartsa meg a te A munkatertlet legyen rendezett , tiszta és jol megvilagitott .

o Ne hasznaljon ELEKTROMOS SZERSZAMOT robbanasveszélyes atmoszféraban , példaul a jelenlegi
folyadékok , gazok vagy Ulzemanyaggézok . Az elektromos szerszamok létrehozzak szikrak amelyek
meggyuijthatjak a GAZOKAT vagy az lizemanyaggézoket .

* Tartsa meg gyerekek és jarékel6k Minden latogatét és haziallatot biztonsagos tavolsagban kell tartani . a
munkatertlet felé nézve .

* Ne engedje gyermekek vagy nem képzett személyek nyereg Elérhet6 ezt a gépet.

* Ne tegye ki az elektromos TOOL elektromos szerszamot esének vagy nedvességnek . Ha viz hatol be a
szerszamba elektromos , akarat névekedés sokk kockézata elektromos .

* Ne manipulalja a csatlakoz6dugot vagy a szerszamot nedves kézzel .

» Soha ne engedje, hogy gyermekek nyereggel kdzlekedtessenek. Soha ne engedje, hogy felnéttek megfeleld
utasitasok nélkiil kezeljgk a NYEREGES FELSZERELEST.

« Viseljen valaha védészemiveg és védémaszk .

» Fogja meg a hosszu hajat a vallanal, hogy ne akadjon be a mozgé alkatrészekbe.

* Ne tegye ki a gépet es6nek , tarolja beltérben .

* Ne hasznalja gyenge fényviszonyok k6zott .

« Tartsa tavol az 6sszes FEL hadtestét a gép mozgasanak barmely pontjan .

e Viseljen nadragot hosszu, véd6csizma és kesztyli . Elkeril ruhazati kinalat és az ékszerek amelyek a gép
mozgo alkatrészeiben maradhatnak .

* Ne er6ltesse a gépet.

« Ne hasznalja a FELSZERELEST mezitlab vagy szandal vagy labbeli nem megfeleld . Viseljen véddlabbelit .

« Tarts egy poziciét farmon és EGYENSULYOZZ, majd A boz6tvagd hasznalatakor .

* Ne hasznalja a szerszamot , ha a kapcsolé nem miikodik .
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» Tartsa a jarékelSket , gyermekeket és haziallatokat legalabb 50 méter tavolsagban. ¢« Ne hasznalja a készlléket
, ha faradt , beteg , illetve alkohol , drogok vagy gyogyszerek hatasa alatt all .

« Tartsa tavol az 6sszes FEL Hadtestét -t6l a mozg6 alkatrészek és a szerszam 6sszes forré része .

* Ellenérizze a munkatertiiletet a munka megkezdése el6tt minden hasznalat utan. Tavolitson el minden targyat ,
példaul kdveket, torétt tveget , szégeket , drotot vagy zsinért , amelyek elhasznalédhatnak . eldobja vagy elkapja
a gép.

» Csak alkatrészek és eredeti tartozékok a gyartotdl . Barmely mas alkatrész hasznalata veszélyt jelenthet, vagy
a termék karosodasat okozhatja.

* Ne toltse az akkumulatoros szerszamot es6ben vagy paras helyen. Ez a szabaly csOkkenti az aramutés
kockazatat.

o Az akkumulatoros szerszamok kizarolag a mellékelt akkumulatorral MUKODNEK. Ne csatlakoztassa a
szerszamot elektromos aljzathoz, mert ez a KESZULEK MEGHIBASODASAT vagy balesetveszélyt okozhat.
Legyen tisztaban a potencialis VESZELYEKKEL akkor is, ha nem akkumulatoros szerszamot hasznal, vagy
tartozékokat cserél . Ennek a szabalynak a betartdsa csokkenti az aramutés, a tliz vagy a sulyos sérulés
kockazatat.

» Karbantartas el6tt valassza le az akkumulatort, vagy tisztitsa meg a gépet.

« Kizarélag RURIS elemeket hasznaljon

* Ne dobja tlizbe az elemeket , mert felrobbanhatnak. A lehetséges kilonleges artalmatlanitasi utasitasokért lasd
a helyi szabalyokat .

* Ne nyissa ki és ne sértse meg az elemeket. Az elektrolit kiadva korroziv hatasu és talan irritdciét okozhat a
bérén és a szemben . Lehet Lenyelés esetén mérgezd .

* Ne helyezzen akkumulatorral vagy az akkumulatorral ellatott FELSZERELESEKET tiiz vagy mas héforras
kozelébe héforrasok . Ez a munka akarat csokkenteni robbanasveszély .

* Ne torje dssze , ne ejtse le és ne sértse meg. Ne hasznaljon sérult akkumulatort vagy toltét .

* Ne egyenesitse ki a szerszamot emberek vagy haziallatok kdzelében .

* Hasznalaton kivil a szerszamot zart térben, szaraz, elzart, gyermekektdl elzart helyen kell tarolni.

« Ovja a szerszamot. Tartsa tisztan, amig a szerszam magas teljesitményt nem nyuijtott. Kdvesse a karbantartasi
utasitasokat.

o Az aramiités kockazatanak csokkentése érdekében ne tegye ki a GEPET esének, ne hasznalja nedves
fellleten. Tarolja beltérben.

o Orizze meg ezeket az utasitasokat. Gyakran olvassa el 6ket. Es hasznalja ket a kdvetkez6 esetekben: A
betanitson masokat, akik hasznalhatjak ezt a gépet.

« Tartsa a gyerekeket el a munkateriiletrél és FELUGYELET mellett . Egy felnétt felelds .

* Ne engedje, hogy gyerekek nyereggel kezeljék a szerszamot.

SZEMELYES BIZTONSAG

* Minden embernek, gyermeknek és haziallatnak nyereggel kell felszélinia maradj biztonsagos tavolsagban a
munkateruletrd| .

* Ne hasznaljon szerszamot Amikor faradt , vagy drogok , alkohol vagy gyégyszerek hatasa alatt all .

« Ne hasznalja a szerszamot semmilyen munkahoz , KIVEVE , amelyre azt van szantak .

* Ne viseljen bd ruhazatot vagy ékszereket Amikor a szerszamot hasznalja .

* Viseljen oldaliranyu védelemmel ellatott szemiveget .

« Tartsa tavol az 6sszes FEL hadtestét barmi, ami a mozgéas része .

« Keriilie a véletlen BEINDULAST . Gy&z3djén meg arrdl , hogy a kapcsold be van kapcsolva és leallitott
allapotban van . miel6tt csatlakoztatna az AKKUMULATORT , vagy amikor szallitotta a szerszamot .

e Ne hasznélja a szerszamot Iétrdn vagy instabil tartén. Szilard fellileten stabil alapon. lehetévé teszi jobb
elektromos SZERSZAMvezérlés .

HASZNALAT ES KARBANTARTAS

¢ Ismerkedés magad az eszkdzzel . Olvassa el a kdvetkezdvel : Gondosan olvassa el a kézikényvet , ismerje
meg az alkalmazasokat és a korlatozasokat , valamint a VESZELYEKET , HOGY KAPCSOLODO . ezt a gépet.
« Ellenérizze, hogy van -e mozgasban alkatrész igazitott vagy elakadt , alkatrészek torottek €s barmilyen mas
meghibasodasok hogy Befolyasolna a milkodését , ha megséril , javitas eszkdz elektromos mielétt hasznalna .
* Ne eréltesse a szerszamot. Hasznalja az elektromos eszkdz elektromos megfelelé az ALKALMAZASHOZ
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» Valassza le az akkumulatort a szerszambdl elektromos mielétt hatalyba lépne beallitasok , tartozékok cseréje
vagy tarolas eszkoz elektromos .

« Hasznalat el6tt ellendrizze a SZERSZAM miikddését .

» Tartsa a vagast penge éles és tiszta.

* Ne hasznalja a szerszamot, ha az nem tartalmaz olvashaté figyelmeztetd cimkét .

* Hasznaljon eszkdzt elektromos megfeleléségl -vel ezek utasitasok, tartas a munkavégzésrél sz616 beszamolo
koriilmények. Hasznaljon ELEKTROMOS SZERSZAMOT a miiveletekhez. Mas mint a megadott. Ez veszélyes
helyzethez vezethet .

Akkumulatorbiztonsag szabalyok

o Akkumulatoros szerszamok kizarélag a mellékelt akkumulatorral MUKODNEK. Ne csatlakoztassa a szerszamot
elektromos aljzathoz, mert ez a KESZULEK MEGHIBASODASAT vagy balesetveszélyt okozhat. A szabalyok
betartasa akarat csokkenteni aramiités kockazata aramiités , tiiz vagy kar SULYOS SERULES .
FIGYELMEZTETES: Amikor szallitottak vagy GONDOSKODTAK MEG az egységet, levalasztas valaha is az
akkumulatort .

« tartsd a poziciddat , farmod legyen az , ami neked valo, tartsd fenn az EGYENSULYT az idébeli miikédésben ,
és BIZTOSITSD, hogy a munkadat hasznalod majd ham Mikor hasznaljuk a Motoc-ot? elektromos

* Felhasznalas Motoc nincs tobb -on ideje nap , hogy legyen ban feltételek a fény mifaji jo .

* Ne hasznald a Motoc-ot rossz idékben , kuldndsen amikor |étezik vihar kockézat .

* Ne hasznalja a Motoc-ot, ha faradt, beteg, kabitdszerek, alkohol vagy gyogyszerek hatasa alatt all.

 Rajta , nem Futtassa majd Amikor a MACHINE-t hasznalja

Csak eredeti vagodeszkat hasznaljon eszkdzok , vagy a gyarto altal jovahagyott .

* Hasznalja a Motoc-ot csak megfelel§ vagovonallal és mindkét vagas zsinérok a hosszukban alkalmas .

* kés 3 éllel van bokrok és cserjék vagasara alkalmas kicsi , legfeljebb 2 cm atméréji ;

« Motoc -vel akkumulator nem kételezé EI6 kerités , 4gak vagy fa vagasara hasznaljak .

. Elektromos motor
. Gazkar

. SZARVOK

. Kantarfogé rud

. Rudatvitel

. Reduktorfej

. Védbeszkoz

. Sebességjelzd

. Fékapcsolé gomb

OCoONOOOWN =

A képek tajékoztato jellegliek, az ISI szolgaltaté fenntartja a jogot, hogy a MOD-ok felépitését és funkcioit
a jelen kézikonyvben bemutatott géphez igazitsa.

,»o UP - RURIS Innovation ” funkcié elényeit élvezik . Ez a funkcié segit az akkumulatornak, amikor eléri a
kritikus kistitési kiisz6b6t. A Ruris egy innovaciot fejlesztett ki az akkumulatoron bellili cellak rendszerében,
amelynek koészonhetéen az akkumulator egy hosszabb Uresjarati idészak utan uUjratdlthetd. Igy a RURIS
felhasznaldk élvezhetik a RURIS megbizhatdsagat és innovaciojat .

Utan tarolas , azt van ajanlott terhelés 6 honapos kortdl 1 éves korig intervallum
4
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Motor

Elektromos, kefe nélkili

Akkumulator

Li-ion 60V 4 Ah (nem része a terméknek)

Akkumulator port

1

Forgasi sebesség 6000 fordulat/perc
fogantyu Ergonomikus — 2 szegmens
Drétvagasi atméro 420 mm
Kés vagasi atmérdje 350 mm
Attételi rad atmérsje 26 mm
Terjedés Merev, modularis
Kés 3 fog
Dupla huzal, Bump Feed rendszer - 2.4mm *
rendszer 5m

- Multifunkcionalis vezérlékijelz6
- Szénkefe nélkuli motor kdzvetlen
Jellemzék meghajtassal
- Gyorscsatlakozé rendszer,

szerszamok nem sziikségesek
Netté tomeg tartozékokkal 4,2 kg

FIGYELEM: Osszeszerelés és lizembe helyezés elétt gy6z&djén meg arrél, hogy a bozétvagé a szerelési tervnek
megfeleléen van dsszeszerelve, és kdvesse a jelen kézikonyvben talalhatd utasitasokat. Csak ezutdan EZERT
tovabbléphetsz a fliggvények beallitasara megfeleld . \

17
rogzitéfogantyt [
HELYEZZE BE a tengelyfogantydt a markolatba. Igazitsa a fogantyuban lévé )
csavar NYILASAT a tengelyen Iévé furathoz. Hizza meg a csavart. =
felszerelés szarvak /) /
Allitsa be a szarvak helyzetét, majd hizza meg £
a rogzitérendszert a szarvak rogzitéséhez.

O0sszekoto atvitelek
bozétvagdk esetében ezeket a mellékelt csavarral és pillangdanyaval kell 6sszeszerelni.
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2. abra

0

védéberendezés (

a

védoburkolat ) felszerelése

alkalmazkodni a védelmét a rogzitési pontokban , és hizza meg a
csavarokat .

Ennek mindkett6je megvan szerepe a kemény targyak
felhasznaléjanak védelmében hogy visszapattanhat hasznalat
kézben , valamint a terhelés szerepe korlatozo .

A vagopengéhez

ROGZITSE a védéburkolatot a KLIP és a csavarok segitségével.
Ezutan szerelje fel a hosszabbité védelmet. Helyezze a hosszabbit6t
a GUARD-ba, és rogzitse a klipszeket.

Figyelem! Ne haszndlja a Motoc-ot véddberendezés (
védéburkolatok ) nélkiil .

az auto és a vagoétarcsa atdolgozasa

HELYEZZE BE az imbuszkulcsot a burkolat FOGASKEREKEN 1év6
lyukon keresztll, hogy régzitse a tengelyt. Forgassa el a tengelyt,
amig a kulcs teljesen BELE nem kerill.

Szerelje fel a vagopengét a tarté alatétre ugy, hogy a pengén és a
védon lévé nyilak ugyanabba az irdnyba mutassanak.

Helyezze a szoritd alatétet és a sapkat a vagopenge folé, majd
huzza meg biztonsagosan az anyat a kulcscsé SEGITSEGEVEL.
Szerelje ki a hatszogletli kulcsot a fogaskerék hazbdl.

Ellendrizze, hogy a teljes szerelvény megfeleléen van-e felszerelve, és a TARCSA szoros, erds, tengelyiranyt
vagy keresztiranyu

jaték nélkul. A vagépenge eltavolitdsahoz kdvesse az alabbi
Iépéseket: a telepitési eljaras forditott sorrendben.
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felszerelése

Forgassa el. tengely -ig Amikor a
van teljesen beillesztve .

csavart a tengelyre , és huzza

Az automatikus vagé
tengely rogzitéséhez
kulcs a hatszogletli feja
2. Helyezze az 6nmetsz6
meg. azt jol kézzel .

3. Tavolitsa el az
hazarol .

imbuszkulcsot a fogaskerek

felszerelés ham

A heveder felszereléséhez te akarat igény A nyerget a vallakra
helyezed , és utana EZERT biztositod a nyerget .

A ham lehet rogzitett -vel KOZEPSO FOKU gyorszaras
beallitasnak készdnhetden kiméli a testet elemek , nélkul hogy
a FELHASZNALO nyereg idét veszit, vagy a nyereg
kellemetlenséget szenved az id6kihasznalas miatt .

A gyors bedllitasnak kdszonhetden a felhasznald azonnal elkezdheti a munkat .

A Motoc megfeleld elhelyezéséhez a hevederben gy6z6djon meg arrél , hogy ez
egyensulyban van, és nem érintse meg a talajt .

A jelentésben szereplé bozétvagék KIEGYENSULYOZASAHOZ a heveder és a
felhasznalé magassaga , te akarat nyeregbe kell tenni a kbvetkez&ket mandverek :

- gy6z6djon meg réla , hogy a heveder biztonsaga van talalhato csipd alatti felhasznald

- helyezze Motocot biztonsagba hamozd be és hagyd neki kizarélag

- olyan ESETBEN , amikor a bozétvagé nem all egyensulyban, és ERINT a TARCSAS
vagofellletét , vagy a bozotvagd hajlamos beragadni . a motor felé délve igény nyereg
-athelyezési rogzitérendszer Rudhajtasokon motorral vagy TARCSAS vago
segitségével HELYEZKEDIK , amig az IDO pontban meg nem térténik te Keresse meg
a bozotvagd egyensulyi pontjat . Ebben az esetben a kihasznaltsag legyen kész -vel konnyedseg nélkil Motoc
megtamasztasa a kézen.

A bozo6tvago beinditasa elétt gy6z6djon meg arrdl, hogy a kdvetkezd feltételek teljestinek:
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e A bozotvagé mindkét oldalan 15 méteres korzetben nincsenek olyan személyek vagy targyak,
amelyekkel az érintkezhetne.

a bozoétvagé van vizszintes helyzetben elhelyezve a talajon .

a kabelek megfelel6en vannak felszerelve.

A szarvak megfelel6en vannak felszerelve és rogzitve.

A reduktorfej zsirral van ellatva.

A DISC vago szerelt és rogzitett helyes, biztositott a biztonsaggal di6 .

a véddburkolat van felszerelt helyes .

bozotvagok 6sszes csavarja szorosan meg van huzva.

a vagokorong és az auté ellendrzése .

Figyelem! Ezutan a TARCSAS vago illesztésekor imbuszkulccsal régzitse a tengelyatvitelt, majd csavarja ki a
rogzitdanyat az oOramutato jarasaval megegyez$ iranyba. A TARCSAS vagé FELSZERELESE utan
GYOzODJON MEG arrél, hogy az anya j6l meg van hizva, a TARCSAS vago jol van régzitve, vezetve, és nem
deformalddik vagy repedt a felliletén. Ha ez nem lehetséges, cserélje ki.

A RURIS markaju vallkasas bozétvagok lehetéve teszik a vagasi mod egyszeri kivalasztasat, nyereg nélkiil, a
késébbi beallitds vagy karbantartas érdekében. A bozoétvagok eggyé valnak a felhasznaléval, és maximalis,
tokéletes kényelmet biztositanak hasznalat kbzben.

A Motoc optimalis munkakoérulményeinek biztositasa érdekében a flinyiras megkezdése elétt ellendrizni kell, hogy
nincsenek-e a nyirt terileten targyak, példaul fatuskok, kovek, drétok, gallyak stb., amelyek érintkezhetnek a
tarcsas vagoszerkezettel.

ESEMENYBEN, ahol te lelet ilyen targyak kénytelen lesz eltavolit ket a kivant teriletrdl lenyirva . Ugyanakkor a
g6drok vagy mas elemek hogy Az idébeli kiaknazasnak veszélybe kell kerulnie a biztonsagra, nyilvanvaléan
JELEKKEL kell RENDELKEZESRE ALLNIA ezeken a teriileteken.

Figyelem! Ahhoz, hogy a Motoc-ot biztonsagos kériilmények kdzétt hasznalhassa , On ... akarat El kell olvasni
a KEZIKONYVET, és TARTSA nyilvan a kényvjelzéket, amelyek MEGJELENNEK A FELEKNEL a bozétvagén .
Ez az tiltott bozétvagok hasznalata nélkdl ham .

Gyartas hogy a kizsakmanyolas megkezdése elétt , legalabb 15 méteres korzetben ott nincsenek emberek vagy
allatok meg kell sebed mert a maximalis tarcsasebességnél a vago érintkezik a kavics a talajrol
vagy mas kifogasrol , ezek lehetnek tervezett .

Utan te Bekapcsolva Motoc és TE pozicionalva biztonsagban van ham , kizsakmanyolasba
kerlilhetsz emiatt . biztonsag a te Kerllje a korong kdvekkel vagy kemény targyakkal valo
érintkezését.

A hatasos atvitel a kovetkezd: kész a gazkar maximalis allasaban t6rténé mikddtetésével a
finyiras folyamata kézben , ingadozasok nélkdl teremt ités a sebességvaltdban és a korai kopas meghatarozasa
szlletés .

Flinyirasi médszerek

1. Kaszalas modszer spiralban vagy 9-es szamban
e rajtnyereg szénaboglya kivilrél a fellletrél , ugyanakkor valassza ki Nyirasi médban jobbra
vagy balra is nyirhat flivet . nem ajanlott mindkettében flinyirni jelentések , mert te kockazat
szénara lépve visszafelé nyiras , a 6. abra szerint
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6. abra

2. Flnyirasi médszer igazsagossaga
e  Anyeregnyiras megkezdése el6tt allitson be egy jelz6tablat, amelyhez a nyeregnyiras kovetkezik.
A nyirast a fogantyuk jobbra vagy balra, egymast koveté tajolasaval lehet elvégezni, a nyirasi
madtal figgben.

7. dbra

3. Kaszalas médszer lejtén vagy rampan
e Ahhoz , hogy biztonsagos helyzetben tudjon flinyirni , merélegesen a lejté tengelyére, és
tamassza ala a valaha is gyalogosan a ramparol , a 8. abra szerint

8. abra

Erdéirtashoz hasznalt flinyirasi modszer (9. abra)
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e  Erddirtas van mindig tokéletesen térténik kivalasztott korong, a cserjéktél figgéen szikséges
erddirtas .

e biztonsagos tisztashoz nyeregbe kell nyergelnl Elinditva valaha is a szélérdl A lehetséges balesetek

elkerllése érdekében soha ne a nylrt teriiletrdl, és soha ne a feliiletek BELSO ROL .

9. abra

5. Kaszalas mddszer az autocut segitségével

e  Autocut BE nyereghez valaszt tokéletes menettipus a sziikséges felilethez kaszalt

e  automatikus vagoét biztosité szal finomra apritja a flvet.

e Az automatikus vago sikeresen hasznalhato akadalyokkal teli
teriileteken, VERZO faknal, szegélyekkel ellatott
zbnaillesztésekben.

szal kezelésehez igény nyereg mikodik automatikus vagas a féldon

lévé ITS megnyomasaval vagy RAUTESSEL enyhe érintkezés a

talajjal , a 10. abra szerint . Ez a vezetékes manipulaciés mivelet

akarat legyen a maximalis motorfordulatszamon végezték .

A bozbtvago tisztitasa, ellendrzése vagy javitasa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy a motor lehilt. Valassza le az
akkumulatort a véletlen beinditas elkerilése érdekében. .

A felhasznalé csak azokat a karbantartasi és szervizelési beavatkozasokat végezheti el Fig. 10 epben a
kézikdnyvben le vannak irva. Az 6sszetettebb beavatkozasokat hivatalos szervizmiihelyben kell elvégezni .

A DISC vago élezéséhez , hasonléan mas beavatkozasokhoz , jelzett nyereg magad utazzon egy hivatalos
RURIS szervizkdzpontban.

Néhany sebességvaltd alkatrész vazelinben mikodik . Ez az. szikséges nyereg teljes vazelinnel és
nyeregellenérzé fejjel reduktor . A FEJFOGASU KERESZTOROL SZARMAZO zsir mennyiségét ellendrizni kell .
el6tt minden egyes hasznalat.

a DISC vagé nem vag helyesen , ez lehet élezett vagy a FROM kovetkezik cserélve .

Barmelyikhez problémak vagy félreértések MODE-on A GEPpel valé munkavégzéshez vegye fel a kapcsolatot
a RURIS altal felhatalmazott FORGALMAZOVAL .

Tartsa tisztan a bozétvagét , a specialis szell6zényilasokon keresztll . Soha ne permetezzen vizet a készlilék
testére !

Soha ne tisztitsa Motoc és alkatrészei oldészereket , gytlékony vagy FOLYEKONY, mérgezd anyagokat .
Tisztitsa meg egy kend&vel.nedves . .

Kizarolag eredeti tartozékokat és alkatrészeket hasznaljon . MAS alkatrészek hasznalata balesetet/sérulést
okozhat a felhasznalénak .

magad Kérem nyereg, ha sziiksége van ra , forduljon egy hivatalos RURIS szervizhez tartozékokat vagy
alkatrészeket .

10
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Ha te Ne hasznald a bozétvagot hosszabb ideig (egy hétnél tovabb ) igy folytasd :

Tisztitsa meg a bozdtvago .

Szaraz , gyermekektdl elzart helyen tarolandd nem tudok eléri .

Motocnak lennie kell szaraz, fedett és védett helyen tarolva ellen nedvesség .
vazelinnel az dsszes PARTIES aktiv fém részét .

Ne tarolja a Motoc-ot kdzeled6 helyen gyulékony teriileteken.

Ne dobd el felszerelés elektromos , elektronikus iparilag és FELEK alkatrészeit a szemétbe
hazvezeténé ! Informaciok az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairol.
Tekintettel a 195/2005. sz. GEO KORNYEZETVEDELEMRE és a GEO 5/2015. sz.
rendelkezéseire, a fogyasztoknak a kovetkezd, a hulladékka valt elektromos berendezések
oktatasara vonatkozo6 utasitasokat kell figyelembe venniiik:

- A fogyasztok kotelesek nem megszintetni felszerelés elektromos és elektronikus hulladék berendezéseket
(WEEE) valogatatlan kommunalis hulladékként , és gylijtsék elvalasztott ezeket az elektromos és elektronikus
hulladékokat.

A hulladékok begyijtése ugynevezett (WEEE ) legyen A hulladékgydijtést a Kozgydijtési Szolgalat végzi MINDEN
megyeében , valamint az elektromos és elektronikus hulladék gyljtésére jogosult Uzemeltetdk altal szervezett
gy(ljtékdzpontokon keresztil . Az informacidkat a Kornyezetvédelmi adminisztraciéo szolgaltatta . Alap
www.afm.ro vagy JOURNAL Szakszervezetek Eurépai .

- A fogyaszték ingyenesen leadhatjak az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait a korabban
megadott gyUjtépontokon.
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Débroussailleuse a batterie Li-ion
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Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi un produit RURIS et de la confiance que vous nous témoignez ! Présente
sur le marché depuis 1993, RURIS est devenue une marque solide, qui a bati sa réputation sur le respect de ses
engagements et sur des investissements constants visant a offrir a ses clients des solutions fiables, performantes
et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez longtemps de ses performances.
RURIS ne propose pas Le client ITS ne dispose que de machines, mais de solutions complétes . Un élément
important de la relation. Le conseiller accompagne le client aussi bien avant la vente (pour déterminer le prix)
qu'apres la vente , chez RURIS. disposant d'un vaste réseau de magasins et de points de service partenaires .
Pour que vous appréciez le produit acheté , vous S'il te plait suivre la selle avec Lisez attentivement le manuel
d'utilisation . En suivant les instructions, je pourrai vous avez la GARANTIE d'une application longue.

société RURIS travaille de maniére constante au développement c'est produits et c'est tout Pourquoi I'lSI a-t-elle
le droit de modifier le livre parmi autres forme , apparence et PERFORMANCE sans ayant I'obligation de
communiquer ce TRAVAIL dans le précédent .

toi-méme remercier vous encore une fois vous avez choisi les produits RURIS !

Informations et assistance aux clients :
Téléphone: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

A Danger !
A Attention au recul !

Faites attention aux objets jeté loin !

Danger de blessure corporelle pour les personnes se
trouvant a proximité de la débroussailleuse !

rd

Attention , Débranchez la batterie avant toute opération de
maintenance !

@ N'utilisez pas de couteau avec 80 dents .

¥

N'utilisez pas la machine par beau temps . défavorable .
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Lisez le manuel d'utilisation !

Portez un casque de protection !

Utilisez des gants de protection !

Utilisez des bottes ou des dispositifs de sécurité chaussures
!

ROV

Avant d'utiliser la débroussailleuse , lire et relire tous les avertissements, précautions et instructions de ce manuel

REMARQUE : Ce qui suit Les informations de sécurité ne couvrent pas toutes les conditions et déclarations
possibles. Veuillez lire I'intégralité du manuel d'utilisation . Le non- respect des instructions et des informations
de sécurité peut entrainer des blessures graves. blessure ou mort .

REGLES GENERALES DE SECURITE

CONSERVEZ CES CONSIGNES DE SECURITE.

AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser ceci débroussailleuse jusqu'a toi lire ce manuel d'instructions et connaitre les
consignes de sécurité instructions , exploitation et maintenance.

SECURITE DES ZONES DE TRAVAIL

¢ Garder ton Espace de travail rangé, propre et bien éclairé .

« Ne pas utiliser d'OUTILS ELECTRIQUES dans une atmosphére explosive, comme dans les cas actuels liquides
, gaz ou vapeurs de carburant . Outils électriques créent étincelles qui peuvent enflammer les gaz ou les vapeurs
de carburant .

« Garder enfants et passants Tous les visiteurs et animaux domestiques doivent étre maintenus a distance de
sécurité . face a la zone de travail .

* Ne pas autoriser enfants ou personnes non formées selle Profiter cette machine.

* Ne pas exposer l'outil électrique a la pluie ou a I'humidité . Si de I'eau pénetre dans un outil. électrique , sera
augmenter risque de choc électrique .

* Ne manipulez pas la prise ni l'outil. avec les mains mouillées .

* Ne laissez jamais des enfants utiliser I'équipement. Ne laissez jamais des adultes utiliser I'équipement sans
formation appropriée.

 Portez toujours lunettes de protection et masque de protection .

« Saisissez les cheveux longs sur le dessus de |'épaule pour éviter qu'ils ne se coincent dans les parties mobiles.
* Ne pas exposer la machine a la pluie , la ranger a l'intérieur .

* Ne pas utiliser dans des conditions de faible luminosité .

» Tenez tous les partis et corps loin de n'importe ou dans le mouvement de la machine.

« Portez un pantalon bottes et gants de protection longs . Eviter la gamme de vétements et les bijoux qui peuvent

rester en place dans les piéces mobiles de la machine.

* Ne forcez pas la machine.

« Ne pas utiliser 'EQUIPEMENT pieds nus ou avec sandales ou chaussures Inapproprié . Portez des chaussures
de protection .

« Tenir une position ferme et EQUILIBRET ensuite Lors de l'utilisation de la débroussailleuse .

» N'utilisez pas I'outil si I'interrupteur n’est pas fonctionnel .

2
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* Maintenez une distance d'au moins 50 métres avec tous les passants , enfants et animaux domestiques .
N'utilisez pas cet appareil si vous étes fatigué , malade ou sous I' influence de I'alcool , de drogues ou de
médicaments .

* Tenez tous les corps de parties a |'écart depuis pieces mobiles et toutes les zones chaudes de I' outil .

« VVérifiez la zone de travail avant Avant chaque utilisation, retirez tous les objets susceptibles d' étre endommagés
, tels que des pierres, des morceaux de verre , des clous , du fil de fer ou de la ficelle. lancé ou attrapé par la
machine.

« Utiliser uniqguement pieces détachées et accessoires d'origine Utilisez uniquement les piéces d'origine du
fabricant. Toute autre piéce peut s'avérer dangereuse ou détériorer le produit.

* Ne chargez pas I'outil a batterie sous la pluie ou dans un endroit humide. Cette régle réduira le risque de choc
électrique.

« Les outils a batterie doivent fonctionner exclusivement avec la batterie fournie. Ne branchez pas I'outil sur une
prise électrique, car cela pourrait entrainer une panne de I'appareil ou un risque d'accident. Soyez conscient des
dangers potentiels, méme lorsque vous n'utilisez pas I'outil a batterie ou lorsque vous changez d'accessoires. Le
respect de cette regle réduira les risques de choc électrique, d'incendie ou de blessures graves.

» Débranchez la batterie avant toute opération de maintenance ou de nettoyage de la machine.

« Utilisez uniquement des piles RURIS

* Ne jetez pas les piles au feu, les cellules pourraient exploser. Consultez la réglementation locale pour connaitre
les instructions de mise au rebut spécifiques.

* Ne pas ouvrir ni endommager les piles. L' électrolyte libéré est corrosif et peut-étre provoquer des irritations
cutanées et oculaires . Toxique en cas d'ingestion .

* Ne placez pas les engrenages contenant des piles ou leurs piles pres du feu ou d'autres sources de chaleur.
sources de chaleur . Ce travail volonté réduire risque d'explosion.

* Ne pas écraser, laisser tomber et ne pas endommager. Ne pas utiliser une batterie ou un chargeur endommage.
* Ne pas redresser l'outil en présence de personnes ou d' animaux domestiques .

« Lorsqu'il n'est pas utilisé, I'outil doit étre rangé a l'intérieur, dans un endroit sec, verrouillé et hors de portée des
enfants.

* Conservez l'outil avec soin. Maintenez-le propre pour une performance optimale. Suivez les instructions
d'entretien appropriées.

 Afin de réduire les risques d'électrocution, ne pas exposer I'appareil a la pluie, ne pas l'utiliser sur des surfaces
humides. Le ranger a l'intérieur.

* Conservez ces instructions. Consultez-les fréquemment et utilisez-les pour A former d'autres personnes
capables d'utiliser cette machine.

« Tenir les enfants loin depuis la zone de travail et sous la supervision d'un adulte responsable .

* Ne laissez pas les enfants utiliser 'outil.

SECURITE PERSONNELLE

« Toutes les personnes, enfants et animaux domestiques doivent étre équipés d'un harnais. restez a distance en
toute sécurité de la zone de travail .

» Ne pas utiliser I'outil Lorsque VOUS étes fatigué ou sous I' influence de drogues , d'alcool ou de médicaments

» N'utilisez pas cet outil pour des taches non essentielles , sauf pour lesquelles il est destiné .

« Evitez de porter des vétements amples ou des bijoux . Lorsque vous utilisez I' outil .

» Portez des lunettes avec protection latérale .

» Tenez tous les partis et corps loin de tout ce qui participe au mouvement .

» Pour éviter toute mise en marche accidentelle , assurez -vous que l'interrupteur est en position marche/arrét.
avant de connecter la batterie ou lorsque transporté I' outil .

» N'utilisez pas l'outil sur une échelle ou sur un support instable . Utilisez-le sur une surface stable et solide.
permet meilleur contréle OUTIL électrique .

UTILISATION ET ENTRETIEN

e Familiariser toi-méme avec I' outil . Lire avec Lisez attentivement le manuel , renseignez -vous sur les
applications et les limitations , ainsi que sur les risques potentiels spécifiques associés . cette machine.

« \Vérifier si une partie du mouvement existe alignés ou bloqués , piéces cassées et tout autre dysfonctionnements
que affecterait le fonctionnement en cas de dommages , réparation il . outil électrique avant de I'utiliser.
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» Ne forcez pas I' outil . Utilisez I' outil électrique. outil électrique correct pour 'APPLICATION vous

» Débranchez la batterie de I' outil électrique avant d'avoir un effet ajustements , changement d'accessoires ou
de rangement outil électrique .

« Vérifiez le bon fonctionnement de 'OUTIL avant de I'utiliser.

» Continuez la découpe lame net et propre.

» N'utilisez pas I’ outil s’il ne contient pas d'étiquette d'avertissement lisible .

« Utiliser I'outil électrique en conformité avec ces instructions , garde compte rendu de travail conditions . Utilisez
I'OUTIL ELECTRIQUE pour les opérations Autre que ce qui a été fourni. Cela pourrait conduire & une situation
dangereuse .

Sécurité des batteries régles

* Outils a piles fonctionnant exclusivement avec la batterie fournie. Ne branchez pas l'outil sur une prise
électrique, car cela pourrait entrainer une panne de I'appareil ou un risque d'accident. Respectez les consignes
de sécurité. volonté réduire risque d' électricité choc , incendie ou dommages BLESSURE grave .
AVERTISSEMENT: Quand transporté ou SOIGNE I' unité, déconnexion toujours la batterie .

« Maintenez votre position a la ferme , gardez 'EQUILIBRE dans votre fonctionnement et ASSUREZ-VOUS que
le travail est efficace . harnais ensuite Lors de I'utilisation de Motoc électrique

« Utilise une moto plus jamais sur temps de journée a avoir dans conditions de lumiére ati f i c ial bien .

* N'utilisez pas Motoc par mauvais temps , surtout quand exister tempéte risque .

» N'utilisez pas Motoc si vous étes fatigué, malade, sous linfluence de drogues, d’alcool, de spiritueux ou de
médicaments.

¢ Allez -y , pas Exécutez ensuite la MACHINE

Utilisez uniquement la découpe originale appareils ou approuvés par le fabricant.

» Utiliser Motoc seulement avec une ligne de coupe appropriée et avec les deux coupe cordes a la longueur
approprié .

e couteau avec 3 bords est convient pour la taille des buissons et des arbustes petits , jusqu'a 2 cm de diamétre ;
* Motoc avec batterie n'est pas requis utilisé pour couper des clétures vivantes, des branches ou du bois .

. moteur électrique

. Levier d'accélérateur

. CORNES

. tige de retenue de bride

. Transmission a tige

Téte de réduction

. Dispositif de protection

. Indicateur de vitesse

. Bouton d'alimentation principal

Les images sont fournies a titre informatif ; le fournisseur ISI se réserve le droit d'apporter la structure et
le fonctionnement des MODs a la machine présentée dans ce manuel.

Les batteries RURIS bénéficient de la fonction « a UP - Innovation RURIS » . Cette fonction permet a la batterie
de se recharger lorsqu'elle atteint le seuil de décharge critique. RURIS a mis au point une innovation au niveau
des cellules internes de la batterie, permettant ainsi a celle-ci de se recharger aprés une longue période de
décharge. Les utilisateurs de RURIS profitent ainsi de la fiabilité et de I'innovation de la marque.
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Aprés stockage , il est recommandé chargement a 6 mois - 1 an intervalle

transmission

Moteur Electrique, sans balais
. Batterie Li-lon 60V 4 Ah (non incluse dans le

Batterie ;

produit)
Port de batterie 1
vitesse de rotation 6000 tr/min
poignée Ergonomique — 2 segments
diamétre de coupe du fil 420 mm
diameétre de coupe du couteau 350 mm
diamétre de la tige de

26 mm

Transmission

Rigide, modulaire

Couteau

3 dents

systéme

Cable double, systéme d'alimentation par frappe
-24mmx5m

- Ecran de contrdle multifonctionnel
- Moteur sans balais a entrainement

Caractéristiques direct
- Systéme de couplage rapide, aucun
outil requis
Poids net avec accessoires 4,2 kg

ATTENTION : Avant le montage et la mise en service, vous devez vous assurer que la débroussailleuse est
correctement assemblée conformément au plan de montage et suivre les instructions de ce manuel. Seulement
Vous pouvez donc passer a la mise en ceuvre de la fonction . approprié .

poignée de montage

Insérez la poignée du manche dans la poignée. Alignez le trou de la vis dans

la poignée avec celui du manche. Serrez la vis.
montage cornes

Ajustez la position des cornes, puis serrez le
systéme de serrage pour fixer les cornes.

rejoindre les transmissions

Sur les débroussailleuses & transmission modulaire, livrées en deux segments, ceux-ci doivent &tre combinés A

L'AIDE de la vis fournie et de I'écrou papillon.

5
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Figure 2

0

montage du dispositif

de protection ( garde )

adapter votre protection dans les points de fixation et serrez les vis .
Cela a les deux role de protéger I'utilisateur d' objets durs que peut
ricocher pendant I' utilisation, ainsi que le role de la charge limiter .
Pour la lame de coupe

Fixez le protecteur a l'aide du clip et des vis. Ensuite, installez la
protection d'extension. Insérez I'extension dans la protection et fixez
les clips.

Avertissement ! Ne pas utiliser Motoc sans le dispositif de
protection ( protections ).

retravailler le disque de coupe et la voiture

Insérez la clé Allen dans I'orifice du boitier de la roue dentée pour
bloquer I'arbre. Faites tourner I'arbre jusqu'a ce que la clé Allen soit
complétement insérée.

Montez la lame de coupe sur la rondelle de support de maniére a
ce que les fleches sur la lame et sur le protecteur soient orientées
dans la méme direction.

placer la rondelle de serrage et la coupelle sur la lame de coupe,
puis serrer I'écrou fermement a I'aide de la clé tubulaire.

Retirez la clé hexagonale du boitier d'engrenage.

Vérifiez que I'ensemble est correctement monté et que le disque est bien serré, sans
jeu axial ni transversal. Pour retirer la lame de coupe, suivez
les étapes suivantes : procédures d'installation dans l'ordre
inverse.
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Montage de la machine
1. Insérez la clé Allen
dentée pour bloquer I'
Lorsque la clé la téte
2. Placez I'auto-coupe
main.

3. Retirez la clé Allen DE

arbre

montage harnais

Pour monter le faisceau toi volonté besoin selle VOUS Placez
sur les épaules , et aprées PAR CONSEQUENT selle VOUS
assurez .

Le harnais peut étre fixé avec Confort pour les utilisateurs grace
a un réglage rapide de niveau intermédiaire éléments , sans que
I' UTILISATEUR perde du temps ou que la selle SOUFFRE
d'inconfort lors de I'utilisation du temps.

En s'ajustant rapidement, I'utilisateur peut commencer immédiatement le travail .

Afin de pouvoir positionner correctement le Motoc dans le harnais , assurez -vous que
ce mensonge est en équilibre et ne toucher le sol .

Pour I'équilibrage des débroussailleuses dans le rapport avec harnais et hauteur de I'
utilisateur, toi volonté il faut seller . FAITES ce qui suit manceuvres :

- assurez -vous que sécurité le harnais est situé sous I'utilisateur de la hanche.

- positionner Motoc en toute sécurité harnais et laissez son seul

- dans 'EVENEMENT ol la débroussailleuse ne tient pas en équilibre et, au contact de
la surface de coupe du disque ou de la débroussailleuse , a tendance a rester incliné
vers le moteur besoin Systeme de fixation de repositionnement de selle SITUE sur les
transmissions a tige par moteur ou disque de coupe jusqu'a ce que dans le TEMPS ou
toi Trouvez le point d'équilibre de la débroussailleuse . Dans ce cas, I'exploitation aura
lieu. étre fait avec facilité sans Soutien Motoc sur les mains.

FR

a découper automatique
dans le trou du boitier de la roue

Tournez. arbre jusqu'a

hexagonale est pleinement inséré .
sur l'arbre et serrez. il Bien avec la

I'engrenage du boitier .

Avant de démarrer la débroussailleuse, vous devez vous assurer que les conditions suivantes sont remplies :
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e Dans un rayon de 15 métres de part et d'autre de la débroussailleuse, il n'y a ni personnes ni objets
avec lesquels elle pourrait entrer en contact.

le débroussailleuse est placé en position horizontale sur le sol .

Les cables sont correctement montés.

Les klaxons sont correctement montés et fixés.

La téte du réducteur est graissée.

Le coupe-disque est monté et fixe correct , assuré avec la sécurité noix .

la garde de protection est monté correct .

Tous les boulons des débroussailleuses sont bien serrés.

vérification du disque de coupe et de la voiture .

Attention ! Lors de l'adaptation de votre disque de coupe, utilisez une clé Allen pour bloquer I'arbre de
transmission, puis dévissez I'écrou de serrage dans le sens horaire. Apres le montage du disque de coupe,
assurez-vous que I'écrou est bien serré et que le disque est bien fixé, guidé et ne présente aucune déformation
ni fissure en surface . Dans le cas contraire, remplacez-le.

Les débroussailleuses a épaule de la marque RURIS permettent une sélection facile du mode de coupe, sans

avoir a déplacer la selle ni a effectuer de réglages ou d'entretien successifs. Ces débroussailleuses créent une

symbiose entre le corps et I'utilisateur, offrant un confort maximal et parfait lors de leur utilisation.

Afin de pouvoir utiliser Motoc dans des conditions de travail optimales, il convient de vérifier la selle avant de

commencer la tonte afin de s'assurer qu'il n'y a pas d'objets sur la zone de tonte, tels que des souches de bois,

des pierres, des fils de fer, des brindilles, etc., qui pourraient entrer en contact avec le disque de coupe.

Dans I'EVENEMENT ol toi trouver tel objets devra retirer eux de la zone a étre tondue . En méme temps, des

bosses ou autres éléments que Pour mettre en danger la sécurité, I'exploitation a temps devra étre disponible,

évidemment, par MARQUES dans ces zones.

Attention ! Afin de pouvoir exploiter Motoc en toute sécurité , vous volonté il faut lire le MANUEL et la selle, et

CONSERVER un compte des signets qui APPARAISSENT sur les PARTIES de la débroussailleuse .

C'est utilisation interdite des débroussailleuses sans harnais .

Faire que avant de commencer I'exploitation, dans un rayon d'au moins 15 metres la il n'y a ni personnes ni
a animaux vous devez blesser car a vitesse de disque maximale, le coupeur par contact avec

“7. gravier du sol ou d'autres objections, celles -ci peuvent étre congu .

4 Aprés vous sur Motoc et VOUS positionnés en sécurité harnais , vous pouvez recourir a

I'exploitation pour cela . sécurité ton éviter tout contact du disque avec des pierres ou des corps

durs.

La transmission active est fait En actionnant la manette des gaz au maximum, le processus de

tonte s'effectue sans fluctuations . créer choc dans la transmission et détermination de l'usure prématurée

naissance .

Méthodes de tonte

1. Fauchage méthode en spirale ou numéro 9
e selle de départ tondre de I' extérieur de la surface, en méme temps Choisissez En mode
tonte , vous pouvez tondre a droite ou a gauche . Il est déconseillé de tondre dans les deux
zones. significations , parce que toi risque marcher sur du foin tondre dans le sens du retour,
selon la figure 6



RURIS FR

Figure 6

2. justice de la méthode de tonte
e Avant de commencer la tonte, définissez un repére INDICATIF auquel la selle se référera. La
tonte peut étre effectuée en orientant les poignées successivement a droite ou a gauche selon le
mode de tonte souhaité.

Fig. 7

3. Fauchage méthode en pente ou en rampe
e  Pour pouvoir tondre en toute sécurité , positionnez votre perpendiculaire a I' axe de la pente et
soutenez votre toujours a pied de la rampe , selon la figure 8

Fig. 8

Méthode de fauchage utilisée pour la déforestation (fig. 9)
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e  Déboisement est toujours se produire avec une perfection disque choisi , en fonction des
arbustes nécessaire déboiser .

e Pour une clairiere en toute sécurité , il faut selle Commencé toujours AU BORD tondre la zone et

jamais DE L'INTERIEUR de ces surfaces, afin d' éviter d'éventuels accidents.

Fig. 9

5. Fauchage méthode avec I'aide de la découpe automatique

e  Pour utiliser une selle BE a coupe automatique choisir type de fil parfaitement adapté a la
surface requise tondu .

e Le fil qui équipe la tondeuse automatique coupera finement
I'herbe.

e La découpe automatique peut étre utilisée avec succés dans
les zones comportant des obstacles, pour les arbres
saignants, dans les joints de zone avec des bordures.

Pour gérer le thread besoin selle fonctionner Couper

automatiquement en appuyant sur ITS au sol ou en frappant son

Iéger contact avec le sol , selon la Fig. 10. Il s'agit de I' opération de

manipulation de fils volonté étre effectué a la vitesse maximale du

moteur.

Avant de nettoyer, d'inspecter ou de réparer votre débroussailleuse, assurez-vous que *~ = ° ast froid.
Débranchez la batterie pour éviter tout démarrage accidentel. Fig. 10
L'utilisateur ne peut effectuer que les opérations de maintenance et d'entretien décrites dans ce manuel. Les
interventions plus complexes sont réalisées dans un atelier de réparation agréé .

Afin de pouvoir afflter la fraise DISC, comme pour d' autres interventions , indiqué selle toi-méme voyagez dans
un centre de service RURIS agréé .

Certaines pieces de la transmission fonctionnent dans la vaseline. nécessaire selle complet avec de la vaseline
et une téte de contrdle de selle Réducteur . La quantité de graisse provenant de I'engrenage de téte doit étre
vérifiée. avant chaque utilisation.

Si le disque de coupe ne coupe pas En principe , cela peut étre aiguisés ou dans le FROM suivre remplacé .
Pour tout problémes ou des malentendus en mode Pour toute utilisation de la MACHINE, veuillez contacter le
DISTRIBUTEUR agréé par RURIS.

Veillez a ce que la débroussailleuse , notamment au niveau des orifices de ventilation , reste propre. Ne jamais
vaporiser d'eau sur |' appareil !

Ne jamais nettoyer Motoc et ses composants avec solvants , inflammables ou liquides toxiques . Nettoyez -le.
avec un chiffon . mouillé .

Utilisez uniquement des accessoires et des piéces de rechange d'origine . L'utilisation d'autres piéces de
rechange peut entrainer des accidents ou des blessures pour I' utilisateur.

toi-méme S'il te plait Contactez un service RURIS agréé si besoin . accessoires ou piéces de rechange .
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Si tu N'utilisez pas la débroussailleuse plus d'une fois par semaine . procéder comme suit :

e  Nettoyer débroussailleuse .

e A conserver dans un endroit sec, hors de portée des enfants. ne peut pas atteindre .

e  Motoc doit étre entreposé dans un endroit sec, couvert et protégé contre humidité .
e  Graissez toutes les parties métalliques actives avec de la vaseline .
[

Ne pas stocker Motoc dans Approaching Zones inflammables .

Ne jetez pas loin équipement électrique , électronique des composants industriels et des

PARTIES aux déchets Information concernant les DEEE (Déchets d'Equipements Electriques

et Electroniques) . Conformément aux dispositions des décrets d'application (CE) n° 195/2005

et n° 5/2015 relatifs a la protection de I'environnement, les consommateurs doivent prendre en

I compte les instructions suivantes pour le traitement des déchets électriques et électroniques

(DEEE), notamment :

- Les consommateurs ont I'obligation de ne pas éliminer équipement déchets électriques et électroniques les

équipements (DEEE) considérés comme des déchets municipaux non triés et a collecter séparé ces DEEE.

- Collecte de CES déchets appelé (DEEE) sera étre La collecte est effectuée par le Service public de collecte
dans chaque comté et par l'intermédiaire de centres de collecte organisés par des entreprises agréées pour la
collecte des DEEE. Informations fournies par I'administration environnementale. Fonds www.afm.ro ou
JOURNAL Unions Européennes .

- Les consommateurs peuvent retourner gratuitement les DEEE dans les points de collecte précédemment
spécifiés.
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RLRIS GR

AyatnTé eAdTn!

>ag euxapIoTOUNE yia TNV aTméeacn oag va ayopdoete £va TTpoidv RURIS kai yia Tnv epmoTtoouvn 1ou deigate
otnv gtaipgia pag! H RURIS uttdpyel otnv ayopd atmd 1o 1993 kai katd Tn SIdpKeEIa auThG TNG TTEPIGDOU EXEl YiVEl
HIO I0XUPR HAPKA, N OTTOIa £XEI XTIOEI TN @AUN TNG TNPWVTOG TIG UTTOOXEOEIG TNG, AAAG Kal JE GUVEXEIG £TTEVOUCTEIG
TTOU GTOXEUOUV OTNV UTTOOTAPIEN TWV TTEAATWV YE ASIOTTIOTEG, ATTOTEAECHUATIKEG KQI TTOIOTIKEG AUCEIG.

EipaoTe remmeiopévol 0T Ba eKTINACETE TO TTPOIOV Pag Kal Ba atroAalceTe TNV ATTOOOCT TOU YIA HEYAAO XPOVIKO
didotnua. H RURIS dev mpoo@épel TTEAGTNG ITS pévo pnyxavipata, aAAd oAokAnpwpéveg Auoelg . ‘Eva onuavTiko
OTOIXEIO OTN Ox€0n We Tov TTEAATN gival 0 gUPBoulog TOZO mpiv atd TV TTWANCN, TTGCO KAl JETA TNV TTWANGN,
eAGTEG TNG RURIS S1a0étovTag éva TTAPEG BIiKTUO KATAOTNHATWY KOl GUVEPYAOMEVWYV ONUEIWY EEUTTNPETNONG.
MNa va ammohaloeTe To TPOIdV aydpaces , eaU MapakaAw oéha akohouBnaTe pe MpooégTe To eyxelpidio Xprong .
AkohouBwvTag TIG 0dnyieg, Ba ‘Exete EITYHZH yia pia pokpd aitnon.

Etaipeia RURIS Aeitoupyei ZTAGEPA yia avatrugn tou mpoiovTa Kai autd eival yiati 1o BIBAIo Tng ISI €xel
SIKaiwpa TPoTToTToiNaNG; avauetagy GAAol To axnua , Tnv eueavion kai Tnv AMOAOZH Toug , xwpig éxovTag
YMNOXPEQZH va emkoivwvriow autr n EPTFAZIA oTo TTapeA8dv .

oU 0 iBI0G EUXAPIOTW £0U yia GAAN pia @opd auTd éxeTe eTTIAEEEI Ta TTpoidvTa POYPIX!

MAnpogopieg Kal UTTOOTHPIEN TTEAATWV :
TnAépwvo: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

A Kivéuvog!
A Mpoooxn otnv avakpouon !

AwOoTE TTPOCOXNA OTA AVTIKEIPMEVA TIETAPEVOG HAKPIG !

Kivduvog cwpatikol TpaupaTiopol atéuwy TTou BpiokovTal
KOVT& GTO BAPVOKOTITIKO !

rd

Mpoooxn, ammoouvdéoTte TRV MIMATAPIA étav KANETE
ouvtripnon!

@ Mnv xpnoiyotrolgite paxaipl pe 80 dovtia .

¥

Mnv XpnNOIMOTIOIEITE TO PNXAVNUQ O€ KAAEG KAIPIKEG
OUVONKeG OUOUEVAG .
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AlaBaaTe 10 gyxeIpidio xpriong!

XpPNOIYOTIOINCTE TTPOCTATEUTIKA KPAvn!

XPNOILOTIOINCTE TTPOCTATEUTIKA YavTIial

XpnaigotroinoTe PTréTeG ) ao@daAeia TrarrouTaia !

ROV

Mpiv atmd Tn xprion Tou BapvokoTTikou , S1aBdoTe Kal dEaUEUOTE OAEG TIG TTPOEIOOTIOINTEIG, TIPOPUAGEEIG Kal
odnyieg AINO auTo gyxeipidio .

>HMEIQXH: Ta akéAouBa O1 TAnpogopicg acg@aAeiag dev KAAUTITOUV OAEG TIG TNBavEG ouvOnkeg kal AHAQZEIX
. AiaBaote OANOKAHPO 10 gyxeipidio XproTtn . H un cuppdpewan Ye TIg odnyieg Kai TIG TTANPOPOPIiEG aoPaAEiag
uTTopei va 0dnynoel o€ cofapég BAGRES. TpaupaTiond i Bavaro .

FENIKOI KANONEZ AZ®AAEIAZ

OYANA=TE AYTEZ TIZ OAHIEZ AZDANEIAZ.

MPOEIAOTMOIHZH: Mnv xpnGCIKOTIOIEITE QUTO TO OAUVOKOTITIKO PEXPI ETEIG AVAYVWaON auTo TO EYXEIPIOI0 0dNYIWV
Kal va YVWPICeTe TNV ac@aAeia odnyieg, Aeiroupyia Kal ouvTripnon.

AZDANEIA XQPOY EPIAZIAZ

¢ Alatripnon cag O XWpPog £pyaciag €ival TAKTOTTOINUEVOG , KOBAPAG Kal KOAG QWTIOUEVOG .

¢ Mnv xpnoipotroigite HAEKTPIKA EPTAAEIA o€ aTyoo@aipika eKPNKTIKE, OTTWG O€ TWPIVA uypd , agpia ] aTuoi
kauaipwv . H HAEKTPIKA EpyoAcia dnuioupyei omivBripeg mou ptropolv va avagAééouv AEPIA 1 atpoug
Kauaigou .

e Alatipnon Taidid kol TTEPACTIKOI MakpIid . OAol o1 ETTIOKETITEG KAl TA KATOIKI®IQ TTPETTEl va TnNPOUVTal €
aTTO0TACN AOPAAEIAG . OTPAUPEVO TTPOG TNV TTEPIOXT| EPYOTIAG .

o Mnv emiTpémrere TaIdIA 1) dTopa TToU dev £xouv ekTraIdeuTel a€AAa O@eAog auTtd To pnydavnua.

o Mnv ekbétete To EPTAAEIO o€ nAekTpikd pelpa Bpoxnig f uypaciag . EGv eioxwpnoel vepd o€ éva epyaleio
NAEKTPIKG , Ba algnaon Kivouvog GOk NAEKTPIKOS .

* Mnv xeipiCeoTe To BUoUa ) TO EpyaAeio pe Bpeypéva xépia .

e Mnv aerjvere TToTé TTaIdIG va elpiCovTal Tn géAa Tou e§oTTAIoPoU. Mnv agrveTe TToTé eVAAIKEG va XeIpifovTal TOV
E=OMAIZMO xwpig TIg KaTAAANAEG 0dnyieg.

e Na gopdre TTAvVTA YUAAIQ KOl TIPOCTATEUTIKA HAOKA .

e [MidoTe Ta pakpid paAANIG atrd TNV KOpu@A TOU WHOU YIA VA PNV TTIACTOUV € KIVOUMEVA PEPN.

o Mnv ekBETETE TO PNXAvNUa oTn BPOXH , ATTOBNKEUCTE TO OE ECWTEPIKO XWPO .

e Mnv TO XpnOIPOTIOIEITE O€ OUVONKEG XaUNAOU QWTIOUOU .

* KpatfioTe 6Aa Ta Zwuata Twv MEPQN pakpid atmé oTroudATToTe oTnv Kivnon TG MNXAVAG.

¢ Na @opdre TTaVTEAGVIO HAKPIEG, TIPOOTATEUTIKEG PTTOTEG Kal YavTia . ATTo@elyw GAME pouxwv Kol KOOUNUATWY
TTOU PTTOPOUV VA TTAPAMEIVOUV OTA KIVOUPEVA PEPN TNG MNXAVAG.

e Mnv miégeTe TO unxAavnua.

¢ Mnv xpnoigotroigite Tov EZOMAIZMO &umroAutol A pe cavddAia i uttodAuata akatdAAnho . Na @opdre
TIPOOTATEUTIKA UTTOdAMATA .

* KpatrjoTe pia 8éon , aypoktroTe kal IXOPPOMHZTE, otn guvéxeia OTav XpnOIKOTTOIEITE TO BAUVOKOTITIKO .

e Mnv xpnoIdoTToIEITE TO EPYOAEIO EGV O BIAKOTITNG DEV AEITOUPYEI .
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* KpatrjoTe 6AouG TOUG TTEPACTIKOUG , Ta TTaudId Kal Ta KATOIKidIa {wa o€ atréoTaon TOUAAXIoToV 50 PETpwY .
Mnv XpnOIYOTIOIEITE QUTA TN CUCKEUN OTAV £i0TE KOUPAOUEVOL , APPWOTOI A UTTO TNV ETTAPEIA AAKOOA , VOPKWTIKWY
1 PAPHUAKWY .

¢ KpatoTe 6Aa 1a Zwyarta Twv MEPQN pakpid ammd kivoupeva pépn Kai OAEG o1 TTEPIOXEG PE (eOTA pépn Tou
epyaAciou .

* EAéyETE TNV TTEPIOYT) EPYaTiag TTPIV KGBE xprion. AQaipEéoTe OAA TO AVTIKEIJEVA , OTTWG TTETPEG, OTTATUEVA YUOAIG
, KOp®Id , cUpPa A GTTAYKO TTOU UTTOPEI VA TTETOXTEI 1] TTIACTEN OTTO TO PNXAvNUa.

e Moévo yia xpAon avrtaAAakTIKG Kal yvAola afeooudp aTmd Tov KaTtaokeuadTh. H xprAon otroloudrmote GAAou
e€apTApaTog PTropei va dnuioupyAcel Kivduvo 1 va TTpoKaAécel @Bopd ToU TTPOIGVTOG.

e Mnv @oprTiCete TO €pyaAeio pe ptratapia o€ Bpoxn | o€ uypd pépog. AuTdg 0 Kavovag Ba PEIOEN ToV KivOuvo
nAekTpoTTANSiag.

* EpyaAcia pe ptratapia AEITOYPIOYN atrokA€IOTIKG PE TNV YTTaTOpia TTou TrepIAauBaveral. Mnv ouvoéeTe To
O6pyavo o€ nNAeKTPIKN TTpi¢a, £1Teid autr n EPTAZIA ptropei va mpokaAéoel BAABH THX XYXKEYHZ ) kivduvo
atuxruatog. Na gioTe evijpepor yia Toug MOavoug KINAYNOYZ akoun kai 6tav dev XpnOIHOTIOIEITE TO EPYOAEiO
ye pmartapia ) étav aAAdlete afeooudp. H ouppdpewon pe autdv Tov Kavova Ba PewoEel Tov KivOuvo
nAekTpoTTAngiag, TTupkayidg r} coBapol TpaupaTiopou.

* ATTooUVO£OTE TNV PTTOTAPIA TTPIV ATTO TN OUVTAPNGON ) TOV KOBAPIGPS TOU PNXavAUaTOoG.

» Xpnoiyotroigite poévo pmrarapieg RURIS

e Mnv TTeTATE TNV PTTATAPIC OTN QWTIA, KABWG Ta OTOIXEIQ UTTOPE va ekpayouv. AgiTe TOUG TOTTIKOUG KAVOVEG yia
mOavEG 0dnyieg OXETIKG PE TNV €1OIKA aTréppIyn.

¢ Mnv avoiyeTe Kal unv TTPOKAAEITE {nuId oTIg pTratapieg. O NAekTPOAUTNG KUKAO@OpNOE gival SIaBpwTIKO Kal iocwg
TrpokaAouv epeBiopolg oTo €TiTTEdO TOU OEPUATOG KOl Twv PaTiwv . MTropei va eival To§IKG . o€ TTEPITITWON
KATATTOO0NG .

e Mnv totroBeteite TAINIEZ pe pmrarapieg § MHN TOMNOGETEITE TIZ MMATAPIEL ditrAa o€ @wTid 1] GAAa TTNYEG
BeppdTnNTaGg . AuTh N epyaaia Ba Treplopilw Kivouvog €kpneng.

¢ Mnv 10 GUVBAIBETE , uNV TO PIXVETE KATW KAl UNV TO TTPOKAAEITE {NUId. Mnv XPnOIPOTIOIEITE YTTATAPIA 1) QOPTIOTH
TTOU €X€l UTTOOTEl {nUId.

* Mnv I01LVETE TO EPYAAEiO GE XWPO PE ATOUA A KATOIKIOIA .

e Otav dev XPNOIPOTIOIEITAI, TO EPYOAEIO TTPETTEI VA TOTTOBETEITAI € ECWTEPIKO XWPO, OE ENPO, KAEIBWHEVO Kal
HakpI& aTTé TTaIdIA.

* Na diatnpeite T0 epyaleio pe Tpoooxr. AlaTnpeite T0 epyaAgio kaBapd yia 600 JIACTNUA TO EPYAAEIO €ixe UYNAN
arédoon. AkoAouBnaTe TIG 0dnyieg yia TNV KATGAANAN ouvTApnaon.

e [0 va peiwoete Tov Kivouvo nAekTpotAngiag, unv ekBétete T MHXANH o€ Bpoxn, punv Tn XPnoIJOTIOIEITE O€
UypEG €TTIPAVEIEG. DUAGETE TNV O€ ECWTEPIKO XWPO.

o QUAGETE aUTEG TIG 00NYieg. AVOTPEXETE OE QUTEG OUXVA KAl XPNOIKMOTIOINGTE TIG yia eKTTaIOEUOTE GAAOUG TTOU
MTTOPOUV VA XPNOIYOTTOICOUV QUTO TO UNXAVNHA.

* KpatrjoTte Ta TTaId1d JoKpId aT1d ToV XWpo epyaciag kai uttd Tnv EMIBAEWH evog evijAika utrelBuvog .

e Mnv agrjvete Ta TaIdIA va XeIpidovTal To EpYAAEio P OEAQ.

APOZQMNIKH AZ®OAAEIA

* OMoi o1 avBpwTrol, Ta TTaidId Kal Ta KATOIKIOIO TTPETTEI VA XPNOIPOTIOIOUV GEAEG pEIVETE € aO@OAR améoTOoN
aTTé TOV XWPO £PYAaiag .

* Mnv xpnoipotroigite epyaleio Otav EIXTE koupaouévol A UTIO TNV ETTAPEIC VAPKWTIKWY , GAKOOA | GapUAEKWY .
* Mnv xpnoipoTrolgite To epyaleio yia kapia epyacia , EKTOZ AMO THN otroia To gival TTpoopIGuéVOG .

* Mnv @opdre @apdid pouxa A koouruara OTav XpnoIKOTTOIEITE TO EPYAAEIO .

e Na popdre yuaAid pe TTAEUPIKT) TTpooTaTId .

* KpatioTe 6Aa Ta Zwuata Twv MEPQN pakpid atré oTIONTIOTE GUPPETEXEI O€ Kivnaon .

» ATTo@UyeTe TNV TUXaia £vapgn . BeBaiwBeiTte 611 0 dIakdTITNG BpiokeTal oTn B€0n SIAKOTIAG . TIPIV CUVOECETE TNV
MMATAPIA i 6Tav PETEPEPE TO EPYAAEIO .

¢ Mnv xpnoIJoTIOIEiTE TO €pyaAeio oe oKAAa o€ aoTaBég otrpiypa . Mia Bdon oTabep o€ OTEPER ETIPAVEI
emITPETTEI KAAUTEPO NAeKTPIKO EPFAAEIO eAéyxou .

XPHZH KAI ZYNTHPHZH

» E¢oikeiwon oU o idiog pe To epyaleio . AioBdoTe pe AlaBAOTE TTPOTEKTIKG TO £YXEIPIOIO , HABETE TIG EPAPHOYEG
KQlI TOUG TTEPIOPICHOUG TOU , KABWG Kal Toug TTBavoUg KIvOUvVoug TTou oXeTi(ovTal ue auTtd. auTtd To pnxdavnua.
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o EAéyETE av UTTAPXEl PEPOG O€ Kivnon €UBUYPOUNIOUEVA 1) UTTAOKOPIOHEVA , OTTACHEVA PEPN Kal TUXOV GAAOG
SduaoAeiToupyieg 611 Ba eTTnpéale Tn Acitoupyia eav UTTOOTEN ¢NUIG , ETTIOKEUN aUTO . EPYOAEiIO NAEKTPIKOG TTPIV TO
XPNOIUOTTOINOETE .

e Mnv méeTe TO epyaleio. Xpno1poTroIRoTe TO NAEKTPIKO epyaAgio NAEKTPIKO cwaTo yia Tnv EGAPMOINH cag

e ATTOOUVOEDTE TNV PTTATAPIO OTTO TO £PYOAEIO NAEKTPIKOG TTPIV OTTO TNV EQApuOyn pubuioelg , aAayr aieooudp
1 amroBrikeuan pyaAEio NAEKTPIKO .

* EAéyére Tn Aeitoupyia Tou EPFAAEIQY trpiv ammé tn xpnon .

* KpatAoTe To KOWIKO AETTIOO KOPTEPO Kal KaBapo.

* Mnv xpnoipoTroleiTe TO epyaleio eav Oev TTEPIEXEI EUAVAYVWOTN ETIKETA TTPOEIBOTTOINCNG .

* XpNOIYOTTOINOTE EPYOAAEIO NAEKTPIKI) CUPPOPPWON PE auToi 0dnyieg, TAPNON Aoyaplaouodg Epyaciag CUVORKEG.
Xpnaipotroiaote HAEKTPIKO EPIAAEIO yia epyaaieg AAOG atrd TV TTPoBAETTOPEVN. Oa uTTOpoUcE va 0dnynoEl
O¢€ MIa ETTIKiVOUVN KATAOTOOT) .

Ao@AAcia uTTOTOPIOG KAVOVEG

* EpyaAeia pe ptratapia MOY AEITOYPIOYN aTTokAEIOTIKA e TV pTTatapia TTou TrepIAapBaveTal. Mnv ouvoéeTe
T0 6pyavo o€ NAeKTPIKA TTPia, eTTeidn autr) n EPTAZIA ptropei va rpokaAéoel BAABH THX XYZKEYHZX A kivduvo
aTUXnMOTOG. H oupudpewan pe autolg Toug Kavoveg Ba TTepiopidw KivOuvog NAEKTPIKOU pEUPATOG ZOK , TTUPKAYIA
N {nuid . ZoBapdég TPAYMATIZMOZ .

MPOEIAOTMOIHZH: Otav peTa@épeTe | GPOVTICETE T HovAda, ATTOCUVOEW TTOTE N UTTATAPIA .

e diatnpnoTe Tn Béon Tou aypokTAuatog ot £0dg diatnprnoTte Tnv IXOPPOTMIA oto xpdvo Asitoupyiag Kai
AIAZDAAIZTE 611 n xpron epyaciag 161e OTav xpnoiyotrolgite Motoc nAeKTPIKOG

* Xpnaiyotroiei Motoc Oy Ta 1T WWpa TOU PEPQ VA EXEIG 0€ TUVONKES TOU QWG €Va TUTTOYPAQPIKO KAAS .

e Mnv xpnoiyotroleite To Motoc g BUOKOAEG OTIYHEG , EI0IKG OTAV UTTAPXW KaTalyida Kivouvog .

* Mnv xpnoipoTtroigite To Motoc €dv €ioTe Koupaouévol, AppwaTol, BPIOKECTE UTTO TNV ETTAPEIA VAPKWTIKWY, TTOTWV
N PAPHAKWY.

* Mpoxwpa , dev ekTEAEOTE TOTE OTAV YXpnoiyoTroieite MHXANHMA

XpPNOIPOTIOINCTE HOVO TO APYXIKO KOWIUO CUCKEUEG H EYKEKPIMEVEG OTTO TOV KATAOKEUAOTI).

* Xpnoiyotroifote To Motoc pévo pe v KatdAANAn ypapun KOTIMG Kal Je Kal o1 U0 TouR Kopdovia OTO WUKOG
KATAAANAOG .

o paxaipl e 3 AKPEG ival KATAAANAO yia KOTTH) BAuvVwY Kal BAUVwY PIKPO, PE DIGUETPO €wg 2 cm .

¢ MOTOK pE UTTOTOPIO OEV OTTAITEITAI XPNOIMOTTOIEITAI IO VO KOWEI (wvTavoUug GPAaxTeS , KAadIa 1) UAa .

. HAekTpIKOG KIVNTAPAG

. MoxA6g ykadiou

. KEPATA

. KaAdpui cUAMNwng xaAivapiol
. Metadoon kivnong pe papdo
. KepaAn peiwtipa

. MpooTaTeUTIKY) CUOKEUN

. AgikTng TaxUTNTOG

. Kdpio koupuTri Asitoupyiag

O©CONOOPAWN =

O1 €1KOVEG €ival EVNHEPWTIKOU XOPAKTAPA, 0 TTapoxog ISI diatnpei To Sikaiwpa va @épel Tn Sopn Kai Tn
AgiToupyia Twv MOD oTO pnYXdvnua TToU TTOPOUCIAETal OE AUTO TO EYXEIPISIO.
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O1 ymatapieg RURIS emmw@eholvTal amé mn Asitoupyia "a UP - RURIS Innovation " . AuTi n Acitoupyia BonBd
TNV YTrarapia étav @TAcEl OTO KPioIMo Oplo ekpoépTiong. H Ruris TrTapouciace pia kaivotoyia oto oUoTNHA Twv
OTOIXEIWV OTO ECWTEPIKO TNG MTTATOPIOG, HEOW TNG OTTOIAG N UTTATAPIO UTTOPET va ETTOVAPOPTIOTEI HETA ATTO éva
XPOVIKO BidoTnua Trou Trapéueive agopTiatn. ‘Etol , o1 xpnoteg tng RURIS ptmropolv va atmmoAadoouv Tnv
aglomaTia kai TNV kaivotopia TNg RURIS.

MeTd amobrikeuon , To €ival ouvioTaTal @OPTWON o€ 6 Prveg - 1 €T0G dlAoTNUa

Mortép HAekTPIKO, XWPIG WAKTPES
Mmrarapia Li-lon 60V 4 Ah (6£v"1"rap|)\apﬁdvsm| oTo
TTPOIOV)
Oupa uyrrarapiag 1
Tax0TnTa TEPICTPOPNG 6000 o.a.A.
Aafn Epyovopuiké — 2 TuAuaTa
AildpeTpog KOG CUPHATOG 420 yihiooTtd
AiapeTpog KOG paxaipiou 350 xihiooTa
AidpeTpog papdou peradoong 26 x1AooTa
Merddoon AkauTITo, apBpWTS
Mayxaipi 3 dovTia
S p—— AITAG oUppa, ouoTnua Tpi)(pOBOO'IC(g ME Kpouaon
- 2,4mm*5m
- MoAuAerroupyikf 086vn eAéyxou
- KivntApag Xwpig YNKTPEG e AuEDN
XapaKTNPIOTIKA Kivnon
- >0oTnua ypryopng ouvdeong, dev
ATTAITOUVTAI EPYOAEia
KaBap6 Bdapog pe ageooudp 4,2 KING

MPOZOXH: Mpiv a1md TN cuvappoAdynaon kai Tn Béan o€ Aeitoupyia, TTpéTTel va BeBaiwdeite 0TI TO BAPVOKOTITIKO
£xel ouvappohoynBei cwoTd cUPPWva Pe To oxEDI0 ouVapPPOASYNONG Kal va akoAouBroeTe TIG odnyieg o€ autd
TO eyxeIpidlo. Mévo perd amd XYNEMQZX ptopeite va TTPOXWPNOETE OTNV —

TOTT0BTNGN TNG AEITOUPYiaG owaoToG . \ /]

Aafn ToroBéTnong
EIZAFETE tn AafA Tou agova atn AaBr. EuBuypappioTe Tnv OMH yia mn Bida
oTn AaBR pe autryv oTov dfova. Z@igte T Bida. /



RURIS

Bdaon képata

PubBuioTe Tn B€0n TWV KOPVWV Kal, GTN CUVEXEIQ,
YIa Va TIG OTEPEWOETE.

N
WY

9
iy

ouvdeon HETADOCEWY

GR

oi¢Te TO oUOTNPA CUCYPIENG

210 OaUVOKOTITIKA HE apBpwTd KIBWTIO TaXUTATWY, TTou Trapadidovial oe dUO TUAPATA, QUTA TIPETTEI va
ouvduaoTouv XPHZIMOIMOIQNTAZ 1n Bida TTou Trapéxetal Kal To Tagiuadl etTaAoldag.

ZxNpa 2

TOoTroBéTNON

TPOCTATEUTIKAG S1aTagng ( Tpo@uAaKThPAg )

TPOCAPUOlw TNV TTPOCTACIO 0AG OTA ONUEia UVOEDNG KAl OQIETE TIG

Bideg .

AuTO £x€1 Kal Ta dUO pOAOG yIa TV TTPOCTAGIa TOU XPAOTN atrd GKANPa
QVTIKEIJEVA OTI PTTOPET va €E00TPOKIOTEI KATA TN XPAGCH, KABWG Kal 0

POAOG TOU (POPTIOU TTEPIOPIOTAG.
IMNa Tn Aemmida ko1rAg

STEPEQXTE 10 TrpooTateuTikKO pe Tn Borbeia Tou CLIP kai Twv
BIdWwv. XTn Ouvéxela, TOTTOBETACTE TNV TIPOOTACIO ETTEKTACNG.
Eigdyete Tnv eméktaon oto GUARD kai ao@aAioTe Ta KAITT.
Mpoeidomoinon! Mnv xpnoipotmroleite To Motoc xwpig Tnv

TPOCTATEUTIKA S1ATagn ( TPOPUAGKTAPES ).

KOTITIKO 5iOKOU ETTAVOKATAOKEUNG KOI TOU QUTOKIVITOU
EIZATETE 710 KAeldi Allen ommdé Ttnv omr oT0 ypavall Tou
TePIBAAPATOG yia va HTTAOKApPETE TOov agova. MNepioTpéwTe Tov GEova

péxpl va EIZATETE mAfRpwg 10 KA£ISi Allen.

TomoBetriaTe TN AeTTida KOTIAG OTN PodéAa OTAPIENG £TCI LUOTE TA

BEéANn oTn AeTmida Kal OTO TTPOCTATEUTIKO Va gival
TTpooavatoAigpéva TTpog Tnv idia kateuBuvan.

TomoBetriaTe TN PodéAa oUaPIENG Kal To KUTTEAAO TTAvw aTTd TN

AeTTida KOTTAG Kal, 0T ouvéxela, oigTe KaAd 1o Tagiuadl XPHZIMOIMOIQNTAZ 1o owAnvwTo KAEISI.

A@aipéoTe To £€aywvIKO KAIBi aTO Ypavadi Tou TrepIBARUATOG.
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EAéyEre 611 0OAOKANPO TO OUYKPOTNUA €ival CWOTA ToTToBeTNUEVO Kal 6TI 0 AIZKOZ gival o@ixTa OTEPEWPEVOG Kal
1I0XUPOG, XWPig a&oVIKO A eykApoio

diakevo. MNa va agaipéoeTe TN AeTTida KOTTAG, akoAouBnoTe Ta
€€Ng Prpara: d10dIKaCieg EYKATAOTAONG YE TNV AvTiaTPO®n
oceipd.

TomoBéTnon TOU QUTOMOTOU

KOTITIKOU
1. Eiodyete 10 KA€1di Allen pe Tnv OMNH AMO TO NPANAZI Tou
TePIBANUATOG yia va PTTAOKApETE Tov Ggova . [MepioTpéyTe
oTéAexog péxpl Otav 1o KAEISi N e§aywVIKN KEQOAR gival TTARPWG
€I0AXON .
2. TOTIOBETACTE TO QUTOKOTTIKO OTOV Gova Kal o@ifTe 1O |
NoITov pe 10 XEpI. ‘
3. AgpaipéoTe To KA€Idi Ahev ANO 10 ypavadi Tou TrepIBAAPATOG .

Bdon Imrrookeun

MNa va TomroBeTroeTe TNV KaAwdiwon eoeig Ba avaykn oéAa EXEIX Tomrobeteite 0TOUG WWPOUG , Kal PETA ZEAA
EZEIZ eCaogahileTe .

H koAwdiwaon ptropei va givalr ataBepdg pe dveon oto cwua XPHETQN pe puBuion ypriyopng atmeAeuBépwaong
MEZAIAZ AIAPKEIAZ oToixeia , xwpig 611 0 XPHZTHZ xdvel xpévo ) n oéha YIMODEPEI ducgopia katd Tnv
EKMETAAAEUOT TOU XPOVOU.
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Me ypriyopn TTpocapuoyn , 0 XpioTnG UTTOPEI va EEKIVAOEI apéowg TNV Epyacia .

MNa va prropéoete va ToroBeThoeTe cwoTd To Motoc oTnv KaAwdiwan , BeRaiwbeite OTI
auTé BpiokeTal o€ I00ppOTTia Kal OeV AyYiETE TO XWHA .

MNa 1ZOPPOIMHEH BauvokoTTikKwy o€ ava@opd pe {wvn ac@algiag kal Uyog Tou
XpNoTn, €ogig Ba xpeldletal va oéha KANTE T1a €A eAypoi :

- BeBaiwBeite 6TI aopdAeia n {wvn aopaleiog eival BpiokeTal XpAOTNG KATW aTTd TO
1oXio.

- TorroBeTAOTE TO Motoc ae ao@aAr) B€an agloTToINCTE Kal PUYETE QUTHV HOVOG

- o€ MNEPIMTQZXH 610U To BapvokoTTiké dev OTéKeTal a€ IcoppoTria Kal XE EMA®H pe
TNV emM@Aaveia Tou dioKou KOTTAG 1 TO BaPVOKOTITIKO €XEI TNV TAON VA TTAPAEVEL N KAIoN
TPog TOov KivnTipa Ba avdykn ZUoTNUO OTEPEWONG ETTAVATOTIONETNONG OEAAG
TOMOGETHMENO o¢ KIBwTIO TAXUTATWY HE KIVNTAPA A KOQTN JioKou WéXPl OF
XPONO étr0U €0¢ig BpEiTe TO ONUEIO ICOPPOTTIAG TOU BAPVOKOTITIKOU . Z€ QUTAV TNV TTEPITITWOT, N EKJETAAAEUON
Ba gival yIvWPEVog PE EUKOAIa Xwpig uttooTrpign Motoc o€ eToiuoTnTa.

Mpiv EekIVAOETE TO BAPVOKOTITIKO, TTPETTEI va BERaiwBEiTE OTI TTANPOUVTaI OI aKOAOUBEG TTPOUTTOBETEIG:

e e okTiva 15 péTpwy ekaTépwBev Tou BauvVOKOTITIKOU, Oev UTTAPYXOUV AVBPWTTOI  AVTIKEINEVA PE TA OTTOIO
Ba ptropoloe va £€pbel o TTAQN.

0 BapvokoTITIKG gival TOTTOBETNUEVO OE 0pIfoVTIa Béan oTo £5a¢OG .

Ta KoOAWdIa gival CwOoTA TOTTOBETNEVA.

O1 kKOpvEG €ival CWOTA TOTTOBETNUEVES KAl OTEPEWUEVEG.

H ke@aAn Tou peiwTApa £xel ypdaoo.

O ko69TNG diokou eival TOTTOBETNPEVO Kal 0TaBepd owaoTd, BERaIOg ue TNV ao@dAsia Kapudi .

O TTPOCTATEUTIKOG PPOUPOG Eival EPITTTTOG CWOTOG.

OAeg o1 Bideg TOU BapvOKOTITIKOU Eival GPIYUEVEG KAAG.

€AeyX0G TOU KOPTN SiOKWYV KAl TOU QUTOKIVATOU .

Mpoooxn! 21n cuvéxeia, 6tav TTPOoapUOleTE TOV DICKOPPEVO Cag, xpnaolpgotroinoTte 1o KA€idi Allen yia va
UTTAOKGPETE TO KIBWTIO TAXUTATWY TOU GEova Kal, aTn ouvéxela, EefidwaTte To TTagiudd ouoiEng de§idaTpOPa.
A@oU TOTTOBETAOETE TOV DICKOPPEVO, BERaiwBEeiTE OTI TO TTAgIUADI €ival KAAG T@IYPEVO Kal OTI 0 JICKOPPEVOG gival
KOAG OTEPEWNPEVOG, 0BNYNUEVOG Kal OEV TTAPOUCIAEl TTOPANOPPWON i PWYUEG OTNV ETTIQAVEIQ. € TTEPITITWON
Tou ANTIOETAI, avTikataoTAOoTE Tov.

BapvokoTTiké wpou RURIS emiTpémrouv Tnv €UKoAn €TTIAOYT TNG AEITOUPYIOG KOUPEPATOG, XWPIG VA ATTAITEITaI
oéAa kal 810d0XIKA pUBuIon 1 guvTApnon. Ta BapvokoTITIKE dnuioupyolv €va €VIQIO CWHA PE TOV XPAOTN Kal
TTAPEXOUV PEYIOTN Kal TEAEIO GveON KATd Tn XPron.

lNa va ytropeite va xpnoipotroieite To Motoc o€ BEATIOTEG CUVBAKEG epyaciag, Ba TTPETTEI va EAEYXETE TN GEA TTPIV
a1 TNV évapén TnG Epyaciag KOupEUaTog, GV UTTAPXOUV QVTIKEIUEVO GTNV TTEPIOXK) KOUPEUATOG, KOpHOi EUAWY,
TETPEG, OUPUATA, KAODIG K.ATT. TToU Ba pyTropodcav va £€pBouv o€ £TTaQN YE TOV KOQPTN SioKOU.

>¢ TETONOZX é1rou g0¢€ig eUpnua TETOIOG AVTIKEIMEVA Ba TTPETTEN va a@aIpw TOUG aTré TNV TrEPIOXA TTou Ba gival
Koupepévo . Tautdxpova , XTutripata } dAAa oToixeia 6T MNa va B€oel o€ Kivduvo Tnv aopdAeia, n eKUETAAAeUTN
Tou xpovou Ba Trpétrel va eival AIAOEZIMH mpogavwg amd SHMATA o€ auTég TIG TTEPIOXEG.

Mpoooxn! lNa va pmmopéoete va ekpeTalAeuTeite To Motoc oe ouvBrkeg acgaeiag , eacig Ba MNpétel va diaBaoeTe
10 EMXEIPIAIO kai va KPATHZETE umréwn Toug oeAIBodeiKTEG TTOU l@avifovTal oTa PéPn Tou BapVOKOTITIKOU .
Eival atmrayopeupévn xpron BapvoKOTITIKWY XWPIG INAVTAG .
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Mdpka éTi TIpiv atd TNV £vapgn TnNG eKMETAAAEUONG, O€ aKTiva TOUAGXIOTOV 15 péTpwy ekei Bev gival avBpwTrol i
C{wa TTPETTEN va TTANYWOEIG €TTEIBN) 0T PEYIOTN TaxUTNTA BiOKOU O KOQPTNG EPXETAI OE ETTAPN ME

‘73. XaAiki a1ré To £da@Oog ) GAAN avTippnon autd pTTopei va gival oxedI0oUEVO .
Pid - MeTtd eo0 H Motoc kai EXEIX 10TT00€TABNKaV Ye ao@AAEIa INAVTAG , UTTOPEIG VO KATAQUYEIG O

eKUETAAAEUON YIa QUTO . ao@AAgla oag ATTOQUYETE TNV ETTAPR TOUu BiOKOU PE TTETPEG 1) OKANPA
owpara.

H evepynTikA peTd@doon gival yivipevog pEow Tou HoxAoU ykadlou oTo péyioTo, KaTa Tn didpKela
NG d1adIKaaiag KOUPEUATOG , XWPIG BIOKUNAVOEIG TTOU SNUIOUPYW COK OTO KIBWTIO TAXUTATWY Kal TTPocdIopIoHOG
TPOWPENG PBopPdAg yévvnan .

M£60oS o1 kKoupéparog

1. KouUpepa péBodog oe ateipa ) apiBuog 9
e  oéAa ekkivnong BepiCw atd To e§wTePIKO TNG ETTIPAVEING , TAUTOXPOVA ETTIAEETE AgiToupyia
KOUPEUATOG , UTTOPEITE va KOUPEWETE OEEIG i} aploTepd . Eival ouvioTdral va unv KOupeUeTe
Kal Ta BUO £VVOIEG , ETTEION £0€IG KivOUVOG TTATWVTAG O€ 0avO KOUPEUQ TTPOG TNV Katelbuvon
€TMIOTPOPNG, CUPPWVA PE TO ZX. 6

Zxnua 6

2. MéBodog koupépaTog dikaioouvn
e T[lpiv &ekivAoeTe To KoUpepa pe oéAa, opioTte Eva opdonuo ENAEIKTIKO arré 1o otroio akoAouBei
TO KOUpEUA Pe O€Aa. To KOUpEUQ UTTOPET va yivel g TTPOCAVATOAMIGHO Twv AaBWv dIadoxIKA eI
| apioTePd, avaloya pe Tn AeiIToupyia TTou Ba KOUpEWETE.

Zxnpa 7

3.  KouUpepa péBodog o€ khion i pauTa
e [0 va PTTOPEiTE va KOUPEUETE TO YPaaoidl oe adg@aAr Béon , kaBeTa aTov Gfova TnNG KAiong Kai
>1npi¢te 10 TTOTé ME TA MNEZIA AMNO TH pdpTma , olppwva Pe To ZxAua 8
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Zxnupa 8

M£B60d0G Koup£UATOG TTOU XPNOIYOTTIOIEITAI YIa TNV aTToWiAwon Twv dacwv (gIK. 9)

o  Amoyilwon Twv dacwv gival gupPaivel TTAvTa pe évav TEAEIO TPOTTO ETTIAEYUEVOG BiOKOG,
avaAoya pe Toug BAPvVoug xpelddeTal aTTOWIAWVW Ta Ao .

e [ia pia ekkaBdpion pe ao@dAsia TIPETEl va oéAa Zekivnoe mavia AMNO Ttnv Akpn TrepIoxA

Koupéuatog kai Tot€ AMNO TO MEZA auTn EMPAVEIAG, YIa VA aTToQUYETE TOAvA aTuxAuaTa.

Zxnpa 9

5. KouUpepa péBodog pe Tn BoriBeia TNG QUTOHATNG KOTTAG

e o xpron pe oéha autocut BE emAéyw TEAEIOG TUTTOG VARATOG YIa TNV OTTAITOUHEVN ETTIPAVEIT
KOUPEPEVO .

e  To vApa Trou €oTAiCel To autocut Ba WIAOKOWEI TO YPATiol.

e  To autocut ptropei va xpnoipoTroindei Ye eTTUXia O€ TTEPIOKES
ye epmrodia, yio EZAEPQYH dévrpwy, o€ appolg Juvng Je
opia.

MNa Tov Xeipiopd Tou vAparog Ba avdykn oéAAa Aeiroupyw autéuatn

KoTTA TTaTwvTag 10 ITS 010 £dagog A XTYTQNTAZ 10 eAappd eTTan

ye 10 €60¢0G , oUuewva pe 1o XxAua 10. Auth n Asiroupyia

XEIpIopoU kaAwdiwv Ba eival yiveTal OTIG UEYIOTEG OTPOQPEG TOU

KivnTAPaA.

8. ZYNTHPHZH
Mpiv atmé Tov kaBapiopd, TNV €mMOeWPNON A TNV ETTIOKEUR Tou BapvokoTTikou oag, Befaiwl =~ IVNTHPag
gival KpUOG. ATTOOUVSEGTE TNV PTTATAPIA YIG VO OTTOTPEWETE TUXGIT EKKIVION. Fig. 10
O xpAOTNG PTTOPEi va eKTEAE HOVO £pyaadieg ouvTAPNONG Kal a€pRIG TTou TTEPIypA@ovTal o€ auTod To yxelpidlo. Ol
Mo oUvOeTEG ETTEPPAOEIG EKTEAOUVTAI OE EEOUTIOBOTNHEVO GUVEPYEIO TEPPIG.
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MNa va eivalr duvatd 1o akGviopa Tou KOTITIKOU OioKou, OTTWG Kal yia GAAeG emmepBdoelg, €ival amapaitnto
utrodeikvUeTal oéAAa oU 0 iB10g TagIdEWTE o€ £va egouaiodoTnuévo kEvTpo a€pPig TNg RURIS.

opiopéva egaptipara yeTadoong Aeiroupyoulv otn Badehivn. Eival amapaitntog oéAAa TARpng pe Badehivn kai
KEPOAN eAéyxou oéhag peiwTipa . H moodtnTa ypdoou AMNO TO MPANAZI KEQAAHE Trpétrel va emraAnBeuTei
TTpoToU KABE Xprion.

Edv o diokog koTrg 8ev KOBEI owoTd , AUTO PTTOPE va gival akoviagpévo rj ato FROM follow avTikataoTdBnke .
MNa otroiodiToTe TpoPAAuata A Tapegnynoelg o AEITOYPIIA Epyaocia pe MHXANHMA eTTikoIvwvrOTE pE
Tov AIANOMEA e€ouaiodotnuévo amoé tnv RURIS.

Alatnpeite T0 BapvokoTTikd KaBapd oTig €18IKEG OTTEG e€aepIOPOU . Mnv WwekAleTe TTOTE veEPO OTO OWMA TNG
OUoKeung !

Mnv kaBapilete TToTé Motoc Kai Ta e§apTrpaTd Tou pe BIOAUTEG , eUPAeKTa i TogIKG oe YITPO . KaBapioTe 10 pe
€va TTavi . Bpeyuévo .

XpnaigoTroigite povo yvAoia ageooudp Kai avtaAAakTIkG . H xprion AAAQN avTaAAGKTIKWV PTTOPEi va 0dnynoel
o€ aTuxnUaTa/TpaupaTtiopyoUlg Tou XpAoTn.

ouU o idiog MapakaAw oéha, emmkoivwvnaTe Pe Eva e§ouaiodoTnuévo aoépPig Tng RURIS edv xpelaoTeite afeooudp
1 avTAAAOKTIKG .

Av €00 Mnv XpnOIMOTIOIEITE TO BAUVOKOTITIKO YIO TTEPITOOTEPO XPOVO (TTAvw aTrd pia efdouada ) TTpoXwWENOTE WG
€8ng:

o  KaBapioTte TO BAPVOKOTITIKS .

e  Qduldooete o€ ENPo PEPOG , Jakpld aTrd TTaidid KAion ¢TaoE! .

e H Motoc mpétrel va gival atroBnkeupévo o€ Enpoug XWPOoUG, IE OTEYN Kal TIPOCTATEUNEVO KATG Uypacia

)\mdvus OAa Ta evepyd pétaAla Twv PARTIES pe BaleAivn .

® Mnv amobnkeuete To Motoc o€ anueia Tou TTANGIAOUV EUPAEKTEG TTEPIOXKEG.

Mnv TreTdTe poKpPId £SOTTAIOHOG NAEKTPIKG , NAeKTPOVIKOG Blounxavikd kai MEPH e§apTtipara
oTa okouTridia Oikovopog ! MAnpogopieg oxetikd pe Ta AHHE. Aapfdvovrag umoyn Tig
diarageig Tou GEO 195/2005 - oxemikd pe Tnv wpooTacia Tou NEPIBAAAONTOZX kai Tou GEO
5/2015. O1 katavaAwTég OA £Xouv UTTOYN Toug TIG dKOAouBeg 0dnyieg yia TRV EKuAOnon Twv
HE nAsKTPIKWV ATTOPPIUUATWY, Ol OTTOIEG EVOEXETAI VA EiVAI KATECTPOAMUEVEG:
- O1 KaTavaAwTEG £XOUV TNV UTTOXPEWGT va pnv attooUpouv E0TTAIGUOG atréRAnTa HAEKTPIKA kal nAekTpovika
e€ommAiopd (AHHE) wg adiaxwpioTta aoTikd aréBAnTa Kal yia cuAAoyr| xwpliopévog autd Ta AHHE.

- ZuMoyr AYTON Twv atroppipgudTwy TTou ovopdletal (AHHE) Ba eival rpayparoTtroleitar ammd tTnv YTnpeoia
Anuéoiag Zuloyng oe akTiva KAGE kounTeiag kal yéow KEVTPWY CUANOYAG TTOU opyavwvovTal atrd QopEig
ekhETAMeuUong Tou éxouv E=OYZIOAOTHOEI yia cuAhoyry AHHE. TAnpogopieg mapéxovral atmd Tnv
MepiBaArovTikA Aloiknon Taugio www.afm.ro i JOURNAL Unions European .

- O1 katavoAwTég puTropouv va emoTpépouv Ta AHHE dwpedv og anueia cuAoyRG TTou €xouv KaBopIoTEi K TwV
TTPOTEPWV.
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YBaxaemu KnmeHTu!

Bnarogapum Bu 3a pewenuneTo ga 3akynute npogykt Ha RURIS v 3a goeepueTo, koeTo rnacyeaxTe Ha Halarta
komnaHus! RURIS e Ha nasapa ot 1993 r. n npe3 ToBa Bpeme ce e yTBbpauna KaTo cuinHa mapka, uarpaguna
penyTauusiTa Cu He caMo Ype3 crnasBaHe Ha obeLlaHusaTa Ccu, HO U Ype3 HEMPEKbCHATU UHBECTULIMWN, HAaCOYeH
KbM MognomMaraHe Ha KNueHTUTe C HageXaHn, eprKacHU N KaYeCTBEHU PELLEHUS.

Ha HeroBaTta npousBoguTenHocT abnro Bpeme. RURIS He npeanara Knuentckute WTC He camo MalLmvHK, HO U
LSINOCTHM pelueHns . BaxkeH enemeHT BbB B3aMMooTHoweHnsTa. C knveHTa e KoHcynTaHTeT , KAKTO npegu
npogaxbaTa, 3a Konko , Taka u cneg npogaxbata, knveHTn Ha RURIS pasnonaraiikv ¢ usna mpexa oT mara3mHu
N NapTHLOPCKM CEPBU3HU MYHKTOBE.

3a fa ce HacnaguTe Ha nNpogykTa Kynu , T Monsi ceano cnefsa ¢ BHuMaTenHo npoyeTeTe pbKOBOACTBOTO 3a
notpebutens . Kato cneasam nHctpykuunte, we nmate FAPAHLINA 3a obnrocpoyHo npunoxeHuve.

Komnanus PYPUC pabotn CTABUJTHO 3a passuTue HEFOBUSIT MPOAYKTU M ToBa e 3alo IS kHurata nma npaso
Ha n3MeHeHue cpeg apyrv dopma , BbHLeH Bug n MPOU3BOOUTENHOCT Ha Tsx , 63 SAOBIKEH aa obuwysa
Ta3n PABOTA B npeguLUleH BUA .

cebe cu bnarogaps Tv oule BeAHbx ToBa Bue cte usbpanu npogyktute PYPUC!
MHdopmaumsa n noaapbkka 3a KINMEHTH :

TenedoH: 0351.820.105
wmenn: info@ruris.ro

OnacHocrt!

A BHumaBawTe ¢ oTkata !
o

O6preTe BHMMaHMe Ha npeaMeTnuTe XBbpreH aaney !

OnacHOCT OT TENEeCHU HapaHsBaHMs Ha Xopa , KOUTO ca B
6nunsocT oo kocaykaTta !
BHumaHwue, MskntoyeTte baTepusta , koraTo u3BbpLIBaTe
] nogapbxkal

@ He nsnonaeaiite Hox ¢ 80 3b6a .

He n3nonseainte mawmHata npu xy6aBo Bpeme
HebnaronpusiTeH .
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MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO 3a ynoTpeba!l

M3nonsBawTe 3awmTHU Kacku!

M3nonsBawTe 3almTHN pbKkasuum!

M3anonaeaiite 60TywmM Unu npeanasHu cpeacTea obyBku !

ROV

Mpeou pa nsnonseate kocadka 3a xpactu , npoyetete n CBbPXXETE Bcuukv npeaynpexaeHusl, npeanasHu
Mepku 1 MHCTPyKummn OT ToBa PbLKOBOACTBO .

SABENEXKA : CnegHoto WHcopmaumsita 3a 6e30nmacHOCT He MOKpMBa BCUYKM Bb3MOXHM YCIOBUS U
TBBPOEHWNA . Mpoyetete LANIOTO pbkoBOACTBO 3a noTpebutensi . Hecna3BaHeTO Ha WMHCTPyKUuUTE U
uHdopmaumsaTa 3a 6e3onacHOCT MoXe Aa AOBeAE A0 CEPUO3HN HapaHABaHe U CMBbPT .

OBGLLU NPABUIA 3A BE3OMNMACHOCT

3AMNA3ETE TE3U MHCTPYKUMW 3A BESOIMNACHOCT.

MPEOYNPEXOEHWME: He nanonssante ToBa Xpactopesa JOKATO TM YeTEHe TOBa PbKOBOACTBO 3a ynotpeba u
3HalnTe 6e3onacHOCTTa MHCTPYKUMK, eKkcrroaTauusi n nogapbxka.

BE3OMACHOCT HA PABOTHATA 30HA

¢ 3anasn TBOAT pabOTHOTO MSICTO NOAPEAEHO , YUCTO M J0OpEe OCBETEHO .

¢ He wnsnonseante EJIEKTPUYECKUTE WHCTPYMEHTW B atmocdepa c ekcnnosvsu, KaTo Hampumep B
HacToALMTE TEYHOCTU , rasoBe unu ropueHn napu . ENEKTPUYECKNTE uHCTpyMeHTU cb3aaBaT UCKPU KOUTO
morat aa 3ananat FTA3OBE wnuv ropmsHu napw .

e 3ana3n geua M MuHyBauu ganed . Beuukm nocetutenu v gomaiuHu nodumum Tpsbea ga ce obpxaTt Ha
©6e3onacHo pascTosiHne o6bpHaTN kbM paboTHaTa 30Ha .

* He no3BonsiBainte geua unv HeobyyeHn xopa ceano HannyHocT Ta3u malumHa.

* He nanaravite enekrpnyeckus TOOL Ha obxa vnv Bnara . AKO B UHCTPYMEHTa MPOHMKHE BOAa eNeKTpUYecKu
, Lie YBENUYEHNE PUCK OT LLOK ENEKTPUHECKN .

¢ He maHunynvpanTe wencena unm MHCTPYMeHTa C MOKPU pbLie .

* He nosBonsiBaviTe Ha Aela aa ceanaT, Aa paboTsT ¢ obopyasaHeTo. He no3BonsiBanTe Ha Bb3pacTHU Aa ceasT,
na pabotat c OBOPYABAHETO 6e3 noaxoasiuy MHCTPYKLMN.

* HoceTe BuHaru1 npegnasHu ounna v 3alimMTHa Macka .

» XBaHeTe abnrata koca otrope Ha PAMOTO, 3a Aa npefoTBpaTuTe 3akavyaHeTo v B ABMXKELLMTE Ce YacTu.

¢ He n3narante malwvHaTa Ha AbX[ , CbXpaHsBanTe s Ha 3aKpUTO .

* He paboTteTe npu ycnosusi Ha crnaba cBeTnvHa .

» [IpbxTe Bcuykm kopnycu Ha MAPTHbOPWUTE faney ot HaBcsikbAie Mo BpeMe Ha ABUXKEHME Ha MalluHaTa.

¢ HoceTe naHTanoHu Abnry, 3awmTHu 6oty n pekasuum . N3barsante apexv RANGE n 6uxyTa komto morat
[a ocTaHaT B [ABWXELUUTE Ce YacTu Ha MaluvHaTa.

¢ He HacunBanTe mawumHara.

* He nanonssante OBOPYABAHETO 6ocu nnu ¢ caHganu unu obyBku Henoaxoaswo . Hocete npeanasHu
0byBKM .

* 3agpbxTe no3vuus , bapmeTe u creq ToBa BANAHCUPAWMTE KoraTto u3nonssaTe kocaykata 3a XpacTu .

* He n3nonsBanTe NHCTPyMEHTA, ako NPEBKIOYBATENAT HE paboTy .
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RLRIS BG

e [IpbXTe BCUYKM MUHYBauu , Aela M AoMallHM nobumum Ha pasctosiHue Hair-manko 50 metpa . ¢ He
u3nornaeaviTe TOBa YCTPOWCTBO , KOraTto CTe yMOPEHN , BOMHM UNu Noj, BIUSIHAETO Ha ankoxos , HapKOTULM Unu
nekapcTsa .

o [IpbxTe Benukv MAPTUNHA Kopnycu faney oT ABWKELLM Ce YaCTW U BCUYKW rOpeLLr YacTu Ha MHCTPYMEHTA .
« [poBepeTe paboTHaTa 30Ha npean Besika ynotpeba. OTcTpaHeTe BCUYKM NPEAMETH , KATO KaMbHU, CHYNEHO
CTBKIO , MUPOHN , TEN UK BPBbB , KOUTO MOraT Aa 6bAaT XBbpIieH Uy XxBaHaT OT MaluvMHaTa.

e M3nonseante camo pesepBHU YacTu U OpPUrMHAaNHW akcecoapu OT npou3sBoauTens. M3non3saHeTo Ha Apyrv
YacTn MoXe Ja Cb3faje OnacHOCT Uy Aa AoBefe A0 BrolaBaHe Ha CbCTOSHUETO Ha MPoAYyKTa.

» He 3apexpgaiiTe MHCTpPYMeHTa ¢ GaTtepum B ObXA UMW Ha BNaxHO MsCTO. ToBa NpaBumo LWe Hamanu pucka ot
TOKOB yaap.

* NHcTpymeHTU ¢ 6atepum PABOTETE um3kntounTtenHo ¢ BknodeHa 6atepusi. He cBbpaBaiite MHCTPYMEHTa KbM
eneKkTpUYEeCcKN KOHTaKT, Tbi kaTo ToBa Moxe Aa gosege o NOBPEOA HA YPEOA wnu puck oT 3mornonyka.
Bvaete HasicHo ¢ noteHumanHata OMNMACHOCT, gopu koraTo He U3Mon3BaTe UHCTPYMEHT ¢ 6aTepum unu korato
cMeHsiTe akcecoapu. Cna3BaHeTo Ha TOBa MPaBWUIO LLe HaManu pucka OT TOKOB yaap, noXap Mnu CcepuosHu
HapaHsBaHwus.

* V3kntoyeTe GaTepusita npeam nogapbikka Unm NoYUcTBaHe Ha MaluvHaTa.

* Mianonseavite camo 6atepmum RURIS

* He nsxsbpnsiite 6aTepusaTa B OrbH, KNeTKUTe MoraT Aa ekcnrnoaupar. Buxre MmecTHUTE npaBuna 3a Bb3MOXHU
WHCTPYKLUMM 3a cneumanHo U3XBbprisiHe.

* He oTBapsiite n He noBpexaante 6atepuute . EnektponntsT ocBobodeH e KOpo3nBEH U Moxe Bu Moxe da
npeausBuka pasgpasHeHnst Ha HUBO KoXa 1 oun . Moxe aa 6bae TOKCUYEH . Npuv nornbLiaHe .

* He nocraesnte YPEQW c 6atepun unu BATEPUN 6nu3o fo orbHs vnu Apyr U3TOMHULM Ha M3TOYMHULM Ha
TonnuHa . Tasu paboTa Lie HaMmanu puck OT eKCrno3us.

e He maukante , He m3nyckanWTe U He noBpexaanTe. He n3nonssaiite nospefdeHa Gatepus unu 3apsigHO
YCTPONCTBO .

* He n3npaesnTe MHCTpymMeHTa B 6rM3ocT 40 Xopa Unu gomMalluHu nobumum .

e KoraTto He ce 13non3Ba, WMHCTPYMEHTBT TpsibBa [a Ce CbXpaHsiBa BbTPe, Ha CyXO, 3aKMOYEHO MSCTO,
He[oCTBMHO 3a Aeua.

¢ [lazeTe uWHCTpyMeHTa BHuUMmaTtenHo. [logobpxaWTe WHCTPYMEHTa YMCT, 3a [da OCUrypu BUCOKA
npoussoguTenHocT. Crnegpaiite MHCTPYKUMUTE 3a NoAxoasiua noaapbkka.

» 3a oa HamanuTe pucka oT TOKoB yaap, He usnarante MALUVHATA Ha abxa, He 1 u3nonssanTe BbpXy BNaXKHU
NoBBbPXHOCTU. CbXxpaHsBanTe S Ha 3aKpUToO.

* 3anaseTe Te3n UHCTPYyKUMK. lMpernexaanTe rm YeCcTo M M M3nons3eanTe 3a obyyeTe Opyrn xopa, KOUTo morat
[a n3nonseaT Ta3u MaluvHa.

» [IpbxTe feuaTa ganedy ot pabotHata 3oHa 1 nog HABJTIOAEHWE oT Bb3pacTeH OTFOBOPEH .

* He nossonsBante Ha Aeua Aa paboTAT C MHCTPyMEHTa, AOKaTo CeaHarT.

JIMYHA CUTYPHOCT

e Bcuykn xopa, deua v gomawHu nobumun Tpabea ga oceanasaT cTonmTe Ha 6e3onacHO pascTosHue oT
paboTHaTa 30Ha .

¢ He u3nonseante mHcTpymeHTa Korato cTe yMOpeHM unu nog BRAVSIHUETO Ha HAPKOTMLM , ankoXomn wnu
nekapcTBa .

¢ He n3nonseavTe MHCTPYMEHTA 3a HMKaKkBa paboTa , OCBEH 3a Ta3su, 3a KOATO TO € NpeaHa3HayeHo .

* He HoceTe Wwmnpokun apexv nnu uxyta Korato nsnonasare MHCTPYMEHTa .

* HoceTe o4mna cbe CTpaHU4Ha 3awmTa .

 [IpwxTe Bcuykm kopnycu Ha NMAPTHbOPWUTE ganey ot BCMYKO, KOETO € 4acT OT ABMKEHNETO .

» N36arsanTte cnyyannHo CTAPTupaHe . YBepeTe ce , Ye NMPeBKIOYBATENAT € B MOMOXeHNe ,CNpsAHO®. npean Aa
cebpxete BATEPUATA unu kora TpaHcnopTupan MHCTPYMeHTa .

* He n3nonseanTte MHCTPYMeHTa BbpXy CTbf16a unv Bbpxy HectabunHa onopa . OcHoBaTa TpsibBa Aa e ctabunHa
BbPXY TBbpAa NOBBbPXHOCT. No3BonsBa no-goobp koHTpon MHCTPYMEHT enektpuyecku .

YNOTPEBA U NOAOPBXXKA

» 3ano3HanTte ce cebe cu ¢ MHCTpymeHTa . [MpoyveTeTe ¢ BHMMaTenHo npoyeTeTe pbKOBOACTBOTO , pa3bepeTte
NPUMNOXEHNATA Y OFPAHUYEHUATA MY , KaKTO U MOTEHLMANHUTE ONACHOCTM , CBbP3aHU C HEro. Tasu MalluHa.
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« MpoBepeTe Aanu CblLeCcTByBa YacT B ABMKEHUE NOAPABHEHMW N BroKMpaHK , CHYNEHN YacTuM U BCSIKaKBY Apyr
HeunsnpaBHOCTU ToBa 61 MOBNMANO Ha (PYHKLUMOHUPAHETO, ako e NOBPEeAEHO , PEMOHT MHCTPYMEHT eNeKTpuyecku
npeav Aa ro usnonssare .

e He HacwnBante wuHCTpymeHTa. WM3nonsBante enekTpuyYeckns MHCTPYMEHT enekTpudecks npaBuneH 3a
MPUNOXEHWUE, koeTo Bre

e Vsknoyete GaTepusTa OT MHCTPyMEHTa enekTpuyecku npegn Aa Ce OCbLUECTBM HACTPOMKM , CMsSHA Ha
akcecoapwu unu cbxpaHeHne MHCTPYMEHT enektpuyeckm .

« lMpoBepeTe dyHKUMoHUpaHeTo Ha MHCTPYMEHTA npeaum ga ro usnonssare .

» 3anaseTe ps3aHETO OCTPUE OCTBP U YUCT.

* He n3nonsBanTe MHCTPyMeEHTa , aKo TOW HE CbAbpXKa YeTNuB NpeaynpeanTeneH eTUkeT .

¢ 3non3BaiiTe MHCTPYMEHT eNEeKTPUYECKN B CbOTBETCTBME C T€3M MHCTPYKLMM, 3ana3BaHe cMeTka 3a paboTa
ycnosusi. Msnonseaiite ENIEKTPUYECKN NMHCTPYMEHT 3a pa6ota [pyro oTkonkoTo e npeasupeHo. Tosa
MOXe Aa AoBede A0 OnacHa cuTyaums .

BesonacHocT Ha 6aTepusTa npasuna

* MHcTpymenTute ¢ 6atepum PABOTETE uskniountenHo ¢ BkroyeHa 6atepus. He cBbp3BaiiTe MHCTPYMEHTa
KbM €rneKTPUYeCKM KOHTaKT, Thil kaTo ToBa Moxe Aa npuyvHn NOBPEOA HA YPE[A vnu puck oT 3nonornyka.
He cnasBavitTe Te3n npaBuna. Lie HamanM pUCK OT EreKTpUYecTBO TOKOB yaap , Moxap unv nospega.
HAPAHABAHE - ceprosHo .

MPEAYNPEXAOEHWE: Korato TpaHcnoptupanun nnu MPYDKETE ce 3a ycTpoMCTBOTO, NpekbCBaHe Ha Bpb3kaTa
Hsikora baTtepusaTa .

e BanaseTte no3vuusita Ha depmata , 3a ga nogabpxate BAJIAHC BBbB byHKUMOHVMPAHETO Ha BPeMeTo U1
FTAPAHTUPAWTE , ye nsnonssate pa6oTa Toraea nperHeTte KoraTo nsnonseate Motoc enekTpuyecku
 M3anon3ea Motoc He noBeye Ha Bpeme Ha AeH 3a NpoBeXAaHe B YCNOBUS OT CBETNMHA Hay4eH fobpe .

¢ He nsnonseante Motoc B nowm MOMeHTH , 0COBEHO KoraTo ChLUEeCTByBam Oyps pucK .

¢ He usnonseavite MOTOK, ako cTe yMOpeHu, 60MHKU, Noa BIMSHUETO Ha HAPKOTULM, aNKOXOSTHW HaMUTKU Uiv
nekapcrBa.

» [laBan Hanpen , He GaraviTe ToraBa Korato nsnonssare MALLHA

M3non3Bainte caMo opuriuHanHo psisdaHe ycTpoicTea unm ogobpeHn oT Npon3BoauTens.

* Vianonseante Motoc camo ¢ noaxoasiua NMHUS 3a ps3aHe 1 C 1 ABETE psA3aHe LWHYPOBE C AbIHKUHA NOAXOAALY, .
* HOX ¢ 3 pbba e noaxoasLy 3a psisaHe Ha XpPacTu U XpacTu Masnku 4o 2 CM B AVaMeTbp ;

* MoTok c 6aTepus He e 3aAbIHKUTENHO N3MNON3Ba Ce 3a PA3aHe Ha XVBW Orpaau , KIOHW U AbPBO .

. PegykTopHa rnasa

. 3aLlnTHO yCTPONCTBO

. Mnpukatop 3a ckopoct

. FnaBeH ByTOH 3a 3axpaHBaHe

1. EnexTpuyecku moTop

2. Jloct 3arasTa 9
3. POTA

4. Ynosuten 3a to3ga

5. NpepaBaHe Ha NpbT

6 8
7

8

9




RLRIS BG

N306paxeHusiTa ca ¢ MHhopmaTUBEH xapakTep, AoCTaBYMKDLT ISI cu 3ana3Ba npaBoTo Aa npubnuxkasBa
cTpyKTypaTa u cbyHkuusita Ha MOD-oBeTe KbM MallMHaTa, NpeAcTaBeHa B TOBa PbKOBOACTBO.

Batepunte RURIS ce Bb3nonssat ot dyHkumsaTa "a UP - RURIS Innovation " . Tasu dyHkuusi nomara Ha
GaTtepusiTa, KoraTo JOCTUTHE KPUTUYHUS Npar Ha pa3pexaaHe. Ruris BbBeae MHOBaLUsi B CUCTEMAaTa Ha KreTkuTe
BbTpe B 6aTepusTa, ypes KoATo BaTepusita Moxe [a ce Npe3apeau cnef onpeaeneH nepuog oT Bpeme, B KOUTO
e buna pastoBapeHa. Mo T03u HaumH notpebutenute Ha RURIS morat ga ce Hacnagat Ha HagexaHocTTa u
nHoBauuute Ha RURIS.

Cnep cbxpaHeHue , TO € NPenopbYNTENHO HaToBapBaHe Ha 6 Meceua - 1 roguHa uHTepBaan

MoTop EnekTpuyecku, 6e3yetkoB
JIlntTneBo-oHHa 60V 4 Ah (He e BknioyeHa B
Batepus
npoaykra)
MopT 3a 6aTtepusaTa 1
CKOpOCT Ha BbpTeHe 6000 o6/mMnH
ApbXKa EproHomunyeH — 2 cermeHTa
OwnameTbp Ha psi3aHe Ha Ten 420 Mm
[nameTbp Ha psizaHe € HOX 350 mm
MameTbp Ha TPaHCMUCUOHHUA
A P P 26 mm
npbT
MpenaBaHe Tebpa, MogyneH
Hox 3 3bba
[BoriHa Ten, cuctema 3a nogasaHe c

cuctema .

pbKkoxBaTKa - 2.4 MM * 5 M

- MHorodyHKUMOHanNeH KOHTPOneH
aucnnen
XapaKTepucTukm - Be34yeTkoB MOTOP C AUPEKTHO
3aBWXBaHe
- Cunctema 3a 6bp30 cBbp3BaHe, He ca
HeobX0aUMU UHCTPYMEHTH

HeTHo Terno c akcecoapu 4,2 kr

BHUMAHWE: Mpean MOHTax u nyckaHe B ekcnnoaTauusi, TpsibBa Aa ce yBepuTe, Ye kocaykata € npaBuITHO
crnobeHa CcbrmacHoO MnaHa 3a MOHTaX M [a cregBaTe MHCTPYKUuMTe B TOBa pbkoBoAcTBo. Camo cnen toBa
MOXeTe [a NpeMUHETe KbM BbBEXAAHE B eKcrnoatauus NpaBuIiHo .

MOHTaXHa ApbXKa
BBBEOETE pgpbxkaTa Ha Bana B pbkoxBaTtkaTa. [logpaBHeTe OTBOPA 3a
BVHT B ApbXKaTa C TO3M BbB Bana. 3aTerHete BuHTA.




RURIS EH

MOHTaX pora

Perynupavite no3uumsita Ha KnakcoHuTe, cneg
3aTeraTenHata cuctema, 3a ga dukcupare
WA
WA

\

b
<

npucbhreauHssBaHe KbM NpegaBaHUA

KOeTo
KIMakCoOHUTE.

3aTerHete

Mpn xpacTope3n ¢ MoAynHa TpaHCMWCUS, OOCTaBsHM B [Ba CermeHTta, Te TpsibBa Aa ce kombuHupat C

MOMOLLUTA Ha npegocTaBeHuUsi BUHT M rarkaTta Tun ,NeneHT".

durypa

MOHTaX Ha 3alUTHOTO
ycTpoMncTBO ( NnpeanasvTen )

ajanTupam BallaTa 3aluta B TOYKUTE Ha 3aKkpenBaHe U 3aTerHete
BUHTOBETE .

ToBa uma n gBeTe pond 3a 3awuta Ha noTpebutens oT TBbPAU
npeaMeTy ToBa MOXe [a puKoLumpa no BpeMe Ha ynotpeba , kakto u
ponsiTa Ha ToBapa orpaHu4uTen.

3a pexewioTo ocTpue

3AKAYETE sawwutHuka ¢ nomowta Ha LWWIMKATA u BuHTOBETE.
Cneg ToBa MOHTWpaWTe yabIkuTenHata 3awuta. BbBepete
yobmxkutens B GUARD wu 3akpeneTte ckobuTte.

BHumaHue! He wm3nonsBante Motoc 6Ge3 3awuTHOTO
yCTpoMcCTBO ( NpeanasuTenure ).

npepaboTka Ha AUCKOBMA HOX M Ha aBToMoGuna

BBbBEOETE wecTtocTeHHUs kntoya npe3 OoTBOpa B Kopryca Ha
3b6HOTO KONeno, 3a Aa 6noknpaTe Bana. 3asbpTeTe Bana, 4oKaTo
LLIECTOCTEHHUSAT KIoY Ce 3aBbPTW HaMbIIHO.

MoHTuWpaiiTe pexeLloTo ocTpue BbpXy OrnopHaTa Wwaiiba Taka, 4ye
CTPEerk1Te Ha OCTPMETO M Ha NpeAnasvTens Aa ca OPUeHTMpaHu B
efHa U Cbllia NocokKa.

MocTaBeTe 3aTarawara warba v YalkaTa BbpXy pexeLioTo

oCTpue, cnep KoeTo 3aTerHeTe 3apaBo raiikata, M3MON3BANKN Tpbu6HUs

M3BageTe LeCcTObMbHUSA KITtoY B Kopnyca Ha 3bOHOTO KOMneno.
6




RURIS BG

MpoBepeTe Aanu LenuaT MOHTaX e NpPaBUNHO MoHTUpaH 1 ganu DISC e 3gpaBo 3aTerHat, 6e3 akcuaneH nnm
HanpeyeH

nycT. 3a ga cBanuTe pexeLLoTo ocTpue, creaBainTe Teaun
CTBbMKW: NPOLEAYPU 3@ MOHTaX B 0OpaTeH pea.

MoHTupaHe Ha
aBTOMaTU4HUSA HOX
1. BkapaiiTe LWecTOCTeHHUsI KoY Npe3 oTBopa OT Kopryca Ha
3b6HOTO Komeno, 3a ga bnokuparte Bana . 3aBbpTeTe Ban
pokato KoraTo knioybT € C WecTobrbfHa rMaBa € HambiHO
BMbKHATO .
2. MNocTaBeTe camopexelmsi ce UHCTPYMEHT Ha Barna u ro
3aTerHeTe To 4obpe C pbKa .
3. WN3Bapete wectocTeHHus knoy OT kopnyca Ha 3bGHOTO
Konerno .

MOHTax copys

3a MOHTUpaHe Ha konaHa Tu We Hyxaa ceanoto BUE noctaesATe Ha pameHeTe v cned toBa ceanoto BUE
ocurypsisate .

Cbpysita Moxe Aa 6bae ukcupaH ¢ nekota Bbpxy Tanoto MOTPEBUTENN upe3 6bp30 ocBoboxaaBaHe Ha
perynupaHeTo enemenTn , 6e3 ye MOTPEBUTESIAT rybu Bpeme nnu CEQANIOTO CTPALA ot guckomdopT no
BpPEMe Ha ekcrnnoaTaums.
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Upes 6bp3a HacTpoiika , NoTpebutensT Moxe Aa 3anovHe paboTta BegHara .

3a fa moxeTe npaBumnHo Aa nosuumoHupate Motoc B kabenHus cHon , yBepeTe ce , Ye
ToBa JITb)XW B 6anaHc u He ro NnpaBeTe AOKOCHETE rno4ysara .

3a BATAHCUPAHE Ha xpacTtopesu B fokrnaaa ¢ KonaH U BUCOYMHa Ha notpebutens,
T Wwe Tpsibea ga oceanaete HAMPABETE cnegHoTo MaHeBpy :

- yBepeTe ce, Ye He3onacHOCTTa Ha konaHa e pasnornoxeH norpebuten nog 6egpoto.
- nosuumoHuparite Motoc Ha 6e3onacHo MSICTO BpPerHeTe U TpbrHETE Hesl cam

- B CIIYYAN , koraTo xpactopesata He cTou GanaHcupaHo n NMPU JOKOCBAHE c
OVCKOB pexely AMck NOBbPXHOCTTA Ha 3emMsATa Ui TPUMEPBT UMa TEHAEHUMS Aa ce
3aCToONOpsiBa HaKMOHEHO KbM ABUraTens e Hyxga cucTemMa 3a 3akpenBaHe Ha
ceanoto 3a npemectBaHe, PA3MONIOXEHA Bbpxy NnpbTOBK TPAHCMUCHKN YPES MOTOP
unn OJNCKOB Hox, aokato BbB BPEME, kbaeTo Tn HamepeTe Toukata Ha 6anaHc Ha
kocaukaTta . B 1031 cnyyai ekcnnoaTaumsita we 6bam rotoBo ¢ nekota 6e3 noaabpxaly Motoc Ha pbLe.

Mpeaow ga cTapTupate KocadkaTta 3a xpacTu, TpsibBa Aa ce yBepuTe, Ye ca U3MbIIHEHW CreHUTE YCIIOBUS:

e B paauyc oT 15 meTpa OT ABETe CTpaHM Ha KocaykaTa 3a XpacTu HaMa Xopa Unv NpeaMeTH, C KOUTo Tsi
6u morna aa Bnese B KOHTaKT.

Ha Kocayka 3a XpacTu e NoCTaBeHW B XOPM3OHTAsHO NOSIOXKEHWe Ha 3eMsiTa .

KabenuTe ca NpaBUITHO MOHTUPAHM.

KnakcoHuTe ca npaBUiMHO MOHTUPaHU U (OUKCUPaHW.

PenykropHaTta rnaBsa e cMasaHa.

OVNCKOBUAT HOX € MOHTMPaH 1 oMKcupaH npaBuiiHo, yoeaeH ¢ 6e3onacHocTTa opex .

3ALUMNTHUAT npeanasnTesn € MOHTUpaH NpaBuIiHoO.

BCWYKM BONTOBE Ha KOCAYKUTE ca 34paBo 3aTerHaTu.

npoBepKa Ha AMCKOBUSI HOX U Ha KonaTa .

BHumanue! Korato HacTpomBate AUCKOBMS CM HOX, M3MOM3BaWTe LUECTOCTEHEH KoY, 3a Aa brnokuparte
npegaekaTta Ha Bana, crnej KoeTo pa3BuMnTe 3aTdrallaTa ravika no nocoka Ha YacoBHMKOBaTa ctpenka. Cnen
MOHTAX Ha guckoBus Hox, YBEPETE CE, 4ye raiikata e gobpe 3aTerHata v Ye AMCKOBUST HOX e gobpe
UKCMpaH, Haco4BaH u HaAMa Aedopmaun Unu NyKHaTUHU NO MOBBPXHOCTTA. B MpoTMBEH crnyyan ro cMeHeTe.

PameHnHn Tpumepn [MMpogyktute ¢ Mapka RURIS nossonsiBaT neceH u3bop Ha pexuMm Ha KoceHe, 6e3

nocrniefoBaTeNnHN HaCTPOMKM UNn NOAAPBLXKKA. TpuMepuTe cb3aBaTt eanHHO TAMNO € NoTpeduTens n ocurypsisaT

MakcumaneH v nepdekTeH KoMopT Npu ekcnroaTauus.

3a ga moxe Aa ce usnonasa Motoc B ontumanHu paboTHM ycrnoBus, Npeaum Aa ce 3ano4vHe KoceHe, e HeobXoaMmo

[a ce NpoBepy Aanuv Ha MroLLTa 3a KOCeHe uma npegmeTu, Kato MbHOBE, KAMbHMU, XULM, KITOHKU U Ap., KOUTO

Ouxa mMornu aa BNsA3aT B KOHTAKT C OUCKOBUST peXeLl, MEXaHU3bM.

B CbBUTUE, kbaeTo TM Hamupam TakbB 06ekTu e TpsibBa Ja npemaxHu TsX OT painioHa, KoWTo we bbae

okoceHa . B cbloTO Bpeme HepaBHOCTM Unn apyru enemeHTy ToBa 3A Aa ce M3noxu Ha puck 6esonacHocTTa

BbB BPEMETO ekcnnoartaumsaTa e Tpsioea ga 6bae HAJIMYHA, oueBngHo upes MAPKW B Te3u obnacTu.

BHumanue! 3a ga moxete ga usnonssate Motoc B 6e3onacHu ycnosusi, Bue Wwe TpsibBa ga npoueteTe

PBKOBOACTBOTO u ceanoto BHAMABAWTE B oTmeTkuTe, KOUTO ce noseaeaT Ha CTPAHW Ha xpacTopesa .

To e 3abpaHeHa ynotpeba Ha Tpumepu 6e3 copys

HanpaBu ToBa npeau ga 3anovHe ekcnrnoatauusTa, B paguyc oT noHe 15 MeTpa Tam HsiMa Xxopa Wru XUBOTHU
a TpabBa fa HapaHWULL 3aLL0TO MPU MakCMMariHa CKOPOCT Ha OUCKa PEXELUUSIT MHCTPYMEHT Ypes

“7. KOHTaKT C Yakbi OT 3eMsiTa Unu ApYro Bb3paxeHue, Te MoraT Aa 6baaT npoeKkTupaH .

Cneg ™ Ha Motoc 1 BVE nosuumoHupaHu B 6e3onacHocT cbpysi , MoxeTe oa otugete Ha

ekcnnoartauus 3a ToBa . 6e3onacHocT TBOAT N36sirBanTe KOHTAKT Ha ANCKA C KAMBHU U TBbPAU

Tena.
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[encTBaLloTo NnpefaBaHe e roToBo Ypes MakcMmarnHo 3ageincTBall ce focT 3a ras , KOopAuHupaiTe npoweca Ha
koceHe , 6e3 konebaHus , KOUTo cb3faBam yaoap B TpaHCMUCUATaA 1 onpeaerisiHe Ha npexXXaeBpeMeHHO N3HOoCBaHe
paxaaHe .

MeToau 3a KOceHe

1. KoceHe meTog B cnupana unu yucno 9
e  CTapTOBO CEANo KOCEHEe OT BbHLIHATa CTpaHa Ha MOBbPXHOCTTA, €4HOBPEMEHHO C TOBa
M3b6epeTe pexnM Ha KOCEHE , MOXETE [ja KOCUTE HaAsSICHO UMK HansiBo . ToBa e npenopbyBa
ce [1a He Ce KOCHT M ABETE 3HAYEHUsI , 3aLLOTO TU PUCK CTbMBaHE BbPXY CEHO KOCEHE MO
nocoka Ha BpblaHe, cbrnacHo dur. 6

Purypa 6

2. MeTtoga Ha koceHe cnpaBeaiMBoCT
e [lpeau oa 3anoyHeTe KOCEHe CbC Ceano, 3aganTe OpUEHTUP, KbM KOWTO Aa criegBaTe CeanoTo.
KoceHeTo Moxe fa ce M3BbpLUM Ype3 NocrefoBaTesIHO HAaco4BaHe Ha APBXKUTE HAASCHO M
HarnsiBo B 3aBNCMMOCT OT peXuma Ha KoceHe.

dur. 7

3. KoceHe meTOA B HaKMOH Mnu pamna

e 3a ga moxeTe Aa kocuTe B 6e3onacHO noroXeHve , NeprneHavKynsapHO Ha OCTa Ha CKIoHa u
nopgavpxante BuHaru MELLIEXA OT pamnaTta , cbrnacHo dur. 8
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ur. 8

MeTopg Ha koceHe, nsnonseaH 3a obeanecsasaHe (pur. 9)

e  OGesnecsiBaHe e BMHaru ce cryysa c nepdeKkTHO n3bpaH AUCK, B 3aBMCUMOCT OT XpacTuTe
Heobxoaum obesnecsBaHe .

e GesonacHa nonsiHa Tpsibea aa ce ocegnae 3anoyHato BuHarn OT pbba 3oHaTa 3a KoceHe 1 HuKora

OT BbTPELUHATA YACT Ha Te3n NoBbPXHOCTH, 3a Aa ce n3berHat eBeHTyanHn UHUMAEHTH.

5. KoceHe meTog ¢ nomouyTa Ha autocut

e  3aynoTpeba c aBTOMaTU4HO psidaHe Ha ceano BE nsbupam nepdektHnaT Bug pesba 3a
HeobxoayMaTa NOBBbPXHOCT OKOCEHaA .

e  KoHeUbT, € KONTO € 06opyaABaHa aBTOMaTU4HaTa pesauyka, Lie
Hapexe UHO TpeBaTa.

e  Autocut Moxe ga ce M3non3Ba yCneLIHO B 30HU C
npensiTcTBus, 3a 06e3Bb3ayLlaBaHe Ha AbPBETa, B 30HANHU
yru ¢ boparopu .

3a obpaboTka Ha koHela Le Hyxaa Ceano AelicTBam aBToMaTU4HO

psidaHe ypes HaTuckaHe Ha ITS Bbpxy 3emsAta unu ypes YOAPAHE

Ha NeK KOHTaKT CbC 3emsTa , cbrnacHo ¢ur . 10. ToBa e onepauusita

No MaHuWnynvpaHe Ha XuuM LWe O6bau U3BbLPLUEHO Npu

MaKc/MMarHaTta CKOpoCT Ha ABuraTens.

8. NOAAPBXXKA

Mpenu nouncTeaHe, NpoBepka UMY PEMOHT Ha BallaTta kocauka 3a XpacTy, yBepeTe ce, Ye O XnageH.
W3knioueTe akymynaTopa, 3a Aa npegoTepaTuTe criydyanHo ctapTupaqe. Fig. 10
MoTpebuTensaT MoXe Aa U3BbPLUBA CaMo NOAAPBKKA U CEPBU3HU MHTEPBEHLIUM, ONMCAHU B TOBA PbKOBOACTBO.
Mo- CNOXHU MHTEPBEHLMU CE U3BBLPLLIBAT B OTOPU3MPAH CEPBU3.
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3a fa MoxXe fa ce 3aTouM ANCKOBUSAT HOX, KaKTO M 3a ApYr MHTEPBEHLIMM € NOCOoYeHO ceano cebe cv mbTyBawiTe
B OTOpM3npaH cepBu3eH LueHTbp Ha RURIS.

HSIKOM YacTuM Ha TpaHCcMucuaTa paboTAT BbB BasdenuHa. ToBa e HeoOxoAMMO ceAno MbiieH C BasenuH u
ceanoBuaHa KOHTponHa rnaea peayktop . Konmvectsoto rpec OT NPEOABKATA IMMABA TpsibBa ga ce nposepu
npeawu Bcsika ynotpeba.

Ako DISC pexelmsaT MHCTPYMEHT He pexe npaBwuiHO , ToBa Moxe aa 6bae 3aoctpenu unu B OT cnegsat
3aMeHEHM .

3a Bcekum npobnemn wnu Hepopasymenuss B PEXWMM TMpu pabota ¢ MALUMHA, cebpxete ce c
OVNCTPUBYTOPA, oTopusmpaH ot RURIS.

MopabpxaviTe TpUMepa YWCT , B crieumanHuTe BEHTMNAaUMOHHM oTBOpM . He npbckaiTe ¢ Boga kopnyca Ha
YyCTPONCTBOTO !

He nouncTBanTte Hukora Motoc 1 HeroBuTe KOMMNOHEHTU C pasTBoOpUTENH , 3ananumm unm Tokendum TEYHOCTIN .
MouucTeTe ro c kbpna . MOKpa .

M3nonaeante camo opurmHanHun akcecoapu n pesepsHu 4actv . ianonssaneto Ha [IPYT U pe3epBHu YacTu moxe
0a fosefe A0 3Mononyku/HapaHsBaHus Ha notpeburtens.

cebe cv Mons ceqno, ceBbpXkeTe ce ¢ oTopusupaH cepus Ha RURIS, ako nmate Hyxxga akcecoapu unv pesepsHu
yacTtu.

Ako Bue He nanonaeanTte kocaykaTta 3a XxpacTu noBe4ve Bpeme (MoBeyve OT ceamMuua ) MpoabIDKeTe Taka :
e T[louncreTte xpacrtopesa .
e  CobxpaHsaBanTe Ha Cyxo MSICTO , HeOOCTBLMHO 3a Aela He Mora 4ocTUram
e Mortok Tpsi6Ba Aa 6bAe CbxpaHsiBa ce Ha Cyxu, 3alUTEHN U C MOKPMB MECTa CpeLLly Bnara .
e  HamaxeTe BCMYKM aKTUBHWM METArHN YacTu C Ba3envH .
[

He cbxpansiBanTe Motoc B [NpubnukasaHe 3ananvMm 30HW.

He xBbpnsit Aaney ob6opyaBaHe eNneKTPUYECKN , eNeKTPoHeH uHaycTpuanto u MAPTUUHU
KOMMOHEHTU kbM Goknyka [omakuH/ka ! UHcopmaums oTtHocHo OEEO. Wmanku npeasup
pasnopen6ute Ha GEO 195/2005 - oTHocHo 3awmuTtata Ha OKOJIHATA CPEOA v GEO 5/2015,
NMOTPEBUTEINWUTE LWWE umaT npeaBua crnegHuUTe yKasaHMsA 3a U3XBbPJIsiHE HA eNeKTPUYecKu
I oTtnagbum, NOCOYEHU B CrieAHUTE UHCTPYKLMUK:
- MoTpebutenute mmMaT 3agbimKeHWETO Aa He enuMuHMpaTt obopyaBaHe oTnagbum EJIEKTPUYECKU 1
enekTpoHHu obopyasaHe (OEEO) kato HecopTupaHu GuTOBM oTnagbuy M Aa ce cbbupaT pasgeneHu Tesu
OEEO.

- CbbupaHe Ha TE3W otnagbum HapedeHo (OEEO) we 6bau mnssbpliBa ce ot CnyxbaTta 3a obLiecTBeHo
cbbupaHe B paguyc oT BCEKW okpbr n ypes ueHTpoBe 3a cbbupaHe, opraHu3vpaHu OT onepaTopu
ynbNHOMOLLEHN 3a cbbupaHe Ha OEEO. WHdopmaumsaTa e npegoctaBeHa OT aAMUHWUCTpaLMsiTa MO OKOnHa
cpega ®ong www.afm.ro unn CINIMCAHUE ,, EBponevicku cbio3n® .

- MNoTpebutenute morat Aa BbpHaT OEEO 6e3nnaTtHO B NnpeaBapuTENHO NOCOYEHWTE NMYHKTOBE 3a CbbupaHe.
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Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim nas Panstwo obdarzyli! RURIS dziata na
rynku od 1993 roku i przez ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje nie tylko dotrzymujac
obietnic, ale takze poprzez ciggte inwestycje, majgce na celu zapewnienie klientom niezawodnych, wydajnych i
wysokiej jakosci rozwigzan.

Jestesmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i bedg cieszy¢ sie jego wydajnoscig przez dtugi czas .
RURIS nie oferuje Klient ITS tylko maszyny, ale rozwigzania kompletne . Waznym elementem relacji z klientem
jest doradca zaréwno przed sprzedaza, jak i po sprzedazy , klienci RURIS dysponujac catg siecig sklepdw i
punktéw partnerskich .

Aby cieszy¢ sie produktem kupites , ty Prosze siodlo podazaj za Przeczytaj uwaznie instrukcje obstugi .
Postepujac zgodnie z instrukcjami, masz GWARANCJE dtugiego okresu uzytkowania aplikacji.

Firma RURIS pracuje STALE na rzecz rozwoju jego produkty i to jest dlaczego I1SI ma prawo do zmiany wsrod
inni ksztatt , wyglad i WYDAJNOSC , bez majgcy obowigzek komunikowania sie ta PRACA w poprzednim .

sie dziekowac ty jeszcze raz to wybrate$ produkty RURIS!

Informacje i wsparcie dla klientow :
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

A Niebezpieczenstwo!
@ Uwazaj na odrzut !

Zwr6¢ uwage na przedmioty rzucony z dala !

Niebezpieczenstwo obrazen ciata oséb znajdujgcych sie w
poblizu podkaszarki !

Uwaga , odtgcz AKUMULATOR podczas wykonywania prac
konserwacyjnych!

Nie uzywaj noza z 80 zgbami .

Nie uzywaj maszyny w dobrych warunkach
atmosferycznych. niekorzystny .
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Przeczytaj instrukcje obstugi!

Uzywaj kaskoéw ochronnych!

Uzywaj rekawic ochronnych!

Uzyj butéw lub zabezpieczenia buty !

ROV

Przed uzyciem wykaszarki , przeczytaj i ZWIAZ wszystkie ostrzezenia, $rodki ostroznosci i instrukcje Z tego
instrukcja .

UWAGA : Nastepujace Informacje dotyczace bezpieczenstwa nie obejmujg wszystkich mozliwych warunkéw i
OSWIADCZEN . Przeczytaj CAtA instrukcje obstugi . Nieprzestrzeganie instrukciji i informacji dotyczacych
bezpieczenstwa moze prowadzi¢ do powaznych obrazen . obrazenia lub $mier¢ .

OGOLNE ZASADY BEZPIECZENSTWA

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA.

OSTRZEZENIE: Nie uzywaj tego Podkaszarka dopdki Ty Czyta¢ niniejszg instrukcje obstugi i zapoznaj sie z
zasadami bezpieczenstwa instrukcje, eksploatacja i konserwacja.

BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY

¢ Trzymac twdj Uporzadkuj miejsce pracy . Czys¢ je i dobrze oswietla;.

* Nie uzywaj NARZEDZI ELEKTRYCZNYCH w atmosferze wybuchowej, takiej jak obecna ciecze , gazy lub
opary paliw . Narzedzia ELEKTRYCZNE tworzg iskry ktére mogg zapali¢ GAZY lub opary paliwa .

e Trzymaé dzieci i przechodnie z dala . Wszyscy goscie i zwierzeta domowe muszg zachowa¢ bezpieczng
odlegtosé zwrécony w strone miejsca pracy .

» Nie pozwalaj dzieci lub osoby nieprzeszkolone siodto Wykorzysta¢ ta maszyna.

» Nie wystawiaj narzedzia elektrycznego na dziatanie deszczu lub wilgoci . Jesli do narzedzia dostanie sie woda
, elektryczny , bedzie zwiekszyc¢ ryzyko szoku elektryczny .

» Nie manipulowac wtyczka ani narzedziem majgc mokre rece .

» Nigdy nie pozwalaj dzieciom obstugiwac¢ sprzetu siodtowego. Nigdy nie pozwalaj osobom dorostym obstugiwac
sprzetu siodtowego bez odpowiednich instrukciji.

» Nosi¢ zawsze okulary ochronne i maska ochronna .

» Chwyc¢ dtugie wiosy za RAMIONA, aby zapobiec ich wciggnigciu w ruchome czesci.

» Nie wystawiaj urzgdzenia na deszcz , przechowuj je w pomieszczeniu .

» Nie nalezy uzywac w warunkach stabego o$wietlenia .

* Trzymaj wszystkie korpusy PARTII z dala od w dowolnym miejscu ruchu maszyny .

¢ Nos spodnie dtugie, ochronne buty i rekawice . Unika¢ asortyment odziezy i bizuterii ktére mogg znajdowac sie
w ruchomych czesciach maszyny.

* Nie uzywaj maszyny na site.

* Nie uzywaj SPRZETU boso lub z sandaty lub obuwie niewtasciwe . No$ obuwie ochronne .

» Utrzymaj pozycje farmy i zréwnowaz jg , Podczas uzywania podkaszarki .
 Nie uzywaj narzedzia, jesli przetgcznik nie dziata .
¢ Utrzymuj wszystkie osoby przechodnie , dzieci i zwierzgta domowe w odlegtosci co najmniej 50 metréw . ¢ Nie
uzywaj tego urzadzenia , gdy jeste$s zmeczony , chory lub pod wptywem alkoholu , narkotykéw lub lekéw .
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» Trzymaj wszystkie korpusy PARTIES z daleka z ruchome czesci i wszystkie obszary gorgce czesci narzedzia .
 Przed przystgpieniem do pracy sprawdz obszar roboczy . kazdego uzycia. Usun wszystkie przedmioty , takie
jak kamienie, pottuczone szkto , gwozdzie , drut lub sznurek , ktére mogg wyrzucane lub tapane przez maszyne.
» Uzywaé tylko czesci zamienne i oryginalne akcesoria od producenta. Uzycie jakiejkolwiek innej cze$ci moze
stwarza¢ zagrozenie lub powodowac¢ pogorszenie jakosci produktu.

¢ Nie taduj narzedzia akumulatorowego w deszczu ani w wilgotnym miejscu. Ta zasada zmniejszy ryzyko
porazenia pragdem.

» Narzedzia akumulatorowe PRACUJA wytacznie z dotgczonym akumulatorem. Nie podtgczaj urzadzenia do
gniazdka elektrycznego, poniewaz moze to spowodowa¢ USZKODZENIE URZADZENIA lub ryzyko wypadku.
Nalezy zachowa¢ ostroznosé i unikaé potencjalnych ZAGROZEN, nawet jesli narzedzie akumulatorowe nie jest
uzywane lub podczas wymiany akcesoriow. Przestrzeganie tej zasady zmniejszy ryzyko porazenia pragdem
elektrycznym, pozaru lub powaznych obrazen.

* Przed konserwacja lub czyszczeniem maszyny nalezy odtgczy¢ akumulator.

» Uzywaj wytgcznie akumulatoréw RURIS

* Nie wrzucac¢ baterii do ognia, poniewaz ogniwa mogg eksplodowaé. Zapoznaj si¢ z lokalnymi przepisami
dotyczacymi ewentualnych instrukcji dotyczacych specjalnej utylizaciji.

* Nie otwiera¢ i nie uszkadza¢ akumulatoréw . Elektrolit wydany jest zrgcy i moze powodowac¢ podraznienia skory
i oczu . Moze toksyczne . w przypadku potkniecia .

» Nie umieszczaj urzadzen GEAR z bateriami lub akumulatorami w poblizu ognia lub innych zrédet ciepta. zrodta
ciepta . Ta praca bedzie zmniejszy¢ ryzyko wybuchu.

» Nie zgniata¢ , nie upuszczac i nie uszkadza¢. Nie uzywac uszkodzonego akumulatora ani tadowarki .

* Nie prostuj narzedzi w miejscu niedostgpnym dla ludzi lub zwierzat .

e Jedli narzedzie nie jest uzywane, nalezy je przechowywa¢ w suchym, zamknietym pomieszczeniu, poza
zasiegiem dzieci.

e Utrzymuj narzedzie ostroznie. Utrzymuj narzedzie w czystosci, poniewaz jego wydajnos¢ jest wysoka. Postepuj
zgodnie z instrukcjami dotyczgcymi odpowiedniej konserwaciji.

* Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia prgdem, nie wystawiaj URZADZENIA na dziatanie deszczu ani nie uzywaj go
na wilgotnych powierzchniach. Przechowuj urzadzenie w pomieszczeniu.

e Zachowaj te instrukcje. Czesto do niej zagladaj i wykorzystuj ja w A przeszkoli¢ innych, ktérzy potrafig
obstugiwac te maszyne.

» Trzymaj dzieci z dala z miejsca pracy i pod NADZOREM osoby dorostej odpowiedzialny .

» Nie pozwalaj dzieciom obstugiwac narzedzia.

BEZPIECZENSTWO OSOBISTE

» \Wszystkie osoby, dzieci i zwierzeta muszg by¢ w siodtach zachowaj bezpieczng odlegto$¢ z obszaru roboczego

» Nie uzywaj narzedzi Kiedy jeste$ zmeczony lub pod wptywem narkotykéw , alkoholu lub lekéw .

» Nie uzywaj narzedzia do zadnej pracy , z wyjgtkiem tej, do ktdrej jest przeznaczone. To Jest przeznaczony .

¢ Nie nos luznych ubran ani bizuterii . Podczas korzystania z narzedzia .

* No$ okulary ochronne z bocznymi ostonami .

* Trzymaj wszystkie korpusy PARTII z dala od jakakolwiek cze$¢ ruchu .

¢ Unikaj przypadkowego ROZPOCZECIA . Upewnij sie¢ , ze przetgcznik jest w pozycji ,zatrzymany”. przed
podtaczeniem AKUMULATORA lub kiedy przetransportowat narzedzie .

» Nie uzywaj narzedzia na drabinie ani na niestabilnym podtozu . Podstawa musi by¢ stabilna i sta¢ na twardym
podtozu. pozwala lepsze narzedzie sterujgce elektryczne .

UZYTKOWANIE | KONSERWACJA

» Zapoznac sie sie z narzedziem . Przeczytaj z Przeczytaj uwaznie instrukcje , zapoznaj sie z jej zastosowaniami
i ograniczeniami , a takze z POTENCJALNYMI ZAGROZENIAMI ZWIAZANYMI z nig . ta maszyna.

e Sprawdz, czy istnieje cze$¢ w ruchu wyréwnane lub zablokowane , cze$ci uszkodzone i wszelkie Inny awarie
To nie bedzie miato wplywu na funkcjonowanie, jesli zostanie uszkodzone , naprawa to narzedzie elektryczny
przed uzyciem .

« Nie uzywaj narzedzia na site. Uzywaj narzedzia elektrycznego. narzedzie elektryczne poprawne dla APLIKACJI
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e Odtgcz akumulator z narzedzia elektryczny przed wejsciem w zycie regulacji , zmiany akcesoriéw lub
przechowywania narzedzie elektryczny .

* Przed uzyciem sprawdz dziatanie NARZEDZIA .

e Utrzymaj ciecie ostrze ostre i czyste.

 Nie uzywaj narzedzia , jesli nie zawiera czytelnej etykiety ostrzegawczej .

» Uzyj narzedzia elektryczny zgodny z z te instrukcje, konserwacja konto pracy warunki. Do operacji nalezy
uzywa¢ NARZEDZ| ELEKTRYCZNYCH Inny niz przewidziano . Moze to doprowadzi¢ do niebezpiecznej sytuacji

Bezpieczenstwo baterii zasady

¢ Narzedzia akumulatorowe PRACUJA wytacznie z dotgczonym akumulatorem. Nie podtaczaj urzadzenia do
gniazdka elektrycznego, poniewaz taka PRACA moze spowodowa¢ USZKODZENIE URZADZENIA lub ryzyko
wypadku. Przestrzegaj niniejszych zasad. bedzie zmniejszy¢ ryzyko porazenia prgdem porazenie prgdem , pozar
lub uszkodzenie. OBRAZENIA powazne .

OSTRZEZENIE: Gdy transportowac lub pielegnowac jednostke , odigczyé zawsze bateria .

« zachowaj pozycje farmy , aby zachowaé ROWNOWAGE w czasie funkcjonowania i ZAPEWNIJ , Ze korzystasz
z pracy nastepnie uprzgz Podczas korzystania z Motoc elektryczny

* Uzywa Motoc nie wiecej NA czas dzien, aby mie¢ W warunki z $wiattoa tificia | Dobry .

» Nie uzywaj Motoc w trudnych warunkach , szczegdlnie Kiedy istnie¢ burza ryzyko .

 Nie stosuj Motoc jesli jestes zmeczony, chory, pod wptywem narkotykéw, napojow alkoholowych lub lekow.

* No dalej , nie uruchom nastepnie Kiedy uzyjesz MASZYNY

Uzywaj tylko oryginalnych cie¢ urzgdzenia lub zatwierdzone przez Producenta.

» Uzyj Motoc tylko z odpowiednig linig ciecia i Zaréwno ciecie sznury na catej dtugosci odpowiedni .

* N6z z 3 krawedziami Jest nadaje sie do przycinania krzewdw i krzakéw mate , do 2 cm $rednicy ;

» Motoc z bateria nie jest wymagane uzywany do $cinania zywoptotéw , gatezi i drewna .

. Glowica redukcyjna

. Urzadzenie ochronne

. Wskaznik predkosci

. Gtéwny przycisk zasilania

1. Silnik elektryczny

2. Dzwignia przepustnicy 9
3. ROGI

4. Wedka do chwytania uzdy

5. Przektadnia pretowa

6 8
7

8

9

Zdjecia maja charakter informacyjny, dostawca IS| zastrzega sobie prawo do dostosowania struktury i
funkcji MOD-6w do maszyny przedstawionej w tej instrukcji.

Akumulatory RURIS korzystajg z funkcji ,,a UP — RURIS Innovation ” . Funkcja ta pomaga akumulatorowi
osiggnac krytyczny prog roztadowania. Ruris opracowat innowacje w systemie ogniw wewnagtrz akumulatora,
dzieki ktérej akumulator mozna ponownie natadowaé po pewnym czasie od roztadowania. Dzieki temu
uzytkownicy RURIS moga cieszy¢ sie niezawodnoscig i innowacyjnoscig RURIS .

Po sktadowanie , To Jest zalecony tadowanie w okresie 6 miesigcy - 1 roku interwat
4
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Silnik Elektryczny, bezszczotkowy
Bateria Li-lon 60V 4 Ah (nie wchodzi w sktad produktu)
Port baterii 1
Predkos¢ obrotowa 6000 obr./min
uchwyt Ergonomiczny — 2 segmenty
Srednica ciecia drutu 420 mm
Srednica ciecia noza 350 mm
Srednica preta transmisyjnego 26 mm
Przenoszenie Sztywny, modutowy
Néz 3 zeby
system Przewdd podwajny, sy*stem Bump Feed - 2,4
mm*5 m
- Wielofunkcyjny wyswietlacz sterujgcy
- Silnik bezszczotkowy z napedem
Cechy bezposrednim
- System szybkiego taczenia, nie
wymaga narzedzi
Masa netto z akcesoriami 4,2 kg

UWAGA: Przed montazem i uruchomieniem nalezy upewnic sie, ze wykaszarka zostata prawidtowo zmontowana
zgodnie z planem montazu i postepowac zgodnie z instrukcjami zawartymi w niniejszej instrukcji. Tylko po czym
mozesz przej$¢ do wstawiania funkcji wtasciwy . \

17
uchwyt montazowy [
Witéz uchwyt watu do uchwytu. Dopasuj otwor na srube w uchwycie do otworu
w watku. Dokre¢ srube.
montowanie rogi
Wyreguluj potozenie klaksonéw, a nastepnie
dokre¢ ukiad zaciskowy, aby zamocowac
klakson.

taczenie transmisji
W przypadku podkaszarek z przektadnia modutowa, dostarczang w dwdch segmentach, nalezy je potaczy¢ za
pomoca dotgczonej Sruby i nakretki motylkowe;j.
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Rysunek 2

0

urzadzenia

montaz

ochronnego ( ostony )

dostosowac zabezpieczenie w punktach mocowania i dokre¢ $ruby .
To ma oba rola ochrony uzytkownika przed twardymi przedmiotami
To moze rykoszetowaC podczas uzytkowania , jak réwniez rola
obcigzenia ogranicznik .

Do ostrza tnagcego

PRZYTWIERDZ obroAce za pomocg klipsa i $rub. Nastepnie
zamontuj zabezpieczenie przediuzajgce. Wpisz ,przediuzenie” w
GUARD i zabezpiecz klipsami.

Ostrzezenie! Nie uzywaj Motoc bez urzadzen
zabezpieczajacych ( oston ).

przerébka tarczy tnacej i samochodu

W16z klucz imbusowy przez otwdr w obudowie kota zebatego, aby
zablokowac wat. Obro¢ wat, az klucz imbusowy zostanie catkowicie
WCIAGNIETY.

Zamontuj ostrze tngce na podktadce podporowej w taki sposob,
aby strzatki na ostrzu i na ostonie byly skierowane w tym samym
kierunku.

Zatoz podkiadke zaciskowa i miseczke na ostrze tngce, a
nastepnie mocno dokreé nakretke UZYWAJAC klucza rurowego.
Wyja¢ klucz szesciokatny z obudowy przektadni.

Sprawdz, czy caly zespét jest prawidiowo zamontowany, a tarcza jest mocno dokrecona, bez
luzu osiowego ani poprzecznego. Aby zdemontowac ostrze
tngce, wykonaj nastepujgce kroki: procedury instalacji w
odwrotnej kolejnosci.
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Montaz automatycznej
1. Wiéz klucz imbusowy w
aby zablokowa¢ wat
szesciokatny Jest w petni
. Zatozy¢
i dokreci¢ To Dobrze z
3. Wyjmij klucz imbusowy

montowanie uprzaz

Aby zamontowac uprzaz Ty bedzie potrzebowac¢ siodto TY potdz
na ramionach , a po ZATEM siodio upewnij sie , ze .

Uprzaz moze byé naprawit z tatwos¢ dla ciata UZYTKOWNICY
SREDNIOZAAWANSOWANI szybka regulacja zwalniania
elementy , bez ze UZYTKOWNIK siodta traci czas lub siodto
DOZNAJE dyskomfortu w czasie eksploatacji.

PL

obcinarki

otwor w obudowie kota zebatego,
Obro¢ wat dopdki Kiedy klucz
wiozono .

samoprzylepna koncéwke na wat
reka.

z przektadni zebatej obudowy .

Dzieki szybkiej regulacji uzytkownik moze natychmiast rozpocza¢ prace . _

Aby méc prawidtowo umiesci¢ Motoc w uprzezy , nalezy upewnic sie , ze to ZNACZY

rébwnowage i nie dotknij gleby .

W przypadku WYWAZANIA podkaszarek w raporcie z uprzaz i wysokos$¢ uzytkownika

, Ty bedzie trzeba zrobi¢ siodto ZROB nastepujgce manewry :

- upewnij sie , ze bezpieczenstwo uprzgz Jest usytuowany uzytkownik pod biodrem.

- ustaw Motoc w pozycji bezpiecznej zaprzeg i odejdz jej sam

- w PRZYPADKU , gdy kosa spalinowa nie stoi w réwnowadze i DOTYKAJAC
powierzchni thgcej tarcza lub podkaszarka ma tendencje do pozostawania pochylenie
w kierunku silnika potrzebowaé system mocowania zmiany potozenia siodta
UMIESZCZONY na przekifadniach pretowych za pomocg silnika lub przecinarki
tarczowej do czasu, gdy Ty Znajdz punkt rownowagi podkaszarki . W tym przypadku

eksploatacja bedzie By¢ zrobione z tatwos$¢ bez wspierajac Motoc na rekach.
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Przed uruchomieniem podkaszarki nalezy upewni¢ sie, ze spetnione sg nastepujgce warunki:

e w promieniu 15 metréw po obu stronach podkaszarki nie ma zadnych oséb ani przedmiotéw, z ktérymi
mogtaby ona wej$¢ w kontakt.

ten kosa spalinowa Jest umieszczony poziomo na ziemi .

kable sg prawidtowo zamontowane.

rogi sg prawidtowo zamontowane i nieruchome.

Gtowica reduktora jest nasmarowana.

Frez tarczowy jest montowane i state prawidtowy , zapewniony z bezpieczenstwem orzech .

straznik ochronny Jest zmontowany prawidtowy .

wszystkie sruby kosy spalinowej sg mocno dokrecone.

sprawdzenie tarczy tnacej i samochodu .

Uwaga! Nastepnie, podczas montazu frezu tarczowego, uzyj klucza imbusowego do zablokowania watu
napedowego, a nastepnie odkre¢ nakretke mocujgcg zgodnie z ruchem wskazéwek zegara. Po zamontowaniu
frezu tarczowego UPEWNIJ SIE, ze nakretka jest dobrze dokrecona, a frez tarczowy jest dobrze zamocowany,
prowadzony i nie wykazuje odksztatcen ani peknieé na powierzchni. W PRZYPADKU ODMIANY, wymien go.

Kosy spalinowe marki RURIS umozliwiajg tatwy wybor trybu koszenia, bez konieczno$ci uzycia siodta, co pozwala

na ptynna regulacje i konserwacje. Kosy spalinowe tworzg korpus zjednoczony z uzytkownikiem, zapewniajac

maksymalny i doskonaty komfort uzytkowania.

Aby méc uzywaé Motoc w optymalnych warunkach pracy, nalezy przed rozpoczeciem koszenia sprawdzi¢, czy

na koszonym obszarze nie znajdujg sie zadne przeszkody, takie jak pnie drzew, kamienie, druty, gatazki itp.,

ktore mogtyby wejs¢ w kontakt z tarcza tnaca.

W WYPADKU, gdy Ty znajdowac¢ taki obiekty bedzie musiat usung¢ ich z obszaru, ktéry ma by¢ skoszone .

Jednoczesnie nieréwnosci lub inne elementy To Czy narazi¢ bezpieczenstwo na niebezpieczenstwo w czasie

eksploatacji bedzie musiato by¢ DOSTEPNE w sposob oczywisty przez MARKI w tych obszarach.

Uwaga ! Aby moc bezpiecznie korzysta¢ z Motoca , nalezy : bedzie nalezy przeczyta¢ INSTRUKCJE i zachowaé

zaktadki , ktore pojawiajg sie na stronach podkaszarki .

To jest zabronione uzywanie kos spalinowych bez uprzaz .

Robi¢ To przed rozpoczeciem eksploatacji, w promieniu co najmniej 15 metréw Tam nie ma ludzi ani zwierzat
a musisz zrani¢ poniewaz przy maksymalnej predkosci tarczy tngcej przecinak poprzez kontakt z

‘7. 2wir z ziemi lub innego obiektu mogg to by¢ zaprojektowany .

4 Po ty na Motoc i TY pozycjonowane to w bezpiecznym miejscu uprzgz , mozna to wykorzystac .

bezpieczenstwo twoj unika¢ kontaktu dysku z kamieniami lub twardymi ciatami.

Transmisja czynna to zrobione poprzez maksymalne otwarcie dzwigni przepustnicy , w celu

umozliwienia koszenia bez wahan , tworzy¢ wstrzgsy w skrzyni biegéw i okreslenie

przedwczesnego zuzycia narodziny .

Metody koszenia

1. Kosba metoda w spirali lub numerze 9
e  siodio startowe kosi¢ z zewnatrz powierzchni, jednoczesnie Wybierz Tryb koszenia , mozesz
kosi¢ w prawo lub w lewo . To jest zaleca si¢ nie kosi¢ w obu znaczenia , poniewaz Ty ryzyko
stgpanie po sianie koszenie w kierunku powrotnym, zgodnie z rys. 6
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Rysunek 6

2. Metoda koszenia sprawiedliwosci
e  Przed rozpoczeciem koszenia siodtowego ustaw punkt orientacyjny, do ktérego nastepnie nalezy
samodzielnie przystgpi¢ Koszenie mozna wykona¢ poprzez ustawienie uchwytéw kolejno po
prawej lub lewej stronie w zaleznosci od wiasnego trybu koszenia.

punct de reper

Rys. 7

3. Kosba metoda na zboczu lub rampie
e  Aby mdc kosi¢ w bezpiecznej pozycji , prostopadle do osi zbocza i podeprzyj zawsze PIESZO Z
rampy , zgodnie z rys. 8

Rys. 8

Metoda koszenia stosowana przy wylesianiu (rys. 9)
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o  Wylesianie Jest zawsze dzieje sie idealnie wybrany krazek, w zaleznosci od krzewow
wymagany wylesiac .

e bezpiecznie przejechaé, nalezy wsigs¢ na siodlo Rozpoczeto zawsze Z krawedzi koszenie odbywa

sie wylgcznie na obszarze objetym zakazem, a nigdy WEWNATRZ tej powierzchni, aby unikng¢

mozliwych wypadkow.

Rys. 9

5. Kosba metoda z pomocg autocut

e Do uzycia z siodtem Autocut BE wybiera¢ idealny rodzaj gwintu do potrzebnej powierzchni
skosi¢ .

o Ni¢ zamontowana w kosiarce automatycznej drobno sieka
trawe.

e  Urzadzenie do automatycznego koszenia mozna z
powodzeniem stosowac¢ w miejscach z przeszkodami, przy
drzewach krwawigcych, w strefach styku z granicami.

Do obstugi watku bedzie potrzebowac¢ siodio dziata¢ automatyczne

ciecie poprzez nacisniecie ITS na ziemi lub UDERZENIE go lekki

kontakt z podtozem , zgodnie z rys. 10 . Ta operacja manipulacji
drutem bedzie By¢ wykonane przy maksymalnej predkosci
obrotowej silnika.

Przed czyszczeniem, kontrolg lub naprawag wykaszarki upewnij sig, ze silnik jest zimny. Odt._ ° ‘ator, aby
zapobiec przypadkowemu uruchomieniu. Fig. 10
Uzytkownik moze wykonywaé wylacznie czynnosci konserwacyjne i serwisowe opisane w niniejszej instrukgiji.
Bardziej skomplikowane czynnosci wykonuje sie w autoryzowanym warsztacie serwisowym.

Aby madc ostrzyé tarcze tngce, takie jak i inne interwencje , wskazany siodto si¢ podrézowac¢ w autoryzowanym
centrum serwisowym RURIS.

Niektére czesci przektadni dziatajg w wazelinie. To jest niezbedny siodto kompletny z wazeling i gtowicg do
kontroli siodta reduktor . llo$¢ smaru z przektadni gtéwnej musi zosta¢ zweryfikowana zanim kazde uzycie.

Jesli przecinarka tarczowa nie tnie wtasciwie , to moze by¢ zaostrzone lub w OD postegpuj zgodnie z zastgpionym

Dla kazdego problemy lub nieporozumien w trybie pracujgc z MASZYNA skontaktuj sie z DYSTRYBUTOREM
autoryzowanym przez RURIS.

Utrzymuj podkaszarke w czystosci , w specjalnych otworach wentylacyjnych . Nie spryskuj wodg obudowy
urzgdzenia !

Nigdy nie czysci¢ Motoc i jego komponenty z rozpuszczalniki , fatwopalne lub toksyczne ptyny . Wyczys$¢ to
szmatkg . mokrg .

Uzywaj wytgcznie oryginalnych akcesorioéw i czesci zamiennych . Uzywanie INNYCH czesci zamiennych moze
spowodowac wypadki/obrazenia uzytkownika .

sie Prosze siodto skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem RURIS, jesli potrzebujesz akcesoria lub czesci
zamienne .

10
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Jesli ty nie uzywaj wykaszarki dtuzej (ponad tydzien ) postepuj w ten sposéb :

e  Wyczysc¢ kosa spalinowa .

e  Przechowywac w miejscu suchym, niedostepnym dla dzieci . zargon zasieg .

e  Motoc musi by¢ sktadowa¢ w miejscach suchych, zadaszonych i zabezpieczonych przeciwko wilgoc¢ .
e nasmaruj wszystkie aktywne elementy metalowe wazeling .
[ ]

Nie przechowywa¢ Motoc w poblizu obszary tatwopalne .

Nie rzucaj z dala sprzet elektryczny , elektroniczny przemystowo i STRONY komponenty do
Smieci Gospodarz ! Informacje dotyczace ZSEE. Majac na uwadze przepisy GEO 195/2005 -
dotyczace ochrony srodowiska i GEO 5/2015, Konsumenci powinni mie¢ na uwadze
nastepujace instrukcje dotyczace nauki utylizacji odpadéw elektrycznych, okreslone w
I regulaminie:
- Konsumenci majg obowigzek nie eliminowania sprzet odpady ELEKTRYCZNE i elektroniczne sprzetu (ZSEE)
jako niesegregowanych odpadéw komunalnych i do ich zbiérki rozdzielony tego ZSEE.

- Zbieramy TE odpady nazywany (ZSEE) bedzie By¢ Zbiérka prowadzona przez Stuzbe Zbiérki Publicznej w
promieniu KAZDEGO powiatu oraz za posrednictwem punktéw zbidrki organizowanych przez operatoréw firm
UPOWAZNIONYCH do zbiérki ZSEE. Informacje dostarczone przez administracje ds. ochrony $rodowiska
Fundacja www.afm.ro lub JOURNAL Unions European .

- Konsumenci mogg bezptatnie odda¢ zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny w wyznaczonych wczesniej
punktach zbiorki.

11
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MowToBaHu kynye!

XBana BaMm Ha oanyuu Aa kynute npoumssog komnaHuje RURIS n Ha noBepewy Koje CTe ykasanu Hawoj
komnanmju! RURIS je Ha Tpxxuwty og 1993. roguHe 1 TOKOM TOr BPEMEHaA je MoCTao jak GpeHa, Koju je usrpaguo
CBOjy penyTauujy ucnywasajyhu cBoja obehara, anum U KOHTUHYMpaHWM ynarakbvMma yCMepeHVM Ha nomoh
Kynuvma noysgaHum, erkacH1UM 1 KBanMTETHUM peluermuma.

y keerosum nepdopmaHcama gyro spemera. RURIS He Hyan Kynau UTC camo malumHe, anv KoMnneTHa peluera
. BaxaH enemeHT y ogHocy Ca knujeHToM je caBeTHUK W npe npoaaje, konvko u nocne npogaje , RURIS kynum
rnocefoBare YATABOr HM3a Mpexe NPoAaBHMLA U NAPTHEPCKUX CEPBUCHUX MeCTa.

[a 6ucte yxuBanu y npoussogy Kynuo , Tu Monum Te ceano npatu ca lNaxrbueo npoyuTajte ynyTcTBO 3a
ynotpeby . Npatehu ynyTtcTBa, ja hy Umate FTAPAHLINJY gyroTpajHocTi annvkauuje.

Komnanwuja PYPUC pagn CTABUITHO 3a pa3Bsoj weros nponssBoamn 1 To je 3awTo IS| kiury npaBo Ha nameHe
meny apyrv o6nuk , narnen n MEP®OPMAHCE wux , 6e3 OBABE3AH na komyHuumpa osaj PALl y npeTxonHom
nepuogy .

cebe xBana T jow jeaHoMm To usabpanu cte npoussoae PYPUC!

MHdopmaumje n nogpLuka KOpMcHULMMA :
TenedoH: 0351.820.105
umejn: info@ruris.ro

OnacHocT!

MaxrbmBo ca Tp3ajem !

O6paTtuTe naxwy Ha npegmeTe GayeH ganeko !

OnacHocT of TenecHux nospega ocoba koje ce Hanase y
6nm13nHu koce !

Maxra, Vckrbyunte 6aTepujy kaga BpLuMTe ogpxaBame!

He kopuctute Hox ca 80 3y6a .

He KOpUCTUTE MaLluuHy No nennm BpeMeHCKUM ycrosuma
HEenoBOJbaH .

MpouwnTajTe ynyTcTBO 32 YyNoTpeby!
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KopucTtute 3awtutHe Kauure!

KopucTtute 3awtutHe pykasuue!

Kopuctute ymame mnu 3awtutHe umnerne !

Mpe ynotpebe MmoTopHe Koce , npouutajte n NOBE3UTE cBa ynosopera, Mepe NpefoCTPOXHOCTA U yyTCTBa
M3 oBora npupy4HmK

HAMOMEHA : Cnepehe besbenHocHe nHgopmaumje He nokpusajy cse moryhe ycnose n UISJABE . MNpouuTajte
LIENO ynyTcTBO 3a ynoTtpeby . HenowTtoBawe ynyTcTaBa u 6e36egHOCHMX MHGOpMaLuja Moxe OOBECTU OO0
0306UIbHMX NOBpPeAa U CMpT .

OMLTA NPABUNA BE3BEAHOCTHU

CAYYBAJTE OBA BE3SBEHOCHA YTYTCTBA.

YTO30PEHE: He kopucTuTe 0BO Koca 3a rpmrbe 40K TY YMtaTi OBO YMyTCTBO 3a ynoTpeby u 3HajTe 6e3beqHoOCT
ynyTCTBa, paj v oApXxaBatse.

BE3BEAHOCT HA PAAOHOM MOAPY4YJY

* 3agpxu TBOj pafHU MPOCTOP ypeaaH , YUCT 1 OOPO OCBETIHEH .

* He kopuctute EJIEKTPUYHW AJIAT y ekcnno3mBHOj aTMocdepw , Kao LITO je cagallia TEYHOCTU , FaCOBU UIu
nape ropvea . ENEKTPUYHW anatu cTBapajy BapHuue koju mory 3ananutu FACOBE unu ucnapemna ropusa .

e 3agpxu geua n nponasHium Ceu noceToum u kyhHu reybrumum Mopajy ce apXaTu Ha CUTYpHOj yAarbeHOCTU
. OKPEHYT Ka pagHOM Moapyyjy.

* He no3sonute geua nnm HeobydeHe ocobe cenno [JocTynHo oBa MaluvHa.

* He n3anaxurte enekTpu4HM anaT Ky unu Bnasu . AKo Boga Npoape y anat enekTpuyHu , Borba nosehare
PV3MK O, LLOKa ENEKTPUYHY .

¢ He maHunynuwmnTte yTvkayem nnv anatoMm ca MOKpUM pykama .

* He possonute geun Aa ynpaerbajy onpemom. He gossonuTe ogpacnuma ga ynpaerbajy ONMPEMOM 6e3
ogroeapajyhux ynytcraea.

* Hocute yBek 3alITUTHE Hao4Yape v 3alTUTHY Macky .

* YxBaTute ayry kocy Ha Bpxy PAMEHA kako 6ucTte cnpeuunu fa je 3arnaBute y NoKpeTHUM AeNnoBuma.

e He nanaxuTe MalLnHy KUK , YyBajTe je yHyTpa .

* He kopuctute y ycrnosuma cnabor ocBeTibema .

» [ipxuTte cee CTPAHCKE kopnyce faneko of 6uro rae y Kpetawy MalluHe.

¢ Hocute naHTanoHe gyre, 3awtutHe 4n3me u pykasuue . N3berasajte ogeha RANGE un HakuT koju mory aa
OCTaHy y NMOKPEeTHUM AernoBnMa MalLuHe.

* He dopcumpajte mauuHy.

* He kopuctute ONPEMY 6ocu unu ca cangane unu obyha HenpuknagHo . Hocute 3awtutHy obyhy .

 pxxute nosuumjy , dapmute 1 PABHOTEXWTE, 3atum Kaga ce kopucTu koca 3a rpMmibe .

* He kopuctute anat ako npekvaay Huje pyHKUMoOHanaH .

» [ipxxnTe cBe nponasHuke , aely 1 kyhHe rbyGuMLEe Ha pacTojamy of Hajmare 50 meTapa . » He kopuctute oBaj
ypehaj kaga cTe ymopHu , 6onecHy unum nog ytuuajem ankoxona , pora unv nekosa .

» [pxute cee CTPAHCKE kopnyce nogarse of NoKpeTHU Aenosu 1 ceu Bpyhu Aenosu anarta .

« [poBepuTe pagHo noApydje npe ceaka ynotpeba. YKNoHuTe cBe npegmMeTe , Kao LUTO Cy KaMehe, pasbujeHo
CTaKIo , eKCepw , XuLa unm kaHan Koju mory 6utun 6aveHo nnu yxsaheHo MalvHOM.
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» KopncTuTe camo pesepBHU [ErnoBM U OpUrMHanHa gopatHa onpema of npov3sohava. Ynotpeba 6uno kor
Apyror Aena Moxe CTBOPUTM OMACHOCT UMM NPOY3pOKOBaTH NOropLuake Npon3soaa.

* He nyHuTe H6aTepmjckn anat no KWW Unm Ha BnaxHom mecty. OBo npaBuno he cMawuTy pUsunk of CTpyjHOr
yaapa.

» batepwujckn anatm PAOE uckrbyumBo ca ykibydeHom batepujom. He npukrbyyyjTe MHCTPYMEHT y enekTpuyHy
YyTUYHULY, jep To Moxe npoyspokosaT KBAP YPEHBAJA vnv pusuk og Hecpehe. byaute ceecHu noteHuujanHe
OMNACHOCTMW yak n kaga He kopucTuTe 6aTepujcku anaT unu kaga Mewate goparke. MNowwToBaxe OBOr NpaBuna
cmanuhe pu3vk of CTpyjHOr yaapa, noxapa unu 03éursHnx NMOBPEA.

* NckrbyunTe H6aTtepujy npe ogpxasaka unv unwhera malumvHe.

» Kopuctute camo RURIS 6arepuje

* He 6auajte 6atepujy y BaTpy, henvje mory ekcnnoagmpatu. [Morneaajte nokanHe nponvce 3a moryha ynytcrea
3a nocebHoO oAnarame.

* He otsapajte 1 He owTehyjTe 6aTepuje. ENeKTponuT nyLITEH je KOPO3UBHO M MOXAA MOXe 13a3BaTu nputaumje
Ha HMBOY KOXe U1 ouujy . Moxe BUTn TOKCUYHO . ako ce nporyTa .

* He ctaBmbajTe onpemy ca 6atepujama unm 6atepuje nopen Batpe unu apyrux ussopa ussopu tonnore . OBaj
paj BOrba CMakWUTH PU3NK Of, eKCnosuje.

¢ He ribeunte , He ucnywwitajte n He owTehyjTe. He kopuctute owTeheny 6atepujy unm nyrway .

* He ncnpasrbajte anat y 6nv3vnHn reyam unm kyhHux reybrmaua .

» Kaga ce He kopucTu, anat Mopa bUTn OanoXeH YHyTpa, Ha CyBOM, 3akiby4aHOM MeCTY, BaH foMallaja Aele.
« [MaxxrbmBO YyBajTe anat. OgpXxaBajTe anat YMCTUM Kako 61 nmao Bncoke nepcdopmaHce. MNMpatuTe ynyTcTBa 3a
oprosapajyhe ogpxaBate.

e [la 6ucTe cmamuny pusnk of CTpyjHOr yaapa, He uanaxute MALWUWHY kuwn, He kopucTute je Ha BRaXXHUM
nospwunHama. YyBajte je y 3aTBOPEHOM MPOCTOPY.

» CauyBajTe oBa ynyTcTBa. YecTo ux npoBepaBajTe n KOpUCTUTE nx 3a obyuute gpyre Koju Mory Aa KOpucre oBy
MalLLuHy.

« [ipxunTe aeuy ganeko n3 pagHor npoctopa u nog HAO3OPOM ogpacne ocobe oaroBopaH .

* He no3sonute Aeun fa cege v pykyjy anatom.

JINYHO OBE3BEHEHE

e CBu rbyan, Aeua n kyhHu reybrMum Mopajy Aa ce ceanajy ApXWTe Ce Ha CUrypHOj YAAarbeHOCTU U3 pagHor
nogpyuja .

* He kopuctute anat Kaga cte ymopHu unv nog ytuuajem gpora , ankoxona unmv nekoea .

* He kopuctute anar Hu 3a wwTa Apyro , OCKM 3a OHe 3a Koje TO je HaMEH-EHO .

* He HocwuTe wipoky oaehy nnu Hakut Kaga ce kopuctu anar .

* HocuTe Haouyape ca 604YHOM 3aLUTUTOM .

» Opxute cee CTPAHCKE kopnyce ganeko of 6uno wra LWTo je Ae0 KpeTaha .

» V3beraBajte cnyvajHo MAIbEHE . YBepute ce ga je npekupgad y nomnoxajy 3ayCcTaBrbeHO. Mpe Hero LITo
nosexete BATEPWUJY nnu kaga TpaHcnopToBao anart .

* He kopuctute anat Ha MepaeB1MHama unm Ha HectabunHoj noanosu . Mognora ctabunHa Ha YBPCTOj MOBPLLUMHM
[osBorbasa 6orba koHTpona enekTpuyHor AJTIATA

YNOTPEBA VN OOPXXABAHE

* YnosHajte ce cebe nomohy anata . Yutajte nomohy lMaxsbMBO Npo4vnTajTe YNyTCTBO , Ca3HajTE H-EroBe
npuMeHe u orpaHuyemna , kao n MOTEHUWNJAINHE ONACHOCTW NOBE3AHE ca oBa maLuvHa.

« [poBepuTEe Aa N1 NOCTOjN A€0 Y NMOKPETY NOopaBHATV Uy BOKMpaHy , AenoBK NONOMIbEHU 1 BUNo Koju Apyro
KBapoBW TO 61 yTMLANO Ha PYHKLMOHNCaHe ako 6u Buno owteheHo , nonpaska anat enekTpUYHK Npe Hero LTo
ra ynotpebure .

* He dopcupajte anat. Kopuctute enekrpuyHmn anat enektpmyHo ucnpasHo 3a NPVYMEHY kojy Bu

e Vickbyuute G6aTtepujy M3 anata enekTpuyHu Mnpe Hero LTO ce AEjCTBO CrpoBefe nofellaBana , MpoMeHa
popartHe onpeme unu cknaguwterwse AJTIATA enekTpuyHn .

* [MpoBepuTe dyHKUMoHncare AJIATA npe ynotpebe .

» 3a4pXuTe ceyerbe Ce4YMBO OLITPO U YNCTO.

* He kopuctuTe anar ako je He CafpXXv YUTIbUBY HamnemnHuLy ynosopema .

e Kopuctute anmat enekTpuyHu y Cknagy ca ca OBM YMyTCTBa, YyBawe payyH papga ycrnosu. Kopuctute
ENEKTPUYHN ANATW 3a pag Opyro Hero wTo je npeasuheHo. To 61 Mormno JoBecTu 4o onacHe cutyauuje .

3
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Be3benHocT 6aTepuje npaBuna

» Anat Ha 6atepuje PAIW nckrbyyunBo ca ykibydyeHoMm 6aTtepurjom. He Npukrby4yjTe MHCTPYMEHT Ha eNeKTpUYHy
yTU4HULY, jep To moxe npoy3spokosatn KBAP YPEBAJA unu pusuk og Hecpehe. YKONMKO ce He npuapxasarte
OBMX NpaBuna, Borba CMawWUTU PUMK OF ENEKTPUYHE eHepruje CTPyjHM yaap , noxap unu owTteherwe NOBPEOA
036urbHa .

YNO3OPEHE: Kaga tpaHcnoptoeao unu HEMYJTE jeaunHuuy, nckrsyuutu ce ukaga 6artepuja .

e ogpxaBajTe no3uvuunjy cdapme 3a cebe , ogpxasajte PABHOTEXY y BpeMeHCKOM yHKUMOHUCAHY W
OBE3BEOWNTE pa kopuctute pag oHga ynperHute Kaga ce kopmct MOTOK eneKkTpudHm

 Kopunctu Motoc Hema ByilLe Ha BpeMe AaH 3a MMaTh y YCNOBUW Of, CBETNOCT HayyHa dhaHTacTmka fobpo

* He kopuctute Motoc y nownm BpemeHuma , nocebHo kaga nocToju onyja pusuk

* He kopuctute MoTok ako cTe yMopHu, 6onecHu, nog ytuuajem gpora, nuha, AJIKOXONHUX NMUTHA vnmn nekoBa.
» Camo Hanpep, , He NoKpeHW 3aTum kaga ce kopvcTn MALLMHA

Kopuctute camo opurrHanHo cevene ypehaje unm ogobpeHe o ctpaHe npovssohava.

» KopucTtute MoTok camo ca ogroBapajyhom nuHujom cevera 1 ca oboje cevere kabrnoBu Ha Ay>KUHM MOrogHO .
* HOX ca 3 MBMLE je MOrofHo 3a ceyetrbe XOyHa 1 Wnbrba Manu A0 2 UM Y NPEYHUKY ;

* MoTok ca 6aTepuja Huje NOTPeBHO KOPUCTK Ce 3a Ceyerse XMBe orpage , rpaHa unu apeeTa .

. 'maBa pepykTopa

. 3awTuTtHK ypehaj

. Mnpvkatop 6panHe

. MmaBHO ayrme 3a Hanajare

1. EnektpuyHm motop

2. Pyunua raca 9
3. POrosu

4. lLtan 3a xBaTawe y3ge

5. MNpeHoc wTana

6 8
7

8

9

Cnuke cy MHopmaTUBHOI KapakTepa, go6aBrbau ISl 3agpxkaBa npaBo Aa npukaxe CTPYKTypy u yHKumje
MOD-oBa ypehajy npeactaBr.eHoM y OBOM ynyTCTBY.

PYPWC 6atepuje nmajy kopuctu of dyHkumje ,,a UP - PYPUC uHoBauumja “ . OBa dpyHkumja nomaxe batepuju
Kaga JOCTUIHE KPUTUYHK Mpar npaxena. Pypuc je ocmucnno nHosaumjy y cuctemy henwja yHytap 6atepuje,
nomohy koje ce GaTepuja MOXe MOHOBO HamyHUTU HaKOH oapeheHor BpeMeHcKor nepuoda y kojeM je 6una
npasHa. Ctora , kopucHuum PYPUC-a mory yxueaTu y noy3gaHocTu u nHosatusHoctn PYPUC- a .

Mocne cknaguwiTene , TO je Npenopy4yeHo ontepehewe Ha 6 Meceum - 1 roanHY MHTepBan

Motop EnekTpnyHu, 6e3 yeTkmua

Batepuja NuTnjym-joHcka 6aTepuja 60V 4 Ah (Huje
YKIby4YeHa y Npou3BOoA,)

MopT 3a 6aTepujy 1
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Bp3uHa poTauuje 6000 obpTaja y MUHyTH
pyuyka EproHomcku — 2 cermeHTa
Mpe4YHUK ceuyera Xxuue 420 mm
Mpe4HUK ceverba HOXa 350 mm
Mpe4yHUK NnpeHOCHe WunkKe 26 Mm
MpeHolwewe KpyTa, MogynapHa
Hox 3 3yba

[BocTpyka xuua, cuctem 3a byoHeBo

cuctem
nopaeame - 2,4 MM * 5 m
- MynTndyHKLUMOHANHM KOHTPOMHN
auecnnej
KapakTepucruke - MoTop 6e3 YeTkuLa ca AUPEKTHUM
NOroHoM

- Cuctem 6p3or cnajansa, Huje
notpebaH anat

4,2 xr

Heto TexuHa ca pgopaTHoOMm
onpemMom

MAXHA: lMNpe MoHTaxe 1 NyLwTakwa y pag, MopaTte ce yBepuTH Aa je koca NpaBuiiHO cacTaBrbeHa npemMa nnaHy
MOHTaXe W CneauTu ynyTcTBa y oBom ynyTcTBy. Camo HakoH Tora moxeTe npehu Ha ctaBrbare y yHKUMjy
npaBuUmHoO

pyyKa 3a MOHTaxXy
YmeTHuTe pyyKky Bpatuna y pykoxsart. lNopasHajte PYT1Y 3a 3aBpTat Ha pyyku
ca pynom Ha BpaTtuny. 3aterHute 3aBpTak.
MOHTaXa poroBu

Mogecute nonoxaj cupeHa, a 3aTum 3aTerHuTe
cucteM 3a cresake fda bucte dukcupanu
cupeHe.

cnajawe npeHoca
Koz MOTOpHMX KOCKM ca MOAyNapHUM MerayeMm, Koju ce UCropydyje y [Ba CermMeHTa, OHU Ce Mopajy Crojutu
MOMOTRY npunoxeHor 3aBpTHa U NENTUP HaBPTKe.
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Cnuka 2

0

MOHTUpaH-€

3awTUTHOr ypehaja ( 3awTUTHUKa )

npunaroguT ce Balwy 3alWTUTy y Taukama npuuBpwhuBamwa u
3aTerHuTe 3aBpTH-E .

OBo nma 060je ynora 3alTuTe KOPUCHWKa Of TBPAUX npegmeTa To
MOXe ce oabuTu Tokom ynoTpebe , kao M ynora ontepehemwa
orpaHuuunBad

3a ceunBO 3a ceyewe

MPUNYBPLUNTE sawtutHuk nomohy KOIMYE wn wpadoBa. HakoH
TOra, MOHTMPAjTe MPOAYXeTaK 3alTuTe. YMETHUTE MpoayxeTak Y
SAWTUTHUK n npuuspcTuTe Konye.

Yno3opewe! He kopucture MoTtok 6e3 3awTutHor ypehaja (
WTUTHUKA ).

npepana ovcka 3a ceuerse U aytomobuna

YMeTHUTE NMBYC Kiby4 KPO3 OTBOP Y KyRNLLITY 3ynyaHvka ga bucte
6nokmpanu Bpatuno. Okpehute BpaTuno AOK ce UMOBYC Kibyd
MOTMYHO He yBy4e.

MoHTWpajTe ceunBo Ha NOTNOPHY NOASIOLLKY Tako Aa cTpenuvue Ha
CeuuBY U Ha 3aWTUTHUKY Byay OopujeHTUCaHe y UCTOM CMepy.
MocTaBuTe CTe3Hy NOANOLLKY M YaluuLy NPeKo cevrBa, a 3aTum
yBpcTo 3aTerHute HaBpTky MOMOTRY krbyya y 06nuky LeBa.
YKNOHWTE LWeCTOyraoH! Kibyy y KyRnLITY 3ynyaHuka.

lMpoBepuTe Aa nu je Leo cKon NpaBumHO MOHTMPaH 1 Aa nu je INCK uBpcTo npuyspluheH 6e3 akcujanHor nnm
nonpeyHor

3a3opa. [la bucTte yKnoHWnNu ceymBo, NpaTuTe OBe Kopake:
NocTyNuM MHCTanaumje obpHyTUM pefocneaom.
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MoHTupawe
1. YMeTHUTE UMOBYyC KIbyY
na bucrte  6nokupanu

ayTomartcKor pe3aya
kpo3 pyny u3 kyhuwTa 3ynyaHuka
BpaTuno . OKpeHWTe BPaTUMO AOK

Kapa je KIbyY LecToyraoHa rnasa je MNOTNyHO
YMETHYTO .
2. MocTtaBute camoceyyhun Ha ocoBuHY u

3aTerHute To dobpo ca
3. YknoHute umbyc Kkrby4

PYKOM .
M3 kyhuwrta 3ynyaHuka .

MOHTaxa nojac

3a MoHTUpare nojaca Tv Borba notpeba cegno CTABUTE Ha
pameHa , a HakoH Tora CE CE[N1O ocurypate .

Mojac moxe 6GUTK chpukcHo ca onakwake 3a Teno KOPUCHULIN
CPEOHVMM PA3BOJEM 6p3vM nogeluaBakem enemeHTu , 6es
na KOPUCHWK cegna rybu Bpeme wnum ga cegno Tpne
HernarogHoOCT TOKOM ekcrnoaTauuje.

Ep3VIM nogewasakeM , KOPUCHUK MOXe oaMax noveTn ca pagoMm . —

[a 6ucte mornu npasunHo aa noctasute MoTok y kabn , yBepute ce ga oso JIEXKU y
pPaBHOTEXMW N HEMOj [OANPHYTU 3EMIbY .

3a BAJTAHCUPAHE MoTOpHUX KOCa y M3BELLTajy ca Nnojac U BUCKHA KOPUCHMWKA , TU
BOrba notpebHo je cegno HAMPABUTW cnepehe maHeBpy :

- yBepuTe ce Aa CUIypHOCHYM Mojac je Hanaau ce KOPUCHWK ucnop Kyka

- noctaBute MOTOK Ha CUrypPHO MECTO YNPErHu 1 OCTaBU by cam

-y CNYYAJY roe moTopHa Koca He cToju y paBHoTexu n JOONPUBAHE OVNCKOM
NOBPLUMHE TNa UMK Koce MMa TeHaeHUMjy Aa ocTaHe HarHyTo npema moTopy notpeta
Cuctem 3a npuuBpwhuBare cegna 3a npemewTtawe HANA3W CE Ha npeHocHuKe
wmnkm nomohy moTopa unu ANCK pesaya gok ce y BPEMEHY rge Tm npoHahute Tauky
paBHOTEXe MOTOpPHE koce . Y 0BOM cry4ajy ekcnnoaTauuja he 6utu rotoBo ca nakoha
6e3 nogpxasajyhu MoTok Ha pykama.
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ﬂpe HEero LWTOo NOoKpeHeTe MOTOPHY KOCY, MOpaTte ce yBepUTU Aa Cy UCNTYyHEHU cnegehn ycnosu:

ey pagwjycy oa 15 meTapa ca obe cTpaHe MOTOpHe Koce HemMa Ibyau Unu npegmeTa ca Kojuma 6u oHa
Morna Aohu y KOHTaKT.

Taj/Ta/To/To KOCa 3a rpMIbe je MOCTaBIbEeH Y XOPU3OHTArHW NONoXaj Ha Tny .

KabnoBw cy NPaBUITHO MOHTUPAHMW.

CupeHe cy npaBuiHO NOCTaBIbEHE U PUKCHPaHe.

maBa pegykTopa nma macr.

IONCK cekad je MOHTMpaH 1 bukcmpaH TavHo, ocurypaH ca 6e3beaHolwhy opax

3alUTWUTHU YyBap je MOHTUpPaH UcnpaBHO

CBW BYjLiM MOTOPHUX KOCU Cy YBPCTO 3aTErHyTH.

nposepa Aucka 3a cevyewe M ayromobuna .

Naxwa! 3atum, kaga npunarohasaTte AMCK cekay, kopucTute UMBYC Kiby4 Aa BriokvpaTe npeHoc BpaTtuna, a
3aTVMM OABPHUTE 3aTe3Hy HaBPTKy Y CMepy kasarbke Ha caty. Hakon MOHTAXE guck cekava, YBEPUTE ce ga
je HaBpTKa obOpo 3aTerHyTa 1 aa je Anck cekad Jobpo dmkeupaH, BoheH u aa Hema gedopmauiuja unm nykoTuHa
Ha nospLunHK. Y CYNMPOTUBHOM CJITYYAJY 3ameHe, 3ameHuTe ra.

PameHe koce Mpounssoau mapke RURIS omoryhaBajy nak n3bop HaumHa kowena, 6e3 HakHagHor nogellaBara

unu ogpxasata. Koce cTBapajy Teno yjeamieHo ca KOPUCHUKOM W NpY>Kajy MakcuMarnHy 1 caBpLueHy yao6HocT

y ynotpebu.

[a 6u ce MoTok MOrao KOpUCTUTU y ONTUMArIHUM pagHUM YCIoBMMA, Mpe noyeTka Kolena, nposepuhe ce aa

NN Ha NOBPLLUMHU 3a KOLLeHe MMa NpeameTa, NakeBa, kaMeka, XKuua, rpaHymua UTA., Koju 6u mornn gohu y

KOHTaKT Ca AVCKOM 3a ceyvetrse.

Y AOTABAJY roe Tm npoHahv Takae npeameTn Mopahe Aa yKmoHUTU kKX M3 noapydyja koje he 6utn nokoweHo

. Y ucto Bpeme, HepaBHWHE UK Apyre enemeHTn To [la nn 6m ce gosena y onacHocT 6e36egHOCT TOKOM

ekcnnoartauuje, mopahe 6utn JOCTYINHO ouurnegHo nomohy O3HAKA y Tum obnactuma.

Maxwa! [a 6ucte mornn pga kopuctute MoTok y 6e3begHum ycrioBMma, BM Borba MOTPEOHO je npouutatv

YMYTCTBO u ceano BOOUNTWU pauyH o obenexuvsavuma NMOJABIbYJY CE Ha CTPAHKAMA kocunuue .

To je 3abpareHa ynotpeba MOTOpHMX kocu 6e3 ynpTay

HanpaBuTe TO Npe Hero LWITO ce 3amnoyHe ca ekcrnroaTauujom, y paavjycy oA Hajwawe 15 meTtapa Tamo Hema
a TbYAN HU XMBOTUH-a Mopall Ja paHuw jep npyu MakcumanHoj 6p3vHW aucka pesad ycneq

‘7. KOHTaKTa ca LuSbyHaK ca 3eMIbe Unu Apyror NpuroBopa , To Moxe 6UTH An3ajHnpaH .

4 Mocne Tm Ha MoTtok 1 B nosuumoHnpann 1o Ha curypHom nojac , MoxeTe uhu Ha ekcnnoaraumjy

360r oBora . 6e36eHOCT TBOj M3beraBajTe KOHTaKT AKUCKa Ca KAMEHEeM UM TBPAUM Tenuma.

Bpwwunay, AyxHOCTM npeHoca je rotoBo [lomepawem pyuuue raca Ha MakcMmyM, npouec

Kolera ce BplumM yHanped , 6e3 dnykTyaumja koje CTBOPUTW yaap y Mewady u yTBpAUTH

npepaHo xabawe pohere

MeTogae kowera

1.  Kowere meTon y cnupanu unu 6pojy 9
e  [oyeTak ceania KOCWUTU ca criorballke CTpaHe NoBpLUMHE , UCToBpeMeHo 3abepute pexum
KOLLEHA , MOXETe KOCUTK [eCHO unu neso . TO je mpenopyyyje ce Aa ce He kocuTu y oba
3Hayerba , jep TM puamk razehn No ceHy Kolleke y cMepy noBpaTka, npema cnvum 6
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Cnvka 6

2. Mertog kowemna npaesga
e  [Ipe Hero LUTO MOYHETE Ca KOLLUEeHEeM, NOCTaBUTE OPUjEHTUPHY TauKy Ha Kojy ce kpeheTe. Kowene
ce Moxe 06aBUTM OpUjeHTaLMjOM Py4YKM y3acTOMHO AECHO UMW NEBO, Y 3aBUCHOCTM Of HauuHa
KOLLEH-A.

Ccn.7

3. Kowete meTona y Harnby unu pamnu
e [la bucte mornu ga kocute y 6e3begHom nonoxajy , HopMarnHo Ha ocy Harmba v nogynpuTe cBoje
nkaga NEWKE O[] pamne , npema cnuum 8

Cn.8

MeTop KoLleHa Koju ce KOpUCTU 3a Kpyerse wyma (cr. 9)
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e  Kpuehe LWyMa je yBek ce AellaBa ca caBpLueHo n3abpaHu AuCK, Y 3aBUCHOCTY of, xOyHa
NoTPeGHO KPUUTU LLIyMe

e 3a uncTuHy y 6e3benHocTn Mopa ce ocearnati 3anoyeTo nkaga CA uBMUE NOBPLUMHE 33 KOLLEHE

n Hukaga N3 YHYTPALLUHE CTPAHE oBe nospluvHe, kako 61 ce n3berne moryhe Hesroge.

Cn.9

5. Kolwere meToga y3 nomoh aytoMaTCcKor pesara

e  3aynoTtpeby aytomarckor ceana BE nsabpatu caBpLieH Tun HaBoja 3a noTpebHy NoBpLUNHY
MOKOLLIEH .

e  KoHal KojuM je onpemrbeH ayToMaTcku pesad he dpuHo
ucewkaTu TpaBy.

e  AyTOMaTCKO CEeYEHE CE MOXE YCrMEeLIHO KOPUCTUTH Y
noapydjuma ca npenpekama, 3a oacelawe apseha, y 30HCKUM
crnojeBMma ca usmuama.

3a pykoBatbe HUTUMa he noTtpeba cepno onepucatv ayToMaTcko

ceyene NpUTUCKOM Ha 3emrby nnu YOAPAHSEM Gnaru koHTakT ca

3emrboM , npema cnvuym 10. OBo je onepaunja MaHWnynauuje XuLom

BOrba 6uTK ypaheHo npu MakcumanHoj 6p3nHu Motopa.

Mpe uiwhersa, Nnperneaa unu nonpaeke MOTOPHE KOce, yBepuTe ce Aa je MOoTop xnaaaH. Vickmbyunte batepujy
na bucte cnpeynnu cry4ajHo NokpeTawe. .

KopucHuk cme aa obaBrba caMo MHTEpBEHLMje oapXaBaka 1 cepBucupana koje cy onucat Fig. 10 nyTCTBY.
CnoxeHwuje uHTepBeHUMje ce 06aBmbajy y oBnalwheHoj CepBUCHOj paanoHULN.

[a 6u ce morao HaowTputn JVCK cekay , kao u 3a Apyre MHTEpBEHUWje je Ha3Ha4YeHo cearno cebe nyToBake y
osnawheHom cepsucHom LeHTpy RURIS-a.

Hekn OenoBu Mewaya pafe y BasenvHy. TO je HEeOMXo4HO ceano KOMMMeTaH ca Ba3envHOM W rnaBoM 3a
3aTBapamne ceana peaykrop . KonnunHa mactn U3 rmase merwaya mopa 6utu npoBepeHa npe ceaka yrnotpeba.
Axko DISC cekay He ceye npaBuUIIHO , 0BO Moxe buTu HaowTpeHo unu y O[] npaherwa 3aMereHo .

3a 6uno koju npobrnemu wnu Hecrnopasymu |y PEXWMMY 3a pag ca MALUMHOM, koHTakTupajTe
OVUCTPUBYTEPA osnawheHor oa ctpaHe RURIS-a.

OpxuTte kocy YicToM , y nocebHum oTBOpMMa 3a BeHTUnauujy . He npckajte Bogy no kyhuwty ypehaja !

He uncTtnte HMKkaga MoOTOK M HeroBe KOMMOHEHTE ca pacTBapayv , 3anarbuse unu TokcuyHe TEUHOCTU .
OuuncTnTe ra Kpnom . BnaxaH .

Kopuctute camo opurmHanHy gogaTtHy onpemy u pesepsHe gernose . Kopuwhere APYITUX pe3epsHux genosa
MO>Xe [JOBECTU A0 He3roaa/noBpena KOpPUCHUKA .

cebe Monum Te ceano koHTakTupajTe oenawheHn RURIS cepsuc ako Bam je noTpebHO gogatHa onpema vnm
pe3epBHM [enoBu.

Ako T He kopucTuTE MOTOpPHY KOCy AyXe BpeMe (BULLE O HeAerby AaHa ) HacTaBUTE OBaKO :
e  OuuncTtuTte KOCa 3a rpMIbe .

10
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YyBaTu Ha CyBOM MECTY , BaH jloMallaja AeLe He Mory JOCerHyTu
e  MoTok Mopa GUTU CKNaguLITEHO Ha CyBUM, KDOBHUM UM 3alUTMheHM MecTUMa NpoTuB Bnara
. nogmaxute cee CTPAHE akTMBHMM MeTanomM BasenunHOM .
[ ]

He cknaguwtmte MoTtok y MNMpunbnuxasary 3anarvea nogpyuja.

He 6auaj aaneko onpema enekTpu4HU , ernekTpoHcku nHayctpujcku u CTPAHKE komnoHeHTe y

cmehe gomahuua ! Undpopmauumje y Bean ca WEEE. Umajyhu y Buay ogpenoe GEO 195/2005 -

y Be3u ca sawTtutom XXUBOTHE CPEOUHE n GEO 5/2015. MOTPOLUAYUN KE umatun y Buay
cneaeha YnytcTBa 3a oanarate enekTpuyHor otnaaa, HaseAeHa Mory gone:

I - (Totpowaun umajy obaBesy ga He enumuHuwy onpema ENEKTPUYHU v enektpoHcku otnag
onpemy (WEEE) kao HecopTupaHu kKOMyHanHu oTnag u aa ce cakynrba ogsojeHu osaj WEEE.

- Cakynmbawe OBOI" otnapga Ha3BaHa (WEEE) he 6utu cnpoBoau JaBHa criyx6a 3a cakynrbare y pagujycy
CBAKOI okpyra n nyTem LeHTapa 3a cakynrbamwe Koje opraHudyjy onepatepu OBJTIALUREHW 3a cakynrbame
eneKkTpuYHe 1 enekTpoHcke onpeme. MHdopmMauuje npyxa agMuHUCTpaLyja 3a 3aLUTUTY XUBOTHE cpeanHe PoHA
www.afm.ro nnu YACOTNC EBponckun cuHaukaTtu .

- MoTpowwayn mory 6ecnnatHo BpaTUTU EMEKTPUYHU U eNEKTPOHCKM OTnag Ha NPeTXo4HO HaBEAEHUM MecTuMa
3a cakynrbame.

11
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Postovani kupce!

Hvala vam na vas$oj odluci za kupnju RURIS proizvoda i na povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS je na
trziStu od 1993. godine i tijekom tog vremena postao je snazan brend koji je izgradio svoj ugled ispunjavanjem
obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim, u€inkovitim i kvalitetnim
rieSenjima.

u njegovim performansama dugo vremena. RURIS ne nudi ITS za kupca nije samo stroj, ve¢ cjelovita rjeSenja .
Vazan element u odnosu s klijentom je savjetnik | prije prodaje, koliko i nakon prodaje , RURIS kupci posjedujuci
cijelu mrezu trgovina i partnerskih servisnih mjesta.

Da biste uzivali u proizvodu kupio/la , ti Molim sedlo prati s Pazljivo pro€itajte korisnicki priru¢nik . Slijedeci upute,
ja ¢u Imate JAMSTVO dugotrajnosti prijave.

Tvrtka RURIS radi POSTOJANO za razvoj njegov proizvodi i to je zasto ISI| pravo na izmjenu knjige medu drugi
oblik , izgled i PERFORMANSE njih , bez OBAVEZAN komunicirati ovaj RAD u prethodnom .

sami zahvaliti ti jo$ jednom to odabrali ste proizvode RURIS!

Informacije i podrska korisnicima :
Telefon: 0351.820.105

e-posta: info@ruris.ro

Opasnost!

Pazite na trzaj !

Obratite paznju na predmete bacen daleko !

Opasnost od tjelesnih ozljeda osoba koje se nalaze u blizini
trimera !

Paznja, Iskljucite bateriju prilikom odrzavanja!

Ne koristite noz sa 80 zuba .

Ne koristite stroj po lijepom vremenu nepovoljan .

» @B P>
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Procitajte korisni€ki prirucnik!

Koristite zastitne kacige!

Koristite zastitne rukavice!

SO0V

Koristite ¢izme ili zastitne cipele !

Prije upotrebe trimera , procitajte i POVEZITE sva upozorenja, mjere opreza i upute 1Z ovoga priruénik .
NAPOMENA : Sliede¢e Sigurnosne informacije ne pokrivaju sve moguce uvjete i IZJAVE . Procitajte CIJELI
korisnicki priruénik . Nepostivanje uputa i sigurnosnih informacija moze dovesti do ozbiljnih ozljeda ili smrt .
OPCA SIGURNOSNA PRAVILA

SACUVAJTE OVE SIGURNOSNE UPUTE.

UPOZORENUJE: Ne koristite ovo Kosa za Sikaru do vas €itati ove upute za uporabu i upoznajte se sa sigurnosnim
mjerama upute, rad i odrzavanje.

SIGURNOST NA RADNOM MJESTU

e Zadrzati tvoj radno podrucje uredno , Cisto i dobro osvijetljeno .

« Ne koristite ELEKTRICNI ALAT u eksplozivnoj atmosferi , kao $to je trenutno tekucine , plinovi ili pare goriva .
ELEKTRICNI alati stvaraju iskre koji mogu zapaliti PLINOVE ili pare goriva .

e Zadrzati djeca i prolaznici daleko . Svi posjetitelji i ku¢ni ljubimci moraju se drzati na sigurnosnoj udaljenosti
okrenut prema radnom podrudju .

* Ne dopustite djeca ili neobu€ene osobe sedlo Dobitak ovaj stroj.

* Ne izlazite elektricni TOOL kisi ili viazi . Ako voda prodre u alat elektri¢ni , hoce povecati rizik od Soka elektricni

* Ne manipulirajte utikacem ili alatom s mokrim rukama .

» Ne dopustite djeci da upravljaju opremom. Ne dopustite odraslima da upravljaju OPREMOM bez odgovarajucih
uputa.

« Nosite ikad zastitne naocale i zastitna maska .

¢ Uhvatite dugu kosu na RAMENU kako biste sprijecili njezino zaglavljivanje u pokretnim dijelovima.

* Ne izlazite stroj kiSi , spremite ga u zatvorenom prostoru .

 Ne koristite u uvjetima slabog osvjetljenja .

« Drzite sve STRANACKE korpuse daleko od bilo gdje u kretanju stroja.

* Nosite hlace duge, zastitne ¢izme i rukavice . Izbjegavati odje¢a RANGE i nakit koji mogu ostati u pokretnim
dijelovima stroja.

* Nemojte silom pritiskati stroj.

* Ne koristite OPREMU bosi ili s sandale ili obu¢a neprikladno . Nosite zastitnu obuéu .

« Drzite poziciju farme i zatim RAVNOTEZITE Kada koristite trimer .

* Ne koristite alat ako prekida¢ ne radi .

« Drzite sve prolaznike , djecu i ku¢ne ljubimce na udaljenosti od najmanje 50 metara . ¢ Ne koristite ovaj uredaj
kada ste umorni , bolesni ili pod utjecajem alkohola , droga ili lijekova .

« Drzite sve STRANACKE korpuse podalje iz pokretni dijelovi i sva PODRUCJA vruéih dijelova alata .
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 Provjerite radno podrucje prije svaku upotrebu. Uklonite sve predmete , poput kamenja, razbijenog stakla ,
Cavala , zice ili uzice koji se mogu bacen ili uhvacen od strane stroja.

« Koristite samo rezervni dijelovi i originalna dodatna oprema od proizvodaca. Koristenje bilo kojeg drugog dijela
moze stvoriti opasnost ili uzrokovati pogorSanje stanja proizvoda.

* Ne punite baterijski alat na kisi ili na vlaznom mjestu. Ovo pravilo smanijit ¢e rizik od strujnog udara.

« Alati na baterije RADE iskljuivo s prilozenom baterijom. Ne spajajte instrument na elektricnu uti€nicu, jer to
moze uzrokovati KVAR UREBAUJA ili rizik od nesre¢e. Budite svjesni potencijalne OPASNOSTI ¢ak i kada ne
koristite alat na baterije ili prilikom promjene pribora. Postivanje ovog pravila smanijit ée rizik od strujnog udara,
pozara ili ozbiljnih OZLJEDA.

« Prije odrzavanja ili ¢iS¢enja stroja iskljucite akumulator.

« Koristite samo RURIS baterije

* Ne bacaijte bateriju u vatru, ¢elije mogu eksplodirati. Za moguée upute o posebnom odlaganju pogledajte lokalne
propise.

* Ne otvarajte i ne oStecujte baterije . Elektrolit pusten je korozivno i mozda izazvati iritacije na razini koze i o€iju
. Moze biti otrovno . ako se proguta .

* Ne stavljajte OPREMU s baterijama ili NJIHOVE BATERIJE blizu vatre ili drugih izvora izvori topline . Ovaj rad
htjeti smanijiti rizik od eksplozije.

* Ne lomiti , ne ispustati i ne oStecivati. Ne koristite oSte¢enu bateriju ili punjac .

* Ne ispravljajte alat u blizini ljudi ili ku¢nih ljubimaca .

» Kada se ne koristi, alat se mora odloziti unutra, na suho, zaklju¢ano i izvan dohvata djece.

« Alat drzite pazljivo. Odrzavajte alat Cistim kako bi imao visoke performanse. Slijedite upute za odgovaraju¢e
odrzavanje.

« Kako biste smanijili rizik od strujnog udara, ne izlaZite STROJ kisi, ne koristite ga na vlaznim povréinama. Cuvaijte
ga u zatvorenom prostoru.

« Saduvaijte ove upute. Cesto ih provjeravajte i koristite ih za obugite druge koji mogu koristiti ovaj stroj.

« Drzite djecu daleko iz radnog prostora i pod NADZOROM odrasle osobe odgovoran/na .

» Ne dopustite djeci da rukuju alatom u sedlu.

OSOBNA SIGURNOST

« Svi ljudi, djeca i ku¢ni ljubimci moraju sedlati drzite se na sigurnoj udaljenosti iz radnog podrucja .

 Ne koristite alat Kada ste umorni ili pod utjecajem droga , alkohola ili lijekova .

* Ne koristite alat za bilo koji drugi posao , OSIM za koji to je namijenjeno .

* Nemojte nositi Siroku odjecu ili nakit Kada se koristi alat .

* Nosite naocale s bo¢nom zastitom .

« Drzite sve STRANACKE korpuse daleko od bilo §to $to je dio kretanja .

* Izbjegavajte slu¢ajno POKRETANJE . Provijerite je li prekidac u poloZaju zaustavljeno . prije spajanja BATERIJE
ili kada prevozio alat .

* Ne koristite alat na ljestvama ili na nestabilnoj podlozi . Podloga stabilna na &vrstoj povrSini dopusta bolja
kontrola ALATA elektricni .

UPORABA | ODRZAVANJE

« Upoznaijte se sami s alatom . Citajte s PaZljivo progitajte priruénik , saznajte primjene i ograniéenja , kao i
POTENCIJALNE OPASNOSTI specificne za ovaj stroj.

* Provjerite postoji li dio u pokretu poravnati ili blokirani , dijelovi slomljeni i bilo koji ostalo kvarovi da bi li
UTJECALO NA NACIN RADA U SLUCAJU OSTECENJA , popravak alat elektriéni prije nego §to ga upotrijebite

* Ne forsirajte alat . Koristite elektri¢ni alat elektricni ispravan za PRIMJENU koju vi

» Odspojite bateriju iz alata elektri¢ni prije nego $to se ucini podeSavanja , promjena pribora ili skladiStenje ALAT
elektricni .

* Prije upotrebe provjerite ispravnost ALATA .

e Zadrzite rezanje sjeCivo ostro i isto.

* Ne koristite alat ako je ne sadrzi Citljivu naljepnicu upozorenja .

« Koristite alat elektriéni u skladu s ovi upute, uvanje radun rada uvjeti. Koristite ELEKTRICNI ALAT za rad Ostalo
nego $to je predvideno. To bi moglo dovesti do opasne situacije .

Sigurnost baterije pravila

3
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» Alati na baterije RADE iskljucivo s ukljuéenom baterijom. Ne spajajte instrument na elektrinu uticnicu, jer to
moze uzrokovati KVAR UREDAJA ili rizik od nesrece. U skladu s ovim pravilima. htjeti smanjiti rizik od elektricnog
udara udar , pozar ili oSte¢enje OZLJEDA ozbiljne .

UPOZORENJE: Kada transportirao ili BRINUO uredaj, odvojiti ikada baterija .

« odrzavajte poziciju farme za sebe , odrzavajte RAVNOTEZU u funkcioniranju vremena i OSIGURAJTE da
koristite rad onda upregnite Kada se koristi Motoc elektri¢ni

« Koristi Motoc nema viSe na vrijeme dan za imati u uvjeti od svjetlo znanstveni rad dobro .

* Ne koristite Motoc u loSim vremenima , posebno kada postoji oluja rizik .

* Nemoijte koristiti Motoc ako ste umorni, bolesni, pod utjecajem droga, pic¢a, zestokih pica ili lijekova.

* Samo naprijed , ne tréanje zatim Kada koristite STROJ

Koristite samo originalno rezanje uredaje ili odobrene od strane proizvodaca.

« Koristite Motoc samo s odgovaraju¢om linijom za rezanje i s oba rezanje uzice na duljini prikladno .

* noz s 3 ruba je pogodno za rezanje grmlja i Siblja mali do 2 cm u promjeru ;

» Motoc s baterija nije potrebno koristi se za rezanje Zive ograde , grana ili drva .

. Elektriéni motor

. Rucica gasa

. ROGOVI

Stap za hvatanje uzde

. Prijenos Sipke

Glava reduktora

. Zastitni uredaj

. Pokazatelj brzine

. Glavni gumb za napajanje

Slike su informativnog karaktera, pruzatelj usluga ISl zadrzava pravo prilagoditi strukturu i funkcije MOD-
ova stroju prikazanom u ovom priruéniku.

RURIS baterije imaju koristi od funkcije "a UP - RURIS inovacija " . Ova funkcija pomaze bateriji kada dosegne
kriti¢ni prag praznjenja. Ruris je osmislio inovaciju u sustavu ¢elija unutar baterije, pomocu koje se baterija moze
ponovno napuniti nakon odredenog vremena u kojem je bila ispraznjena. Na taj nacin , korisnici RURIS-a mogu
uzivati u pouzdanosti i inovaciji RURIS- a .

Nakon skladistenje , to je preporu¢eno opterecenje u dobi od 6 mjeseci do 1 godine interval

Motor Elektri¢ni, bez Cetkica

Baterija Li-ion 60V 4 Ah (nije uklju¢ena u proizvod)
Priklju¢ak za bateriju 1

Brzina rotacije 6000 okretaja u minuti

rucka Ergonomski — 2 segmenta
Promjer rezanja zice 420 mm
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Promjer rezanja nozem 350 mm
Promjer prijenosne Sipke 26 mm
Prijenos Krut, modularan
Noz 3 zuba
Dvostruka Zica, sustav bump feed-a - 2,4 mm *
sustav 5m

- ViSenamjenski kontrolni zaslon
- Motor bez Cetkica s direktnim

Znacajke pogonom
- Sustav brzog spajanja, nije potreban
alat
Neto tezina s priborom 4,2 kg

PAZNJA: Prije sastavljanja i pustanja u rad, morate se uvjeriti da je kosilica ispravno sastavljena prema planu
sastavljanja i slijediti upute u ovom priru¢niku. Samo nakon STOGA mozete prije¢i na stavljanje u funkciju pravilno

rucka za montazu
UNESITE rucku osovine u ru¢ku. Poravnajte RUPU za vijak u ru¢ki s onom u
osovini. Zategnite vijak.

montaza rogovi

Podesite polozaj sirena, a zatim zategnite stezni
sustav kako biste ucvrstili sirenaste cijevi.

v

spajanje prijenosa .
Kod trimera s modularnim mjenjacem, koji se isporucuju u dva segmenta, oni se moraju kombinirati POMOCU
priloZzenog vijka i leptir matice.

Slika 2
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postavljanje zastitnog uredaja ( Stitnika )

prilagoditi vasu zastitu u tockama pricvrscivanja i zategnite vijke .
Ovo ima oboje uloga zastite korisnika od tvrdih predmeta da moze se
odbiti tijekom upotrebe , kao i uloga optere¢enja ogranicivac

Za ostricu za rezanje

PRICVRSTITE zastitnik pomoéu KOPCE i vijaka. Nakon toga,
montirajte produzetak zastite. Umetnite produzetak u ZASTITNIK i
pricvrstite kopce.

Upozorenje! Ne koristite Motoc bez zastitnog uredaja ( Stitnika

preraditi disk za rezanje i automobil

UNESITE imbus klju& kroz rupu u kuéistu ZUPCANIKA kako biste
blokirali osovinu. Okrenite osovinu dok se imbus klju¢ potpuno ne
UVRTI.

Montirajte oStricu za rezanje na potpornu podlo$ku tako da strelice
na ostrici i na Stitniku budu usmjerene u istom smjeru.

Postavite steznu podloSku i ¢aSicu preko oStrice za rezanje, a
zatim &vrsto zategnite maticu POMOCU cjevastog kljuéa.

Izvadite Sesterokutni klju¢ u kucistu zupc€anika.

Provjerite je li cijeli sklop ispravno montiran i je li DISK &vrsto pri¢vr§éen bez aksijalnog ili popre¢nog
zazora. Za uklanjanje ostrice za rezanje slijedite ove korake:

postupci ugradnje obrnutim redoslijedom.

Montiranje automatskog rezaca

1. Umetnite imbus klju¢ kroz rupu iz ku¢ista zup&anika kako biste
blokirali osovinu . Okrenite vratilo do Kada je klju¢ Sesterokutna
glava je potpuno umetnuto .

2. Stavite samorezni nastavak na osovinu i zategnite to dobro
s rukom.

3. Izvadite imbus klju¢ I1Z kucista zup€anika .

montaza pojas

Za montazu pojasa vas htjeti potreba Sedlo STAVITE na ramena , a nakon STOGA sedlo osigurajte .

Pojas moze biti fiksno s olakSanje za tijelo KORISNIKA SREDNJE RAZINE brzim podeSavanjem otpustanja
elementi , bez da KORISNIK sjedala gubi vrijeme ili da sjedalo TRPI nelagodu tijekom eksploatacije.



Brzim prilagodavanjem , korisnik moze odmah zapoceti s radom . -

Kako biste ispravno postavili Motoc u kabelski sveZanj , provjerite sliede¢e ovo LEZI u
ravnotezi i nemoj dodirnuti tlo .

Za BALANSIRANJE trimera u izvjeS¢u s pojas i visina korisnika , vas htjeti treba
osedlati NAPRAVITE sljede¢e maneuvri :

- uvjerite se da sigurnosni pojas je nalazi se korisnik ispod kuka.

- postavite Motoc na sigurno mjesto zaprezi i ostavi nju sam

- u SLUCAJU gdije trimer ne stoji u ravnotezi i DODIRUJUCI povr$inu tla ili trimerom
ima tendenciju da ostane nagnut prema volji motora potreba Sustav za pri¢vr§¢ivanje
sedla za premjeStanje NALAZI SE na prijenosnim Sipkama pomocéu motora ili DISK
rezaca sve do VREMENA gdje vas pronadite tocku ravnoteze trimera . U ovom slucaju
¢e eksploatacija biti gotovo s olakSanje bez podupiruc¢i Motoc na rukama.

Prije pokretanja trimera, morate se uvjeriti da su ispunjeni sljedeci uvjeti:

u radijusu od 15 metara s obje strane trimera nema ljudi ili predmeta s kojima bi mogao do¢i u kontakt.
the trimer je postavljen u horizontalni polozaj na tlu .

kablovi su ispravno montirani.

Trube su ispravno montirane i fiksirane.

Glava reduktora ima mast.

DISK reza¢ je montiran i fiksiran to€no, osiguran sa sigurno$¢u orah

zastitni titnik je montiran ispravno.

svi vijci trimera su ¢vrsto zategnuti.

provjera diska za rezanje i automobila .

Paznja! Prilikom podeSavanja DISKA rezaca, upotrijebite imbus klju¢ za blokiranje prijenosa osovine, a zatim
odvrnite zateznu maticu u smjeru kazaljke na satu. Nakon MONTAZE rezata PROVJERITE da je matica dobro
zategnuta, da je DISK dobro fiksiran, voden i da nema deformacija ili pukotina na povrsini. U SLUCAJU
SUPROTNOG, zamijenite ga.

Ramenske trimere Proizvodi marke RURIS omogucuju jednostavan odabir nacina koSnje, bez potrebe za
naknadnim podeSavanjem ili odrzavanjem. Trimer stvara tijelo ujedinjeno s korisnikom i pruza maksimalnu i
savrSenu udobnost u uporabi.

Kako bi se Motoc mogao koristiti u optimalnim radnim uvjetima, prije po€etka kosnje potrebno je provjeriti ima li
na povrsini koSnje predmeta, drvenih panjeva, kamenja, Zica, grancica itd., koji bi mogli do¢i u kontakt s reznim
diskom.

U DOGADBAJU gdje vas pronaci takav predmeti morat e ukloniti ih iz podrucja koje ¢e biti pokoSeno . Istovremeno
neravnine ili druge elementi da bi li ugrozilo sigurnost u vremenu eksploatacije morat ée biti DOSTUPNO, ocito
po oznakama u tim podrucjima.
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Paznja ! Kako biste mogli koristiti Motoc u sigurnim uvjetima , htjeti potrebno je progitati PRIRUCNIK i sedlo
VODITE ra¢una o oznakama koje se pojavljuju na STRANKAMA kosilice .

To je zabranjena upotreba trimera bez pojas

Napraviti da prije poCetka eksploatacije, u radijusu od najmanje 15 metara tamo nema ljudi ni zZivotinja Moras
raniti jer pri maksimalnoj brzini diska reza¢ dodirom s $ljunak s tla ili drugog prigovora to mogu

Y e il
‘7. biti dizajnirano .
Pid - Nakon ti Na Motoc i VI pozicionirani na sigurnom pojas , Moze$ i¢i u eksploataciju zbog ovoga .

sigurnost tvoj izbjegavajte kontakt diska s kamenjem ili tvrdim tijelima.
Djelujuéi prijenos je gotovo aktiviranjem rucice gasa na maksimumu, proces ko$nje odvija se na
vrijeme , bez fluktuacija koje stvoriti udar u mjenjacu i utvrditi prerano troSenje rodenje .

Metode kosnje

1. KoSnja metoda u spirali ili broju 9
e  pocetno sedlo kositi s vanjske strane povrSine , istovremeno Odaberite nacin koSnje , mozete
kositi desno ili lijevo . To je preporucuje se da se ne kosi u oba znacenja , jer vas rizik gazeci
po sijenu ko$nja u smjeru povratka, prema slici 6

Slika 6

2. Pravednost metode koSnje
e  Prije poCetka koSnje u sedlu postavite orijentirnu to€ku na koju slijedi koSnja. KoSnja se moze
obaviti uzastopnim okretanjem rucki desno ili lijevo, ovisno o nacinu kosnje.

3. Kosnja metoda u nagibu ili rampi
e  Kako biste mogli kositi u sigurnom poloZaju , okomito na os nagiba i poduprite svoje uvijek
PJESKE OD rampe , prema slici 8
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SI. 8

Metoda kosSnje koja se koristi za kréenje Suma (sl. 9)

e  Kréenje Suma je uvijek se dogada savr§eno odabrani disk, ovisno o grmlju potrebno kréenje
Suma

e Za CiS¢enje u sigurnosti mora sedlati Zapoceto uvijek OD ruba podrucje kosnje i nikada IZNUTRA

ove povrsine kako biste izbjegli moguce nesrece.

SI.9

5.  Kos$nja metoda uz pomoé¢ automatskog rezanja
e  Za koristenje autocut BE sedla odabrati savr§ena vrsta konca za potrebnu povrsinu poko$en .
e Nit koja je opremljena automatskim rezacem fino Ce usitniti

travu.

e  Autocut se moze uspjesno koristiti u podrucjima s
preprekama, za odzracivanje drveéa, u zonskim spojevima s
rubovima .

Za rukovanje niti ¢e potreba sedlo djelovati automatsko rezanje

pritiskom na tlo ili UDARANJEM blagi kontakt s tlom , prema slici 10.

Ovo je operacija manipulacije zicom htjeti biti izvrSeno pri

maksimalnoj brzini motora.

8. ODRZAVANJE

Prije ¢iS¢enja, pregleda ili popravka trimera, provijerite je li motor hladan. Iskljucite akumulator kako biste sprijecili
slu¢ajno pokretanje. )

Korisnik smije obavljati samo intervencije odrzavanja i servisiranja koje su opisane u ovom Fig. 10 Slozenije
intervencije izvode se u ovlastenoj servisnoj radionici.

Kako bi se mogao naostriti DISK reza¢ , kao i za druge intervencije je naznac¢eno sedlo sami putujte u ovlastenom
RURIS servisnom centru.
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neki dijelovi mjenjaca rade u vazelinu. To je potrebno sedlo dovrSeno s vazelinom i glavom za kontrolu sedla
reduktor . Koli¢ina masti 1Z glave prijenosnika mora se provjeriti prije svaka upotreba.

Ako DISC reza¢ ne reze ispravno , ovo moze biti naostren ili u IZ slijede zamijenjen .

Za bilo koji problemi ili nesporazumi u nacinu rada Zarad sa STROJEM obratite se DISTRIBUTERU ovlastenom
od strane RURIS-a.

Drzite trimer Cistim , u posebnim ventilacijskim otvorima . Ne prskajte vodu po tijelu uredaja !

Nikad ne ¢istite Motoc i njegove komponente s otapala , zapaljiva ili TEKUCA otrovna . O¢istite ga krpom .
mokrim .

Koristite samo originalnu dodatnu opremu i rezervne dijelove . KoriStenje DRUGIH rezervnih dijelova moze
dovesti do nesreéa/ozljeda korisnika .

sami Molim sedlo obratite se ovlaStenom RURIS servisu ako vam je potrebno pribor ili rezervni dijelovi.

Ako ti Ne koristite trimer dulje od tjedan dana postupi ovako :

o  Odistite trimer za Sikaru .

e  Cuvati na suhom mjestu , izvan dohvata djece ne mogu doseg

e  Motoc mora biti uskladidteno na suhim, natkrivenim i zasti¢éenim mjestima protiv vlaga .
e  podmazite sve STRANKE aktivhog metala vazelinom .
[ ]

Ne Cuvajte Motoc u blizini zapaljiva podrucja.

Ne bacaj daleko oprema elektricni , elektronicki industrijski i STRANKE komponente u smece
Domacica ! Informacije o otpadu od elektri€ne i elektricne opreme. Uzimajuéi u obzir odredbe
GEO 195/2005 - o zastiti OKOLISA i GEO 5/2015. POTROSACI CE IMATI na umu sljedece Upute
za odlaganje elektricnog otpada, navedene mogu biti:
I - Potro$adi imaju obvezu ne uklanjati oprema otpad ELEKTRICNI i elektronicki opremu (EE otpad)
kao nesortirani komunalni otpad i za prikupljanje odvojen ovaj EE otpad.

- Prikupljanje OVOG otpada pod nazivom (EE) ¢e biti provodi Javna sluzba za prikupljanje u radijusu SVAKE
Zupanije i putem centara za prikupljanje koje organiziraju operateri OVLASTENI za prikupljanje EE otpada.
Informacije pruza uprava za zastitu okoliSa Fond www.afm.ro ili CASOPIS Europski sindikati .

- PotroSaci mogu besplatno vratiti EE otpad na prethodno navedenim mjestima za prikupljanje.
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Li-ion akumulatorska motorna kosa
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Postovani kupce!

Hvala vam na vas$oj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste ukazali nasoj kompaniji! RURIS je
na trzistu od 1993. godine i tokom tog vremena postao je snazan brend, koji je izgradio svoju reputaciju
ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim, efikasnim
i kvalitetnim rjeSenjima.

u njegovim performansama dugo vremena. RURIS ne nudi ITS za kupca su samo masine, ali i kompletna rjeSenja
. Vazan element u odnosu. Sa klijentom je savjetnik | prije prodaje, koliko i nakon prodaje , RURIS kupci
posjedujuci Citav niz mreza prodavnica i partnerskih servisnih mjesta.

Da biste uzivali u proizvodu kupio/la , ti Molim te sedlo prati sa Pazljivo procitajte uputstvo za upotrebu . Slijedeci
uputstva, ja ¢u Imate GARANCIJU dugotrajnosti aplikacije.

Kompanija RURIS radi POSTOJANO za razvoj njegov proizvodi i to je zasto ISI knjiga ima pravo na izmjenu
medu drugi njihov oblik , izgled i PERFORMANSE , bez imati OBAVEZU komunicirati ovaj RAD u prethodnom .

sebe zahvaliti ti jo§ jednom to odabrali ste proizvode RURIS!

Informacije i podrska korisnicima :
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

Opasnost!

Pazite na trzaj !

Obratite paznju na predmete bacen daleko !

Opasnost od tjelesnih povreda osoba koje se NALAZE u
blizini motorne kose !

Paznja, Iskljucite bateriju prilikom odrzavanja!

Ne Koristite noz sa 80 zuba .

Ne koristite masinu po dobrim vremenskim uslovima
nepovoljan .

Procitajte uputstvo za upotrebu!

QX @B
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‘W‘ Koristite zastitne kacige!

Koristite zastitne rukavice!

Koristite ¢izme ili zastitne cipele !

Prije upotrebe trimera , procitajte i POVEZITE sva upozorenja, mjere opreza i upute OD ovoga priruénik .
NAPOMENA : Sljede¢e Sigurnosne informacije ne pokrivaju sve moguce uslove i IZJAVE . Procitajte CIJELI
korisnicki priruénik . Nepostivanje uputa i sigurnosnih informacija moze dovesti do ozbiljnih povreda. povreda ili
smrt .

OPCA SIGURNOSNA PRAVILA

SACUVAJTE OVA SIGURNOSNA UPUTSTVA.

UPOZORENJE: Ne koristite ovo Kosa za Sikaru dok ti Citati ovo uputstvo za upotrebu i upoznajte se sa
sigurnosnim mjerama upute, rad i odrzavanje.

SIGURNOST NA RADNOM MJESTU

e Zadrzi tvoj Radni prostor uredan , Cist i dobro osvijetljen .

« Ne koristite ELEKTRICNI ALAT u eksplozivnoj atmosferi , kao $to je trenutno tekuéine , plinovi ili pare goriva .
ELEKTRICNI alati stvaraju iskre koji mogu zapaliti PLINOVE ili pare goriva .

e Zadrzi djeca i prolaznici daleko . Svi posjetioci i ku¢ni ljubimci moraju se drzati na sigurnosnoj udaljenosti .
okrenut prema radnom podrugju .

* Ne dozvolite djeca ili neobu€ene osobe sedlo Dostupno ova masina.

* Ne izlazite elektri¢ni TOOL kisi ili vlazi . Ako voda prodre u alat elektri¢ni , ho¢e povecanije rizik od Soka elektriéni

¢ Ne manipuliSite utikacem ili alatom s mokrim rukama .

* Ne dozvolite djeci da upravljaju opremom. Ne dozvolite odraslima da upravljaju OPREMOM bez odgovarajucih
uputa.

« Nosite ikad zastitne naoCale i zastitna maska .

» Uhvatite dugu kosu na vrhu RAMENA kako biste sprijecili da se zaglavi u pokretnim dijelovima.

» Ne izlaZite maSinu kiSi , Cuvajte je u zatvorenom prostoru .

 Ne koristite u uslovima slabog osvjetljenja .

« Drzite sve STRANACKE korpuse daleko od bilo gdje u kretanju masine.

* Nosite hla¢e duge, zastitne ¢izme i rukavice . Izbjegavajte odje¢a RANGE i nakit koji mogu ostati u pokretnim
dijelovima masine.

* Ne forsirajte masinu.

* Ne koristite OPREMU bosi ili sa sandale ili obu¢a neprikladno . Nosite zastitnu obucu .

« Drzite poziciju farme i zatim BALANSIRAJTE Kada koristite motornu kosilicu .

* Ne koristite alat ako prekida¢ nije funkcionalan .

« Drzite sve prolaznike , djecu i ku¢ne ljubimce na udaljenosti od najmanje 50 metara . * Ne koristite ovaj uredaj
kada ste umorni , bolesni ili pod utjecajem alkohola , droga ili lijekova .

« Drzite sve STRANACKE korpuse podalje od pokretni dijelovi i sva PODRUCJA vruéih dijelova alata .

« Provjerite radno podrucje prije svaku upotrebu. Uklonite sve predmete , kao $to su kamenje, razbijeno staklo ,
ekseri, Zica ili kanapi koji se mogu bacen ili uhvacen masinom.

« Koristite samo rezervni dijelovi i originalna dodatna oprema od proizvodaca. Koristenje bilo kojeg drugog dijela
moze stvoriti opasnost ili uzrokovati pogorSanje stanja proizvoda.
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* Ne punite baterijski alat po kiSi ili na viaznom mjestu. Ovo pravilo ¢e smanijiti rizik od strujnog udara.

« Alati na baterije RADE iskljucivo s prilozenom baterijom. Ne prikljuujte instrument na elektri¢nu uti€nicu, jer to
moze uzrokovati KVAR UREDAJA ili rizik od nezgode. Budite svjesni potencijalne OPASNOSTI ¢ak i kada ne
koristite alat na baterije ili prilikom promjene pribora. Postivanje ovog pravila smanijit ée rizik od strujnog udara,
pozara ili ozbiljnih POVREDA.

« Iskljucite akumulator prije odrzavanja ili ¢iS¢enja masine.

« Koristite samo RURIS baterije

¢ Ne bacajte bateriju u vatru, ¢elije mogu eksplodirati. Pogledajte lokalne propise za moguc¢a uputstva o
posebnom odlaganju.

* Ne otvarajte i ne ostecujte baterije . Elektrolit pusten je korozivno i mozda Moze izazvati iritacije na nivou koze
i ociju . Moze biti otrovno . ako se proguta .

* Ne stavljajte OPREMU s baterijama ili NJIHOVE BATERIJE pored vatre ili drugih izvora izvori toplote . Ovaj rad
volja smanijiti rizik od eksplozije.

* Ne lomiti , ne ispustati i ne ostecivati. Ne koristiti oStec¢enu bateriju ili punjac .

 Ne ispravljajte alat u blizini ljudi ili ku¢nih ljubimaca .

» Kada se ne koristi, alat se mora odloziti unutra, na suho, zaklju¢ano i van dohvata djece.

« Alat drzite pazljivo. Odrzavajte alat Cistim kako bi imao visoke performanse. Slijedite upute za odgovaraju¢e
odrzavanje.

« Da biste smanjili rizik od strujnog udara, ne izlazite MASINU ki$i, ne koristite je na vlaznim povrsinama. Cuvaijte
je u zatvorenom prostoru.

« Saduvaijte ova uputstva. Cesto ih koristite i za obugite druge koji mogu koristiti ovu masinu.

« Drzite djecu daleko iz radnog prostora i pod NADZOROM odrasle osobe odgovoran/na .

* Ne dozvolite djeci da rukuju alatom u sedlu.

LICNA SIGURNOST

« Svi ljudi, djeca i kuéni ljubimci moraju sedlati drzite se na sigurnoj udaljenosti iz radnog podrucja .

 Ne koristite alat Kada ste umorni ili pod utjecajem droga , alkohola ili lijekova .

* Ne koristite alat za bilo koji posao , OSIM za koji to je namijenjeno .

* Ne nosite Siroku odjecu ili nakit Kada se koristi alat .

* Nosite naoCale sa bo¢nom zastitom .

« Drzite sve STRANACKE korpuse daleko od bilo §ta $to je dio kretanja .

* Izbjegavajte slu¢ajno POKRETANJE . Provijerite je li prekidac u poloZaju zaustavljeno . prije spajanja BATERIJE
ili kada transportovao alat .

» Ne Koristite alat na ljestvama ili na nestabilnoj podlozi . Podloga mora biti stabilna na €vrstoj povrSini. dozvoljava
bolja kontrola elektri¢nih alata .

UPOTREBA | ODRZAVANJE

« Upoznajte se sebe s alatom . Citajte s PaZljivo progitajte uputstvo , saznajte njegove primjene i ograni¢enja ,
kao i potencijalne opasnosti specifi¢ne za ova masina.

* Provjerite da li postoji dio u pokretu poravnati ili blokirani , dijelovi slomljeni i bilo koji ostalo kvarovi to bi li uticalo
na funkcionisanje ako bi bilo oSte¢eno , popravak alat elektri¢ni prije nego $to ga upotrijebite .

* Ne forsirajte alat . Koristite elektri¢ni alat elektricni ispravan za PRIMJENU koju vi

« |skljucite bateriju iz alata elektri¢ni prije nego Sto se ostvari podeSavanja , promjena pribora ili skladistenje ALAT
elektricni .

* Provijerite ispravnost ALATA prije upotrebe .

» Zadrzite rezanje ostrica ostro i Cisto.

 Ne koristite alat ako je ne sadrzi Citljivu naljepnicu upozorenja .

« Koristite alat elektrini u skladu sa ovi upute, uvanje raéun rada uslovi. Koristite ELEKTRICNI ALAT za
operacije Ostalo nego $to je predvideno. To bi moglo dovesti do opasne situacije .

Sigurnost baterije pravila

» Alati na baterije RADE iskljucivo s uklju¢enom baterijom. Ne spajajte instrument na elektrinu uti¢nicu, jer to
moze uzrokovati KVAR UREDAJA ili rizik od nezgode. U slu€aju postivanja ovih pravila, volja smanijiti rizik od
elektricnog udara udar , pozar ili o$tecenje. OZBILINE POVREDE .

UPOZORENJE: Kada transportovano ili BRIGA za jedinicu, iskljuciti se ikada baterija .
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¢ Odrzavajte ravnotezu u vremenu funkcionisanja i OSIGURAJTE da koristite posao . onda upregnite Kada se
koristi Motoc elektri¢ni

« Koristi Motoc nema viSe na vrijeme dan za imati u uslovi od svjetlo nau¢ni dobro .

* Ne koristite Motoc u loSim vremenima , posebno kada postoji oluja rizik .

* Ne koristite Motoc ako ste umorni, bolesni, pod utjecajem droga, pi¢a, Zestokih pica ili lijekova.

« Samo naprijed , ne tréanje zatim Kada koristite MASINU

Koristite samo originalno rezanje uredaje ili odobrene od strane proizvodaca.

« Koristite Motoc samo sa odgovaraju¢om linijom za rezanje i sa oboje rezanje kablovi na duzini prikladno .

* noz sa 3 ivice je pogodno za rezanje grmlja i Siblja mali do 2 cm u precniku ;

» Motok sa baterija nije potrebno koristi se za rezanje zZive ograde , grana ili drveta .

. Elektromotor

. Rucica gasa

. ROGOVE

. Stap za hvatanje uzde

. Sipni prijenos

. Reduktorska glava

. Zastitni uredaj

. Pokazivac brzine

. Glavno dugme za napajanje

OCoONOA~WN =

Slike su informativnog karaktera, dobavlja¢ ISI zadrzava pravo da prilagodi strukturu i funkcije MOD-ova
masini predstavljenoj u ovom priru¢niku.

RURIS baterije imaju koristi od funkcije "a UP - RURIS inovacija " . Ova funkcija pomaze bateriji kada dostigne
kriti€ni prag praznjenja. Ruris je osmislio inovaciju u sistemu ¢elija unutar baterije, pomocu koje se baterija moze
ponovo napuniti nakon odredenog vremenskog perioda u kojem je bila ispraznjena. Na taj nacin , korisnici RURIS-
a mogu uzivati u pouzdanosti i inovacijama RURIS- a .

Nakon skladistenje , to je preporuceno opterecenje u periodu od 6 mjeseci do 1 godine interval

Motor Elektri¢ni, bez Cetkica

Baterija Li-ion 60V 4 Ah (nije uklju¢ena u proizvod)
Priklju¢ak za bateriju 1

Brzina rotacije 6000 o/min

rucka Ergonomski — 2 segmenta
Prec¢nik rezanja zice 420 mm

Prec¢nik rezanja nozem 350 mm

Prec¢nik prenosne Sipke 26 mm

Prijenos Krut, modularan
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Noz 3 zuba
. Dvostruka zica, sistem za uvlacenje - 2,4 mm *
sistem 5m

- Multifunkcionalni kontrolni displej
- Motor bez Cetkica sa direktnim

Karakteristike pogonom
- Sistem brzog spajanja, nije potreban
alat
Neto tezina sa priborom 4,2 kg

PAZNJA: Prile montaZe i pustanja u rad, morate se uvjeriti da je kosa ispravno sastavljena prema planu montaze
i slijediti upute u ovom priru¢niku. Samo nakon STOGA mozete prije¢i na stavljanje u funkciju pravilno .

ru¢ka za montazu
UNESITE ru¢ku osovine u rukohvat. Poravnajte RUPU za vijak na ru¢ki s onom
na osovini. Zategnite vijak.

montaza rogovi

Podesite poloZaj sirena, a zatim zategnite stezni
sistem da biste fiksirali sirene.

spajanje prijenosa )
Kod motornih kosa s modularnim mjenjaéem, isporu¢enih u dva segmenta, oni se moraju spojiti POMOCU
prilozenog vijka i leptir matice.

Slika 2
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montiranje zastitnog uredaja ( stitnika )

prilagoditi vasSu zastitu u tackama pricvrscivanja i zategnite vijke .
Ovo ima oboje uloga zastite korisnika od tvrdih predmeta to moze se
odbiti tokom upotrebe , kao i uloga opterecenja ogranicivac.

Za ostricu za rezanje

PRICVRSTITE zastitnik pomoéu KOPCE i vijaka. Nakon toga,
montirajte produZetak zastite. Unesite produzetak u ZASTITNIK i
pricvrstite kopce.

Upozorenje! Ne koristite Motoc bez zastitnog uredaja ( Stitnika

preraditi disk za rezanje i automobil

UNESITE imbus klju¢ kroz otvor u kuciStu zupcanika da biste
blokirali osovinu. Okrenite osovinu dok se imbus klju¢ potpuno ne
uvuce.

Montirajte oStricu za rezanje na potpornu podlo$ku tako da strelice
na ostrici i na zastitniku budu usmjerene u istom smjeru.

Postavite steznu podloSku i ¢aSicu preko oStrice za rezanje, a
zatim &vrsto zategnite maticu KORISTECI cjevasti kljug.

Izvadite Sesterokutni klju¢ iz kuciSta zupc€anika.

Provjerite da li je cijeli sklop ispravno montiran i da li je DISK ¢&vrsto priévr§¢en bez aksijalnog ili popre¢nog
zazora. Da biste uklonili ostricu za rezanje, slijedite ove korake:

postupci instalacije obrnutim redoslijedom.

Montiranje automatskog rezaca

1. Umetnite imbus klju¢ kroz rupu iz kuc¢ista zup€anika da biste
blokirali osovinu . Okrenite osovina dok Kada je klju¢ sa
Sesterokutnom glavom je potpuno umetnuto .

2. Postavite samorezni nastavak na osovinu i zategnite to
dobro s rukom.

3. Izvadite imbus klju¢ I1Z kucista zup¢&anika .

montaza pojas

Za montiranje pojasa ti volja potreba Sedlo STAVITE na ramena , a nakon toga osigurajte sedlo .

Pojas moze biti fiksno sa olakSanje za tijelo KORISNIKA SREDNJEG RAZINE brzim podeSavanjem otpustanja
elementi , bez da KORISNIK sedla gubi vrijeme ili da sedlo TRPI nelagodu tokom eksploatacije.



Brzim prilagodavanjem , korisnik moze odmah zapoceti s radom . -

Da biste ispravno pozicionirali MotoC u kabelskom snopu , provjerite sliedeée ovo LEZI
u ravnotezi i ne dodirnuti tlo .

Za BALANSIRANJE motornih kosa u izvjeStaju sa pojas i visina korisnika , ti volja
potrebno je osedlati NAPRAVITE sljede¢e manevri :

- uvjerite se da sigurnosni pojas je nalazi se korisnik ispod kuka.

- postavite Motoc na sigurno mjesto iskoristi i ostavi nju sam ]

- u SLUCAJU gdje motorna kosa ne stoji u ravnotezi i DODIRUJUCI povrsSinu tla ili
trimerom ima tendenciju da ostane nagnut prema volji motora potreba Sistem za
priévré¢ivanje sedla za premjestanje SMJESTEN na prijenosnim Sipkama pomocu
motora ili DISK rezaca sve do VREMENA gdje ti Pronadite tacku ravnoteze motorne
kose . U ovom slu€aju, eksploatacija Ce biti gotovo sa olak8anje bez podrzavajuéi Motoc
na rukama.

Prije pokretanja motorne kose, morate se uvijeriti da su ispunjeni sljedeci uslovi:

e u radijusu od 15 metara sa svake strane motorne kose nema ljudi ili predmeta s kojima bi ona mogla
doéi u kontakt.

the kosilica je postavljen u horizontalni polozaj na tlu .

kablovi su ispravno montirani.

Sirene su ispravno montirane i fiksirane.

Glava reduktora ima mast.

DISK reza¢ je montiran i fiksiran tacno, osiguran sa sigurnosc¢u orah

zastitni Stitnik je montiran ispravno.

Svi vijci motornih kosa su €vrsto zategnuti.

provjera diska za rezanje i automobila .

Paznja! Zatim, prilikom podeSavanja vaseg DISK rezaca, koristite imbus klju€ za blokiranje prijenosa osovine, a
zatim odvrnite zateznu maticu u smjeru kazaljke na satu. Nakon MONTAZE diska rezata, PROVJERITE da je
matica dobro zategnuta i da je DISK reza¢ dobro fiksiran, voden i da nema deformacija ili pukotina na povrsini.
U SLUCAJU SUPROTNOG, zamijenite ga.

Ramenske motorne kose Proizvodi marke RURIS omoguéavaju jednostavan odabir nacina ko$nje, bez potrebe
za podeSavanjem ili odrzavanjem. Motorne kose stvaraju tijelo ujedinjeno s korisnikom i pruzaju maksimalnu i
savrSenu udobnost pri upotrebi.

Kako bi se Motoc mogao koristiti u optimalnim radnim uvjetima, prije poCetka koSnje potrebno je provijeriti ima li
na povrsini koSnje predmeta, poput panjeva, kamenja, zZica, grangica itd., koji bi mogli do¢i u kontakt s diskom za
rezanje.

7



RURIS BIH

U DOGADBPAJU gdje ti pronaci takav predmeti morat ¢e ukloniti njih iz podrucja koje ¢e biti pokoSeno . Istovremeno
, neravnine ili druge elementi to Da bi se ugrozila sigurnost tokom eksploatacije, ona ée morati biti DOSTUPNA,
ocigledno po oznakama u tim podrugjima. }

Paznja! Da biste mogli koristiti Motoc u sigurnim uslovima , vi volja potrebno je procitati PRIRUCNIK i sedlo
VODITE ra¢una o oznakama koje se pojavljuju na STRANKAMA Kkosilice .

To je zabranjena upotreba motornih kosa bez pojas

Napravite to prije pocetka eksploatacije, u radijusu od najmanje 15 metara tamo nema ljudi ni Zivotinja Mora$
raniti jer pri maksimalnoj brzini diska reza¢ dolazi u kontakt sa Sljunak sa zemlje ili drugog

i Y . oo
‘7. prigovora to moze biti dizajnirano .
VI Nakon ti Na Motoc i VI pozicionirani na sigurnom pojas , Mozete i¢i u eksploataciju zbog ovoga .

sigurnost tvoj Izbjegavajte kontakt diska s kamenjem ili tvrdim tijelima.
Djelujuéi prijenos je gotovo aktiviranjem rucice gasa na maksimumu, proces ko$nje se odvija na
vrijeme , bez fluktuacija koje stvoriti udar u mjenjacu i utvrdivanje preranog troSenja rodenje .

Metode kos$nje

1. KoSnja metoda u spirali ili broju 9
e  pocetno sedlo kositi s vanjske strane povrsine , istovremeno odaberite Nacin koSnje , mozete
kositi desno ili lijevo . To je preporucuje se da se ne kosi u oba znacenja , jer ti rizik gazenje
po sijenu ko$enje u smjeru povratka, prema slici 6

Slika 6
2. Pravda u nacinu ko$nje

e  Prije pocetka koSnje u sedlu postavite orijentirnu tacku na koju se kre¢ete. KoSenje se moze
obaviti uzastopnim okretanjem rucki desno ili lijevo, ovisno o nacinu kosnje.

=

punct de reper

3. Kosnja metoda u nagibu ili rampi
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e Da biste mogli kositi u sigurnom poloZaju , okomito na osu nagiba i poduprite svoje uvijek PJESKE
OD rampe , prema slici 8

SI. 8

Metoda kosSnje koja se koristi za kréenje Suma (slika 9)

e  Kréenje Suma je uvijek se dogada savrSeno odabrani disk, ovisno o grmlju potrebno kréenje
Suma .

e Za CiS¢enje u sigurnosti mora sedlati Zapoceto uvijek OD ruba podruéje za koSenje i nikada

IZNUTRA ove povrsine, kako biste izbjegli moguce nezgode.

SI.9

5.  Kos$nja metoda uz pomoé¢ automatskog rezanja

e  Za upotrebu sa automatskim rezanjem BE sedla odabrati savr§ena vrsta konca za potrebnu
povrsinu pokosen .

e  Navoj koji je opremljen automatskim rezac¢em ée fino usitniti
travu.

e  Autocut se moze uspjesno koristiti u podrucjima s
preprekama, za odzragivanje drveéa, u zonskim spojevima s
granicama .

Za rukovanje koncem ¢e potreba sedlo operirati automatsko rezanje

pritiskom na tlo ili UDARANJEM blagi kontakt sa tlom , prema slici

10. Ovo je operacija manipulacije Zicom volja biti uradeno pri

maksimalnoj brzini motora.

8. ODRZAVANJE

Prije €iS¢enja, pregleda ili popravke vase trimere, provjerite je li motor hladan. Isklju€ite akumulator kako biste
sprijecili slu€ajno pokretanje. Fig. 10
ig.
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Korisnik smije obavljati samo intervencije odrzavanja i servisiranja koje su opisane u ovom priru¢niku. SloZenije
intervencije se izvode u ovlastenoj servisnoj radionici.

Da bi se mogao naostriti DISK rezac , kao i za druge intervencije , naznaceno sedlo sebe putujte u ovlaStenom
RURIS servisnom centru.

Neki dijelovi mjenjaca rade u vazelinu. To je neophodno sedlo kompletan sa vazelinom i glavom za kontrolu sedla
reduktor . Koli¢ina masti IZ glave zup&anika mora biti provjerena prije svaka upotreba.

Ako DISC reza¢ ne reze pravilno , ovo moze biti naostren ili u 1Z slijede¢em zamijenjen .

Za bilo koji problemi ili nesporazumi u REZIMU Za rad sa MASINOM kontaktirajte DISTRIBUTERA ovlastenog
od strane RURIS-a.

Odrzavajte motornu kosilicu €istom , u posebnim ventilacijskim otvorima . Ne prskajte vodu po tijelu uredaja !
Nikad ne ¢istite Motoc i njegove komponente sa rastvaradi , zapaljive ili TEKUCE otrovne . Ogistite ga krpom .
mokro .

Koristite samo originalnu dodatnu opremu i rezervne dijelove . Koristenje DRUGIH rezervnih dijelova moze
dovesti do nezgoda/povreda korisnika .

sebe Molim te sedlo kontaktirajte ovlasteni RURIS servis ako vam je potrebno pribor ili rezervni dijelovi.

Ako ti Ne koristite motornu kosilicu duze od sedmice (viSe od jedne sedmice ). postupi ovako :
e  Ocistite kosilica za Sikaru .
e Cuvati na suhom mjestu , van dohvata djece ne mogu doseg
e  Motoc mora biti skladiSteno na suhim, krovom zasti¢enim mjestima protiv viaga .
e  Podmazite sve STRANE aktivhog metala vazelinom .
[ ]

Ne Cuvajte Motoc u blizini zapaljiva podrucja.

Ne bacaj daleko oprema elektri¢ni , elektronski industrijski i STRANKE komponente u smece
Domacica ! Informacije u vezi s WEEE-om. Imajuéi na umu odredbe GEO 195/2005 - o zastiti
okoliSa i GEO 5/2015. Potrosaci ¢e imati na umu sljedec¢e upute za odlaganje elektricnog
otpada, koje mogu biti navedene:
EE - Potro$adi imaju obavezu da ne eliminiu oprema otpad ELEKTRICNI i elektronicki opremu (EE
otpad) kao nesortirani komunalni otpad i sakupljati odvojen ovaj EE otpad.

- Sakupljanje OVOG otpada pod nazivom (WEEE) e biti provodi Javna sluzba za prikupljanje u radijusu SVAKOG
okruga i putem centara za prikupljanje koje organiziraju operateri OVLASTENI za prikupljanje EE otpada.
Informacije pruza administracija za zastitu okoli$a Fond www.afm.ro ili CASOPIS Evropski sindikati .

- PotroSaci mogu besplatno vratiti EE otpad na prethodno navedenim mjestima za prikupljanje.

10
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2.2 Bezpecénostné informacie
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Akumulatorovy krovinorez
RURIS VoltX 4264e
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Vazeny zakaznik!

Dakujeme vam za vase rozhodnutie zakUpit si produkt RURIS a za déveru, ktort ste vioZili do nasej spolognosti!
RURIS p6sobi na trhu od roku 1993 a pocas tohto obdobia sa stala silnou znackou, ktora si vybudovala reputaciu
dodrziavanim svojich sfubov, ale aj neustalymi investiciami zameranymi na pomoc zakaznikom so spolahlivymi,
efektivnymi a kvalitnymi rieSeniami.

, ze si na$ produkt ocenite a budete si jeho vykon uzivat dlho. RURIS neponuka Zakaznicky ITS nie su len stroje,
ale kompletné rieSenia . Délezity prvok vo vztahu. S klientom je poradca , A to ako pred predajom, za kolko , tak
aj po predaji, zakaznici RURIS s celou sietou predajni a partnerskych servisnych miest.

Aby ste si produkt uZivali kupil/a si , ty Prosim sedlo nasledovat s Pozorne si precitajte navod na pouZitie .
Dodrziavanim pokynov budem Mate ZARUKU dlhej aplikacie.

Spolo¢nost’ RURIS funguje STABILNE pre rozvoj jeho produkty a to je preco ISI pravo na zmenu knihy medzi ini
ich tvar , vzhfad a VYKON , bez mat POVINNOST komunikovat tato PRACA v predchadzajicom .

seba dakujem este raz to vybrali ste si produkty RURIS!
Informacie a podpora pre zakaznikov :

Telefén: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

Nebezpecenstvo!

Pozor na spatny raz !

Venujte pozornost predmetom hodeny pre¢ !

Nebezpelenstvo urazu oséb, ktoré sa nachadzaju v
blizkosti krovinorezu !

Pozor, Odpojte BATERIU pri tdrzbe!

Nepouzivajte néz s 80 zubami .

Nepouzivajte stroj za pekného pocasia nepriaznivy .

Precitajte si pouzivatel'sku prirucku!

QX @B
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Pouzivajte ochranné prilby!

Pouzivajte ochranné rukavice!

Pouzivajte topanky alebo bezpecnostné topanky topanky !

Pred pouzitim krovinorezu , precitajte si a ZVIAZAJTE vSetky varovania, bezpeénostné opatrenia a pokyny Z
tohto manual .

POZNAMKA : Nasledujice Bezpeénostné informéacie nepokryvaji véetky mozné podmienky a VYHLASENIA .
Pregitajte si CELU pouzivatelski prirucku . Nedodrzanie pokynov a bezpeé&nostnych informacii méze viest k
vaznym zraneniam . zranenie alebo smrt’ .

VSEOBECNE BEZPECNOSTNE PRAVIDLA

USCHOVAJTE SI TIETO BEZPECNOSTNE POKYNY.

UPOZORNENIE: Nepouzivajte toto Krovinorez kym ty Citat tento navod na obsluhu a oboznamte sa s
bezpecnostnymi opatreniami pokyny, prevadzka a udrzba.

BEZPECNOST NA PRACOVISKU

¢ Ponechat tvoj pracovny priestor upratany , Cisty a dobre osvetleny .

« Nepouzivajte ELEKTRICKE NARADIE vo vybusnom prostredi , ako napriklad v sigasnosti kvapaliny , plyny
alebo vypary paliva . ELEKTRICKE naradie vytvara iskry ktoré mézu zapalit PLYNY alebo vypary paliva .

¢ Ponechat deti a okoloiduci pre¢ . VSetci navstevnici a domace zvierata musia byt drzani v bezpecnej
vzdialenosti oto€eny smerom k pracovnej oblasti .

* Nedovolte deti alebo osoby bez odbornej pripravy sedlo Dostupné tento stroj.

« Nevystavujte elektricky nastroj NARADIE dazdu alebo vihkosti . Ak do nastroja vnikne voda elektricky , bude
zvySenie riziko Soku elektricky .

* Nemanipulujte so zastrékou ani nastrojom s mokrymi rukami .

* Nedovolte detom obsluhovat zariadenie v sedle. Nedovolte dospelym obsluhovat ZARIADENIE v sedle bez
prisluSnych pokynov.

» Noste stale ochranné okuliare a ochranna maska .

» Uchopte dlhé vlasy na vrchu RAMENA, aby ste predisli ich zachyteniu o pohyblivé €asti.

» Nevystavuijte stroj dazdu , skladujte ho vo vnutri .

* Nepouzivajte pri slabom osvetleni .

o Udrzuijte véetky Zbory STRAN daleko od kdekolvek v pohybe stroja.

* Noste nohavice dlhé ochranné topanky a rukavice . Vyhnite sa obleCenie RANGE a Sperky ktoré mozu zostat’
v pohyblivych astiach stroja.

* Netlacte na stroj silou.

* Nepouzivajte ZARIADENIE naboso alebo s sandale alebo obuv nevhodné . Noste ochrannu obuv .

* Drzte poziciu, farmujte a potom BALANCE Pri pouziti krovinorezu .

* Nepouzivajte naradie , ak spinac nie je funkcny .

» Udrzujte vSetkych okoloiducich , deti a domace zvierata v vzdialenosti najmenej 50 metrov . ¢ Nepouzivajte toto
zariadenie , ak ste unaveni , chori alebo pod vplyvom alkoholu , drog ¢i liekov .

« Drzte véetky Zbory STRAN dalej z pohyblivé &asti a vietky horlice &asti nastroja .

 Pred pouzitim skontrolujte pracovny priestor pri kazdom pouziti. Odstrarite vSetky predmety , ako su kamene,
rozbité sklo , klince , droty alebo $nury , ktoré by mohli byt hodené alebo zachytené strojom.
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» Pouzivajte iba nahradné diely a originalne prisluSenstvo od vyrobcu. Pouzitie akychkolvek inych dielov méze
predstavovat nebezpecenstvo alebo spdsobit poSkodenie produktu.

* Nenabijajte akumulatorové naradie v dazdi ani na vihkom mieste. Toto pravidlo zniZi riziko Urazu elektrickym
pradom.

¢ Akumulatorové naradie PRACUJTE vyluéne s prilozenou batériou. Nepripajajte nastroj do elektrickej zasuvky,
pretoZze to moze spdsobit PORUCHU SPOTREBICA alebo riziko nehody. Budte si vedomi potencialneho
NEBEZPECENSTVA, aj ked nepouzivate akumulatorové naradie alebo pri vymene prislu$enstva. DodrZiavanie
tohto pravidla znizi riziko Urazu elektrickym prudom, poziaru alebo vazneho poSkodenia.

 Pred udrzbou alebo &istenim stroja odpojte batériu.

» Pouzivajte iba batérie RURIS

* Nevyhadzujte batériu do ohfa, ¢lanky mézu explodovat. Pre mozné pokyny na Specialnu likvidaciu si pozrite
miestne predpisy.

» Neotvarajte a neposkodzuijte batérie . Elektrolyt prepusteny je korozivny a mozno Méze spdsobit podrazdenie
na urovni pokozky a oci . Méze byt toxicky . po poziti .

« Neumiestriujte VYSTROJE s batériami ani ICH BATERIE do blizkosti ohiia alebo iného zdroje tepla . Tato praca
vola znizit riziko vybuchu.

» Nerozbijajte , nepustajte a neposkodzujte. Nepouzivajte poSkodenu batériu ani nabijacku .

* Nenarovnavajte nastroj v blizkosti fudi alebo domacich zvierat .

¢ Ak sa nastroj nepouziva, musi sa uschovat vo vnutri, na suchom, uzamknutom mieste mimo dosahu deti.

» Naradie uchovavajte opatrne. Udrziavajte naradie Cisté, aby mal vysoky vykon. Dodrziavajte pokyny pre spravnu
udrzbu.

e Aby ste znizili riziko urazu elektrickym priudom, nevystavujte STROJ dazdu, nepouzivajte ho na vihkych
povrchoch. Skladujte ho v interiéri.

« Uschovaite si tieto pokyny. Casto sa k nim pozrite a pouZivaite ich pre zaskolit ostatnych, ktori mézu tento stroj
pouzivat.

 Drzte deti pre¢ z pracovného priestoru a pod DOHLADOM dospelej osoby zodpovedny/a .

* Nedovolte detom, aby obsluhovali naradie v sedle.

OSOBNA BEZPECNOST

« VSetci [udia, deti a domace zvieratd musia osedlat drzte sa v bezpec€nej vzdialenosti z pracovnej oblasti .

* Nepouzivajte nastroj Ked ste unaveni alebo pod vplyvom drog , alkoholu i liekov .

* Nepouzivajte naradie na ziadnu pracu , OKREM akej je to je zamyslané .

* Nenoste volné oblecenie ani Sperky Pri pouziti nastroja .

» Noste okuliare s bo¢nou ochranou .

« Udrzujte véetky Zbory STRAN daleko od &okolvek, &o je stidastou pohybu .

« Zabrafite ndhodnému SPUSTENIU . Uistite sa , Ze je spinaé v polohe STOP. pred pripojenim BATERIE alebo
ked prepravoval nastroj .

* Nepouzivajte naradie na rebriku alebo na nestabilnej podlozke . Podstavec musi byt stabilny na pevhom
povrchu. umozZfiuje lep$ia kontrola elektrického NASTROJA .

POUZITIE A UDRZBA

» Oboznamit sa seba s nastrojom . Citajte s Pozorne si pregitajte navod , zistite jeho pouzitie a obmedzenia , ako
aj potencialne nebezpecenstvo spojené s tento stroj.

» Skontrolujte, ¢i sa pohybuje niektora ¢ast zarovnané alebo zablokované , poskodené Casti a akékolvek iné
poruchy Ze Ak by doslo k poskodeniu , ovplyvnilo by to funkénost , oprava nastroj elektricky predtym, ako ho
pouzijete .

« NepouZivaijte nasilie na naradie. PouZivaite elektrické nastroj elektrické spravne pre POUZITIE, ktoré vy

« Odpojte batériu z nastroja elektricky pred uginkom Gpravy , vymena prislugenstva alebo skladovanie NASTROJ
elektrické .

« Pred pouzitim skontrolujte funkénost NASTROJA .

» Udrzujte rezanie Cepel ostré a Cisté.

* Nepouzivajte nastroj , ak je neobsahuje Citatelny vystrazny $titok .

» PouZite nastroj elektrické v sulade s tieto pokyny, udrziavanie ucet prace podmienky. Na prevadzku pouzivajte
ELEKTRICKE NARADIE Iné neZ je uvedené. Mohlo by to viest k nebezpeénej situacii .

Bezpecnost batérie pravidla

3
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¢ Akumulatorové naradie PRACUJE vyluéne s prilozenou batériou. Nepripajajte nastroj do elektrickej zasuvky,
pretoZe to méze sposobit PORUCHU SPOTREBICA alebo riziko nehody. Nedodrziavaijte tieto pravidla . vola
znizit riziko elektrického pradu uraz elektrickym priadom , poziar alebo poSkodenie . Vazne ZRANENIE .
POZOR: Kedy prepravovany alebo STAROSTLIVY o jednotku, odpojit sa vobec batéria . ;

e udrzujte si poziciu farmy pre seba , udrziavajte ROVNOVAHU v ¢asovom fungovani a ZABEZPECTE , ze
vyuzivate pracu potom postroj Pri pouziti Motocu elektricky

* Pouziva Motoc uz niet na ¢as der mat' v podmienky z svetlo vedecky dobry .

* Nepouzivajte Motoc v zlych ¢asoch , najma ked' existovat burka riziko .

» Neuzivajte Motoc, ak ste unaveni, chori, pod vplyvom drog, alkoholu alebo liekov.

* Len tak dalej, nie spustit potom Pri pouziti STROJ

Pouzivajte iba originalne rezné zariadenia alebo schvalené vyrobcom. ,

» Pouzite Motoc iba s vhodnou reznou Ciarou a s obaja rezanie Sndry na dizku vhodné .

¢ nd6z s 3 hranami je vhodné na strihanie krikov a krovin malé do 2 cm v priemere ;

* Motoc s batéria nie je povinné pouziva sa na rezanie zivého plota , konarov alebo dreva .

. Elektromotor

. Paka plynu

ROHY

. Zachytna ty¢ uzdy
TyCovy prevod

. Redukéna hlava

. Ochranné zariadenie

. Ukazovatel rychlosti

. Hlavné tlacidlo napajania

©ONOUTAWN =

Obrazky maju informativny charakter, poskytovatel ISI si vyhradzuje pravo prisposobit’ Struktaru a
funkciu MODov stroju uvedenému v tejto prirucke.

Batérie RURIS vyuzivaju funkciu ,,a UP - RURIS Innovation “ . Tato funkcia pomaha batérii, ked dosiahne
kriticku hranicu vybitia. Ruris priiel s inovaciou v systéme ¢lankov vo vnutri batérie, vd'aka ktorej je mozné batériu
po dlhom Case, ked bola vybita, znovu nabit. Pouzivatelia RURIS si tak moézu uzivat’ spolahlivost a inovacie
RURIS .

Po skladovanie , to je odporu¢ané zatazenie vo veku 6 mesiacov az 1 rok interval

Motor Elektricky, bezkefkovy

Batéria Li-lon 60V 4 Ah (nie je su¢astou balenia)
Port batérie 1

Rychlost’ ota¢ania 6000 ot./min.

rukovat’ Ergonomicky — 2 segmenty
Priemer rezania drétu 420 mm
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Priemer rezu noza 350 mm

Priemer prevodovej tyce 26 mm

Prenos Pevny, modularny

No6z 3 zuby

systém Dvojity drét, systém po5dzrar\]/an|a Bump - 2,4 mm

- Multifunkény ovladaci displej
- BezkartaCovy motor s priamym
Funkcie pohonom
- Systém rychleho spojenia,

nevyzaduje Ziadne naradie

4,2 kg

Cista hmotnost s
prisluSenstvom

POZOR: Pred montazou a uvedenim do prevadzky sa musite uistit, Ze krovinorez je spravne zostaveny podla
montazneho planu a postupovat podla pokynov v tomto navode. Iba potom mézete prejst na uvedenie do funkcie
spravne .

montazna rukovat’
VLOZTE rukovét hriadela do rukovate. Zarovnajte otvor pre skrutku v rukovati
s otvorom v hriadeli. Utiahnite skrutku.

montaz rohy

Upravte polohu klaksénov a potom utiahnite
upinaci systém, aby ste klaksony upevnili.

WY

)

spajanie prenosov
Pri krovinorezoch s modularnou prevodovkou, dodavanych v dvoch segmentoch, sa tieto musia spojit
POMOCOU dodanej skrutky a motylikovej matice.
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Obrazok 2

0

ochranného

montaz

zariadenia ( krytu )

prispdsobit sa vasSu ochranu v upeviovacich bodoch a utiahnite
skrutky .

Toto ma oboje uloha chranit’ pouzivatela pred tvrdymi predmetmi ze
mbze sa poCas pouzivania odrazit , ako aj uloha zatazenia
obmedzovac.

Pre reznu ¢epel

PRIPINTE ochranny kryt pomocou SPONY a skrutiek. Potom
namontujte  prediZzenie  ochrany.  Viozte predizenie do
OCHRANNEHO KRYTU a zaistite spony.

Upozornenie! Nepouzivajte Motoc bez ochranného zariadenia (
krytov ).

prepracovat’ kotucovu frézu a auto

ZASUNTE imbusovy kIG& otvorom v puzdre OZUBENEHO
KOLIEKA, aby ste zablokovali hriadel. Otaéajte hriadelom, kym sa
imbusovy klu¢ uplne nezasunie.

Namontujte rezny néz na opornud podlozku tak, aby Sipky na Cepeli
a na chranici smerovali rovhakym smerom.

Nasadte upinaciu podloZku a misku na rezny n6z a potom
bezpecne utiahnite maticu POMOCOU rurkového kluca.

Odstrarite Sesthranny kl'd¢ v telese ozubeného kolesa.
Skontrolujte, ¢i je cela zostava spravne namontovana a ¢i je DISC pevne utiahnuty bez axialnej alebo prieénej
voble. Ak chcete odstranit’ rezny kotu¢, postupujte podla tychto

krokov: postup inStalacie v opaénom poradi.
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Montaz automatického
1. Vlozte imbusovy klué

kolesa, aby ste
kym Ked je kli¢ so
vlozené .

2. Nasadte samoreznu
dobre s rukou.
3. Vyberte imbusovy klu¢

montaz postroj

Montaz postroja ty vola potreba sedlo Umiestnite na plecia a
potom ho zaistite .

Postroj méZe byt pevny s pohodlie pre telo POUZIVATELOV
vdaka rychlemu uvoltiovaniu prvky , bez e POUZIVATEL sedla
straca Gas alebo sedlo TRPI nepohodlie pogas &asového
pouzivania.

Rychlym nastavenim méze pouzivatel okamzite zacat pracovat .

Aby ste mohli spravne umiestnit Motoc do kablového zvézku , uistite sa , Ze toto LEZI

v rovnovahe a nerob to dotknut sa pody .

Pre VYVAZENIE krovinorezov v sprave s postroj a vy$ka pouzivatela , ty vola treba

osedlat VYROBTE nasledovné manévre :

- uistite sa , Ze bezpec€nostny postroj je nachadza sa pouzivatel pod bokom.

- umiestnite Motoc do bezpecia zapriahnut’ a odist jej sam

- v PRIPADE , kde krovinorez nestoji v rovnovahe a PRI DOTYKANI sa DISKOVYM
rezacom povrchu zeme alebo krovinorezu ma tendenciu zostat’ Sikmé k motoru potreba
systém upevnenia sedla na premiestnenie UMIESTNENY na prevodovkach tyde
motorom alebo DISKOVOU frézou az do TIME, kde ty najdite bod rovnovahy
krovinorezu . V tomto pripade bude vyuzitie byt hotovo s lahkost bez podopieranie

Motoca na rukach.

SK

rezaca

do otvoru z puzdra ozubeného
zablokovali hriadel . Otocte hriadel
Sestuholnikovou hlavou je plne

Cepel na hriadel a utiahnite ju to

Z puzdra ozubeného kolesa .
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Pred spustenim krovinorezu sa musite uistit, Ze su splnené nasledujice podmienky:

e v okruhu 15 metrov na oboch stranach krovinorezu sa nenachadzaju Ziadne osoby ani predmety, s
ktorymi by mohol prist do kontaktu.

ten krovinorez je umiestnené vo vodorovnej polohe na zemi .

kable su spravne namontované.

Klaksény su spravne namontované a upevnené.

Reduktorova hlava je namazana mazivom.

DISKOVA fréza je namontované a pevné spravne, zaisteny s bezpe&nostou orech

ochranny kryt je namontovany spravne.

vSetky skrutky krovinorezov su pevne utiahnuté.

kontrola kotucovej rezacky a auta .

Pozor! Pri nastavovani rezacky pouzite imbusovy kIu¢ na zablokovanie prevodového hriadela a potom
odskrutkujte utahovaciu maticu v smere hodinovych rugiciek. Po MONTAZI rezacky sa UISTITE, Ze matica je
dobre utiahnuta a rezacka je dobre upevnena, vedena a na povrchu nema deformacie ani praskliny. V opaénom
pripade ju vymernite.

Ramenné krovinorezy Produkty znacky RURIS umoznuju jednoduchy vyber rezimu kosenia bez nutnosti

nasledného nastavovania alebo udrzby. Krovinorezy vytvaraju telo zjednotené s pouzivatelom a poskytuju

maximalne a dokonalé pohodlie pri pouzivani.

Aby bolo mozné pouzivat Motoc v optimalnych pracovnych podmienkach, pred za€atim kosenia skontrolujte, Ci

sa na kosenej ploche nenachadzaju Ziadne predmety, ako su pne, kamene, dréty, vetvicky atd., ktoré by mohli

prist do kontaktu s rezacim kotu¢om.

V PRIPADE, kde ty najst taky objekty bude musiet odstranit im z oblasti, ktora méa byt pokosené . Zarove# hrbole

alebo iné prvky Ze Ak by doslo k ohrozeniu bezpe&nosti v ase, vyuZivanie bude musiet byt v tychto oblastiach

zjavne K DISPOZICII ZNACKAMI .

Pozor! Aby ste mohli Motoc pouZivat v bezpe&nych podmienkach , musite vola potrebné si preéitat NAVOD a

sedlo DODRZIAVAJTE si zalozky, ktoré sa objavuju na STRANACH krovinorezu .

Je to zakazané pouzivanie krovinorezov bez postroj .

Vyrobit Ze pred zacatim vykoristovania, v okruhu najmenej 15 metrov tam nie su tam zZiadni fudia ani zvierata
a musi$ zranit' pretoZze pri maximalnej rychlosti kotu¢a rezacka pri kontakte s Strk zo zeme alebo

‘7. inej ndmietky mozu byt navrhnuté .

4 Po ty Na Motoc a VY ste umiestneni v bezpe€i postroj , Za toto mdzete ist do zneuzivania .

bezpecnost tvoj Zabrarite kontaktu disku s kamerfmi alebo tvrdymi predmetmi.

Uginny prenos je hotovo vdaka maximalnemu ovladaniu paky plynu , proces kosenia prebieha

bez vykyvov vytvorit Sok v prevodovke a urcit pred€asné opotrebenie narodenie .

Metody kosenia

1. Kosenie metdda v Spirale alebo E&isle 9
e  Startovacie sedlo kosit' z vonkajSej strany povrchu , si€asne Vyberte rezim kosenia , mbzete
kosit’ doprava alebo dolava . Je to odporuc¢a sa nekosit v oboch vyznamy , pretoZe ty riziko
Sliapanie na seno kosenie v smere navratu podla obr. 6
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Obrazok 6

2. Metdda kosenia spravodlivost
e Pred zacatim kosenia v sedle si nastavte orientaény bod, ku ktorému sa ma kosit. Kosenie je
mozné vykonat’ postupnym otécanim rukovati doprava alebo dofava v zavislosti od zvoleného
rezimu kosenia.

Obr. 7

3. Kosenie metéda v sklone alebo rampe ;
e  Aby ste mohli kosit v bezpecnej polohe , kolmo na os svahu a podoprite si vzdy PESO Z rampy ,
podfa obr. 8

Obr. 8

Metdda kosenia pouzivana pri odlesfiovani (obr. 9)
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e  Odlesnovanie je vzdy sa to deje s dokonalym zvoleny disk v zavislosti od krikov potrebny
odlesnovat .

e bezpeénu istinku musim osedlat Zagaté vzdy OD okraja kosenia a nikdy Z VNUTRA tejto plochy,

aby ste predisli moznym nehodam.

Obr. 9

5. Kosenie metdda s pomocou automatického rezania

e Na pouzitie s automatickym rezanim sedla BE vybrat perfektny typ nite pre pozadovanu plochu
povrchu pokoseny .

e Nit, ktora je vybavena automatickym rezanim , jemne naseka
travu.

e  Autocut sa da uspesne pouzit v oblastiach s prekazkami, pri
odvzdusnovani stromov, v zénovych spojoch s okrajmi .

Na manipulaciu s nitou bude potreba sedlo prevadzkovat

automatické rezanie stlaenim ITS o zem alebo UDEROM na jeho

mierny kontakt so zemou podla obr . 10 . Toto je operacia

manipulacie s drétom véla byt vykonané pri maximalnych otackach

motora.

Pred ¢istenim, kontrolou alebo opravou krovinorezu sa uistite, Ze motor je vychladnuty. Odg *_* *" " | aby ste
predisli nahodnému nastartovaniu. Fig. 10
Pouzivatel smie vykonavat iba udrzbarske a servisné zasahy, ktoré su popisané v tomto navode. ZloZitejSie
zasahy sa vykonavaju v autorizovanej servisnej dielni.

Aby bolo mozné nabrusit DISC frézu , podobne ako pri inych zasahoch , uvedené sedlo seba cestujte v
autorizovanom servisnom stredisku RURIS.

niektoré prevodové Casti funguju vo vazeline. Je to nevyhnutné sedlo kompletny s vazelinou a spétnou hlavicou
sedla reduktor . Musi sa overit mnoZstvo maziva Z HLAVNEHO PREVODOVEHO KOLA predtym kazdé pouZitie.
Ak DISC fréza nereze spravne , toto mbéze byt naostrené alebo v Z nasledovat nahradené .

Pre akékolvek problémy alebo nedorozumenia v rezime REZIMU Pri praci so STROJOM kontaktujte
DISTRIBUTORA autorizovaného spoloénostou RURIS.

Udrzujte krovinorez Cisty , vo $pecialnych vetracich otvoroch . Nestriekajte vodu na telo pristroja !

Nikdy negistite Motoc a jeho komponenty s rozpustadia , horfavé alebo KVAPALNE toxické latky . Vygistite ho
handri¢kou . mokry .

Pouzivajte iba originalne prisluSenstvo a nahradné diely . Pouzitie INEHO nahradného dielu méze viest k
nehodam/zraneniam pouzivatela .

seba Prosim sedlo, kontaktujte autorizovany servis RURIS, ak mate potrebu prislusenstvo alebo nahradné diely.
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Ak vy Nepouzivajte krovinorez dlhSie (viac ako tyzder ) postupujte takto :

e  Vycistite krovinorez .

e  Skladujte na suchom mieste , mimo dosahu deti nemézem dosah

e  Motoc musi byt skladované na suchych, zastreSenych a chranenych miestach proti vihkost .
e namazte vSetky aktivne kovové Casti vazelinou .
[ ]

Neskladujte Motoc v blizkosti horfavé oblasti.

Nehadzte pre¢ vybavenie elektrické , elektronicky priemyselne a STRANY komponentov do
odpadu gazdina ! Informacie tykajuce sa OEEZ. S ohl'adom na ustanovenia GEO 195/2005 -
tykajice sa ochrany ZIVOTNEHO PROSTREDIA a GEO 5/2015. Spotrebitelia BUDU mat' na
paméti nasledujice Pokyny pre vyucbu likvidacie elektrickych zariadeni, ktoré mézu byt
HE uvedené nizsie:
- Spotrebitelia maju povinnost neodstrafovat vybavenie odpad ELEKTRICKY a elektronicky zariadenia (OEEZ)
ako netriedeny komunalny odpad a zberat oddelené tieto OEEZ.

- Zber TOHTO odpadu nazyvany (OEEZ) bude byt vykonavané verejnou zbernou sluzbou v okruhu KAZDIEHO
okresu a prostrednictvom zbernych stredisk organizovanych prevadzkovatelmi , ktori st AUTORIZOVANI na

zber elektroodpadu. Informécie poskytuje sprava Zivotného prostredia Fond www.afm.ro alebo CASOPIS
Europske odbory .

- Spotrebitelia mézu bezplatne vratit elektroodpad na predtym uvedenych zbernych miestach.
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Gentile Cliente!

Grazie per aver deciso di acquistare un prodotto RURIS e per la fiducia che avete riposto nella nostra azienda!
RURIS ¢ presente sul mercato dal 1993 e in questo periodo € diventato un marchio solido, che ha costruito la
sua reputazione mantenendo le promesse, ma anche investendo costantemente per offrire ai clienti soluzioni
affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo convinti che apprezzerete il nostro prodotto e ne godrete le prestazioni per molto tempo . RURIS non offre
cliente ITS non solo macchine, ma soluzioni complete . Un elemento importante nel rapporto con il cliente & il
consulente SIA prima della vendita, quanto e dopo la vendita, clienti RURIS avendo una vasta gamma di reti di
negozi e punti di assistenza partner .

Per farti godere il prodotto comprato , tu Per favore sella seguire con Attenzione al manuale d'uso . Seguendo le
istruzioni, riuscird hai la GARANZIA di una applicazione lunga.

Azienda RURIS funziona STEADY per lo sviluppo suo prodotti e questo & perché il libro ISI ha il diritto di
modificare tra altri forma , aspetto e PRESTAZIONI , senza avendo OBBLIGATO a comunicare questo LAVORO
in precedenza .

te stesso Grazie ancora una volta tu che hai scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e supporto clienti :
Telefono: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

A Pericolo !
A Attenzione al rinculo !

Prestare attenzione agli oggetti lanciato lontano !

Pericolo di lesioni fisiche alle persone che si trovano nelle
vicinanze del decespugliatore !

rd

Attenzione, scollegare la BATTERIA quando si effettua la
manutenzione!

@ Non usare il coltello con 80 denti .

¥

Non utilizzare la macchina in buone condizioni
meteorologiche sfavorevole .
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Leggere il manuale utente!

Utilizzare caschi protettivi!

Utilizzare guanti protettivi!

Utilizzare stivali o scarpe di sicurezza scarpe !

ROV

Prima di utilizzare il decespugliatore , leggere e VINCOLARE tutti gli avvertimenti, precauzioni e istruzioni DA
questo manuale .

NOTA: quanto segue Le informazioni sulla sicurezza non sono riportate nella copertura della sella Destin e non
coprono tutte le condizioni e le DICHIARAZIONI possibili. Leggere I'INTERO manuale utente . Il mancato rispetto
delle istruzioni e delle informazioni sulla sicurezza pud portare a gravi lesioni o morte .

REGOLE GENERALI DI SICUREZZA

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI DI SICUREZZA.

ATTENZIONE: Non utilizzare questo Decespugliatore Fino a Voi Leggere questo manuale di istruzioni e
conoscere la sicurezza istruzioni, funzionamento e manutenzione.

SICUREZZA NELL'AREA DI LAVORO

¢ Mantenere tuo area di lavoro ordinata , pulita e ben illuminata .

¢ Non utilizzare gli UTENSILI ELETTRICI in atmosfere esplosive, come quelle presenti liquidi , gas o vapori di
carburante . Gli strumenti ELETTRICI creano scintille che possono incendiare GAS o vapori di carburante .

¢ Mantenere bambini e passanti lontano . Tultti i visitatori e gli animali domestici devono essere tenuti a distanza
di sicurezza di fronte all'area di lavoro .

* Non consentire bambini o persone non addestrate sella Disponibile questa macchina.

* Non esporre l'utensile elettrico alla pioggia o all'umidita . Se I'acqua penetra in un utensile elettrico , volonta
aumento rischio di shock elettrico .

* Non manipolare la spina o l'utensile con le mani bagnate .

* Non permettere mai ai bambini di utilizzare I'attrezzatura in sella. Non permettere mai agli adulti di utilizzare
I'attrezzatura in sella senza istruzioni appropriate.

 Indossare sempre occhiali protettivi e maschera protettiva .

» Afferrare i capelli lunghi sulla parte superiore della SPALLA per evitare che restino impigliati nelle parti in
movimento.

* Non esporre la macchina alla pioggia , conservarla al chiuso .

 Non utilizzare in condizioni di luce debole .

* Tenere tutti i PARTIES Corps lontani da ovunque nel movimento della macchina.

¢ Indossare pantaloni stivali lunghi e protettivi e guanti . Evitare GAMMA di abbigliamento e gioielli che puo
rimanere nelle parti mobili della macchina.

* Non forzare la macchina.

* Non utilizzare 'ATTREZZATURA a piedi nudi o con sandali o calzature inappropriato . Indossare calzature
protettive .

* Mantieni una posizione di fattoria e quindi BILANCIA Quando si utilizza il decespugliatore .

* Non utilizzare I' utensile se l'interruttore non funziona .

2
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» Tenere tutti i passanti , i bambini e gli animali domestici ad almeno 50 metri di distanza. ¢ Non utilizzare questa
unita quando si & stanchi, malati o sotto I'effetto di alcol , droghe o medicinali .

» Tenere lontani tutti i PARTIES Corps da parti mobili e tutte le AREE parti calde dell'utensile .

« Controllare I' area di lavoro prima ogni utilizzo. Rimuovere tutti gli oggetti , come pietre, vetri rotti , chiodi, fili o
spago che possono essere lanciati o catturati dalla macchina.

e Utilizzare solo ricambi e accessori originali dal produttore. L'uso di qualsiasi altra parte potrebbe creare un
pericolo o causare il deterioramento del prodotto.

« Non caricare |'utensile a batteria sotto la pioggia o in un luogo umido. Questa regola ridurra il rischio di scosse
elettriche.

« Gli utensili a batteria funzionano esclusivamente con la batteria inclusa. Non collegare lo strumento a una presa
elettrica, poiché questo potrebbe causare guasti all'apparecchio o rischi di incidenti. Essere consapevoli dei
potenziali pericoli anche quando non si utilizza I'utensile a batteria o quando si cambiano gli accessori. Il rispetto
di questa regola ridurra il rischio di scosse elettriche, incendi o danni gravi.

« Scollegare la batteria prima di effettuare la manutenzione o pulire la macchina.

« Utilizzare solo batterie RURIS

* Non gettare la batteria nel fuoco, le celle potrebbero esplodere. Consultare le normative locali per eventuali
istruzioni sullo smaltimento speciale.

* Non aprire e non danneggiare le batterie. L' elettrolita rilasciato & corrosivo e forse produrre irritazioni a livello
della pelle e degli occhi . Pud essere tossico . se ingerito .

* Non posizionare gli INGRANAGGI con le batterie o le BATTERIE vicino al fuoco o ad altri fonti di calore . Questo
lavoro Volere ridurre rischio di esplosione.

» Non schiacciare , far cadere e non danneggiare. Non utilizzare una batteria o un caricabatterie danneggiati.

* Non raddrizzare I'utensile in presenza di persone o animali domestici .

» Quando non viene utilizzato, I'utensile deve essere riposto all'interno, in un luogo asciutto, chiuso a chiave, fuori
dalla portata dei bambini.

» Conservare |'utensile con cura. Mantenere |'utensile pulito per ottenere prestazioni elevate. Seguire le istruzioni
per una manutenzione appropriata.

e Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non esporre la MACCHINA alla pioggia, non utilizzarla su superfici
umide. Conservarla al chiuso.

» Conservare queste istruzioni. Consultarle frequentemente. e utilizzarle per A formare altre persone che possano
utilizzare questa macchina.

» Tenere i bambini lontano dall'area di lavoro e sotto la SUPERVISIONE di un adulto responsabile .

* Non permettere ai bambini di utilizzare I'utensile.

SICUREZZA PERSONALE

 Tutte le persone, i bambini e gli animali domestici devono sellare mantenersi a distanza di sicurezza dall'area
di lavoro .

« Non utilizzare utensili Quando sei stanco o sotto I'effetto di droghe , alcol o medicinali .

« Non utilizzare I'utensile per nessun lavoro , TRANNE QUELLO per il quale Esso E previsto .

» Non indossare abiti larghi o gioielli Quando si utilizza lo strumento .

« Indossare occhiali con protezione laterale .

 Tenere tutti i PARTIES Corps lontani da qualsiasi parte in movimento .

« Evitare 'AVVIAMENTO accidentale . Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione di arresto . prima di collegare
la BATTERIA o quando trasportato lo strumento .

* Non utilizzare I'utensile su una scala o su un supporto instabile . Una base stabile su una superficie solida
consente migliore controllo STRUMENTO elettrico .

USO E MANUTENZIONE

» Familiarizzare te stesso con lo strumento . Leggi con Leggere attentamente il manuale , scoprire le applicazioni
e le limitazioni , nonché il POTENZIALE DI PERICOLO specifico ASSOCIATO con questa macchina.

« Verificare se esiste una parte in movimento allineati o bloccati , parti rotte e qualsiasi altro malfunzionamenti
Quello comprometterebbe il funzionamento se danneggiato , riparazione esso . strumento elettrico prima di
utilizzarlo .

« Non forzare l'utensile. Utilizzare I' elettrico. attrezzo elettrico corretto per APPLICAZIONE tu



RURIS T

» Scollegare la batteria dallo strumento elettrico prima di effettuare regolazioni , cambio accessori o stoccaggio
attrezzo elettrico .

« Verificare il funzionamento dellUTENSILE prima di utilizzarlo .

* Mantieni il taglio lama nitido e pulito.

* Non utilizzare I' utensile se non contiene un'etichetta di avvertenza leggibile .

« Utilizzare lo strumento elettrico conforme con questi istruzioni, mantenendo resoconto del lavoro condizioni.
Utilizzare I'UTENSILE ELETTRICO per le operazioni Altro rispetto a quanto previsto Potrebbe portare a una
situazione pericolosa .

Sicurezza della batteria regole

 Utensili a batteria FUNZIONANO esclusivamente con la batteria inclusa. Non collegare lo strumento a una
presa elettrica, perché questo LAVORO potrebbe causare GUASTI allAPPARECCHIO o rischio di incidenti.
Conformita a queste norme Volere ridurre rischio elettrico shock , incendio o danno LESIONI gravi .
AVVERTIMENTO: Quando trasportato o CURA I' unita, disconnettersi mai la batteria .

¢ mantieni la posizione aziendale per te, mantieni 'EQUILIBRIO nel tempo di funzionamento e GARANTISCI
che I'uso funzioni imbrigliare quindi Quando si usa Motoc elettrico

« Utilizza Motoc non piu SU tempo di giorno da avere In condizioni Diluce atificial Bene .

* Non usare Motoc nei periodi difficili , soprattutto Quando esistere tempesta rischio .

* Non usare Motoc se sei stanco, malato, sotto I'effetto di droghe, bevande alcoliche o medicinali.

* Vai avanti , non esegui quindi Quando usi MACCHINA

Utilizzare solo il taglio originale dispositivi o approvati dal produttore.

« Utilizzare Motoc soltanto con la linea di taglio adatta e con Entrambi taglio corde alla lunghezza adatto .

« coltello con 3 bordi E adatto per il taglio di cespugli e arbusti piccolo fino a 2 cm di diametro ;

» Motoc con batteria non é richiesto utilizzato per tagliare recinti vivi, rami o legna .

. Motore elettrico

. leva dell'acceleratore 9
. CORNA

. Asta di cattura della briglia

. Testa riduttrice 8

. Dispositivo di protezione

. Indicatore di velocita

. Pulsante di accensione
principale

1
2
3
4
5. Trasmissione a biella
6
7
8
9

Le immagini hanno carattere informativo, il fornitore ISI Book si riserva il diritto di adattare la struttura e
la funzione dei MOD alla macchina presente in questo manuale.

Le batterie RURIS beneficiano della funzione "a UP - RURIS Innovation " . Questa funzione aiuta la batteria
quando raggiunge la soglia di scarica critica. RURIS ha introdotto un'innovazione nel sistema delle celle interne
alla batteria, attraverso la quale la batteria pud essere ricaricata dopo un lungo periodo di tempo in cui & stata
scarica. In questo modo , gli utenti RURIS possono godere dell'affidabilita e dell'innovazione di RURIS .

Dopo magazzinaggio , Esso E raccomandato caricamento a 6 mesi - 1 anno intervallo
4
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Motore Elettrico, senza spazzole

Batteria Li-lon 60V 4 Ah (non inclusa nel prodotto)

Porta della batteria 1

Velocita di rotazione 6000 giri al minuto

maniglia Ergonomico — 2 segmenti

Diametro di taglio del filo 420mm

Diametro di taglio del coltello 350mm

Dlame_tro_ dell'asta di 26 millimetri

trasmissione

Trasmissione Rigido, modulare

Coltello 3 denti

sistema Doppio filo, sistema Bump Feed - 2,4 mm*5 m
- Display di controllo multifunzionale
- Motore brushless con trasmissione

Caratteristiche diretta
- Sistema di aggancio rapido, senza

bisogno di attrezzi
Peso netto con accessori 4,2 kg

ATTENZIONE: Prima del montaggio e della messa in funzione, & necessario assicurarsi che il decespugliatore

sia correttamente assemblato secondo lo schema di montaggio e seguire le istruzioni contenute nel presente

manuale. Soltanto dopo QUINDI puoi passare alla messa in funzione corretto\ z
T

maniglia di montaggio

INSERIRE la maniglia dell'albero nell'impugnatura. Allineare il FORO per la vite

nella maniglia con quello nell'albero. Stringere la vite. /
montaggio corna

Regolare la posizione delle corna, quindi
stringere il sistema di serraggio per fissare le
corna.

unire le trasmissioni
Nei decespugliatori con trasmissione modulare, forniti in due segmenti, questi devono essere uniti UTILIZZANDO
la vite in dotazione e il dado a farfalla.
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Figura 2

0

montaggio del

dispositivo di protezione ( guardia )

adattare la tua protezione nei punti di attacco e stringi le viti .

Questo ha entrambi ruolo di protezione dell'utilizzatore di oggetti duri
Quello puo rimbalzare durante I' uso, cosi come il ruolo del carico
limitatore .

Per la lama da taglio

FISSARE il Defender con l'aiuto della CLIP e delle viti. Dopodiché,
montare la protezione di estensione. Inserire I'estensione nella
GUARD e fissare le clip.

Attenzione! Non usare Motoc senza il dispositivo di protezione

( guardie ).

rilavorazione del disco di taglio e dell'auto

INSERIRE Ila chiave a brugola nel foro dell'ingranaggio
dell'alloggiamento per bloccare I'albero. Ruotare l'albero finché la
chiave a brugola non & completamente inserita.

Montare la lama di taglio sulla rondella di supporto in modo che le
frecce sulla lama e sulla protezione siano orientate nella stessa
direzione.

posizionare la rondella di serraggio e la coppa sulla lama di taglio,
quindi serrare saldamente il dado UTILIZZANDO la chiave tubolare.
Rimuovere la chiave esagonale dall'alloggiamento dell'ingranaggio.
Verificare che l'intero gruppo sia montato correttamente e che il DISCO sia ben serrato, senza
gioco assiale o trasversale. Per rimuovere la lama di taglio,
seguire questi passaggi: procedure di installazione in ordine
inverso.
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automatico

brugola nel FORO dell'ingranaggio
bloccare I' albero . Ruotare lancia
ha la testa esagonale E

Montaggio del taglierino
1. Inserire la chiave a
della carcassa per
Fino a Quando la chiave
completamente inserito .
2. Posizionare [|' auto-
BENE con la mano.

3. Rimuovere la chiave

taglio sull'albero e serrare Esso

Allen dall'ingranaggio del carter .

montaggio imbracatura

Per montare I' imbracatura Voi Volere Bisogno sella TU
Posiziona sulle spalle , e dopo QUINDI sella TU assicurati .

L' imbracatura pu¢ essere fisso con facilita sul corpo UTENTI
INTERMEDI grazie alla regolazione a sgancio rapido elementi ,
senza che I'UTENTE perda tempo o subisca disagio nello
sfruttamento del tempo .

Regolando rapidamente , I'utente pud iniziare subito a lavorare . _

Per poter posizionare correttamente il Motoc nell'imbracatura , assicurarsi che questo
S| TROVA nell'equilibrio e non toccare il terreno .

Per BILANCIARE i decespugliatori in relazione con imbracatura e altezza dell'utente ,
Voi Volere & necessario sellare FARE quanto segue manovre :

- assicurati che sicurezza I' imbracatura E situato sotto I'utente dell'anca.

- posizionare Motoc in sicurezza imbrigliare e lasciare suo solo

-in EVENTO in cui il decespugliatore non & in equilibrio e TOCCA con la superficie del
tagliente a DISCO il terreno o il decespugliatore ha la tendenza a rimanere inclinato
verso il motore Bisogno sistema di fissaggio riposizionamento sella SITUATO su
trasmissioni a biella tramite motore o fresa a DISCO fino al TEMPO in cui Voi trovare il
punto di equilibrio del decespugliatore . In questo caso lo sfruttamento sara Essere
Fatto con sollievo senza supporto Motoc sulle mani.

Prima di avviare il decespugliatore, & necessario assicurarsi che siano soddisfatte le seguenti condizioni:



RLRIS T

nel raggio di 15 metri da entrambi i lati del decespugliatore non ci siano persone o oggetti con cui
potrebbe entrare in contatto.

IL decespugliatore E posto in posizione orizzontale sul terreno .

i cavi sono montati correttamente.

le corna sono montate correttamente e fissate.

La testa del riduttore € ingrassata.

La taglierina DISC & montato e fissato corretto , assicurato con la sicurezza noce .

la guardia protettiva E montato corretto .

tutti i bulloni del decespugliatore siano ben serrati.

controllo del disco di taglio e della macchina .

Attenzione! Quindi, quando si adatta la fresa a disco, utilizzare una chiave a brugola per bloccare la
trasmissione dell'albero, quindi svitare il dado di serraggio in senso orario. Dopo aver MONTATO la fresa a
disco, ASSICURARSI che il dado sia ben serrato e che la fresa a disco sia ben fissata, guidata e non presenti
deformazioni o crepe sulla superficie. In caso CONTRARIO, sostituirla.

| decespugliatori a spalla del marchio RURIS sono prodotti che consentono una facile selezione della modalita di

taglio, senza dover effettuare regolazioni o manutenzioni successive. | decespugliatori creano un corpo unificato

con l'utente e offrono il massimo e perfetto comfort durante I'utilizzo.

Per poter utilizzare Motoc in condizioni di lavoro ottimali, prima di iniziare I'operazione di taglio, controllare che

non vi siano oggetti sulla zona di taglio, ceppi di legno, pietre, fili, ramoscelli, ecc. oggetti che potrebbero entrare

in contatto con il disco di taglio.

In EVENTO dove Voi Trovare come oggetti dovra rimuovere loro dalla zona da essere falciato . Allo stesso tempo

urti o altro elementi Quello metterebbe a repentaglio la sicurezza nel tempo lo sfruttamento dovra essere

DISPONIBILE ovviamente dai MARCHI in quelle zone.

Attenzione! Per poter utilizzare Motoc in condizioni di sicurezza , & necessario Volere bisogna leggere il

MANUALE e TENERE CONTO dei segnalibri APPARISCONO sulle PARTI del decespugliatore .

E uso vietato decespugliatori senza imbracatura .

Fare Quello prima di iniziare lo sfruttamento, entro un raggio di almeno 15 metri La non ci sono persone o animali
a devi ferire perché alla massima velocita del disco la fresa avviene per contatto con ghiaia dal

“7. terreno o altra obiezione questi possono essere progettato .

4 Dopo tu Su Motoc e YOU posizionati in sicurezza imbracatura , potresti andare in sfruttamento

per questo . sicurezza tuo evitare il contatto del disco con pietre o corpi duri.

La trasmissione agente & Fatto Agendo sulla leva dell'acceleratore al massimo, si conclude il

processo di falciatura , senza fluttuazioni che creare shock nella trasmissione e determinare

l'usura prematura nascita .

Metodi di falciatura

1. Falciatura metodo a spirale o numero 9
e sella di partenza falciare dall'esterno la superficie , allo stesso tempo Scegli modalita di taglio
, & possibile tagliare a destra o a sinistra . E si consiglia di non falciare in entrambi i casi
significati , perché Voi rischio calpestare il fieno falciatura in direzione di ritorno, secondo la
Fig. 6
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Figura 6

2. Metodo di falciatura giustizia
e Prima di iniziare a tagliare I'erba, impostare un punto di riferimento INDICATIVO al quale
procedere. Il taglio pud essere effettuato orientando le maniglie consecutivamente a destra o a
sinistra, a seconda della modalita di taglio desiderata.

punct de reper

Figura 7

3. Falciatura metodo in pendenza o rampa
e  Per poter falciare in sicurezza posiziona il tuo perpendicolare all'asse del pendio e Sostieni il tuo
sempre a PIEDI DALLA rampa , secondo la Fig. 8

Figura 8

Metodo di falciatura utilizzato per la deforestazione (fig. 9)
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e  Deforestazione E accade sempre con una perfetta disco scelto , a seconda degli arbusti
necessario disboscare .

e Per una radura in sicurezza bisogna sellare Iniziato sempre DAL bordo area di taglio e mai

DALL'INTERNO di questa superficie, per evitare possibili incidenti.

Figura 9

5. Falciatura metodo con l'aiuto di autocut
e  Per utilizzare la sella BE autocut scegliere tipo di filo perfetto per la superficie necessaria falciato

e |l filo che equipaggia I' autocut tritera finemente I'erba.

e |'autocut pud essere utilizzato con successo in aree con
ostacoli, per alberi SANGUINANTI, in giunti di zona con bordi.

Per la gestione del filo sara Bisogno sella operare taglio automatico

premendo ITS a terra o COLPENDOLO leggero contatto con il

terreno , secondo la Fig. 10. Questa operazione di manipolazione del

filo Volere Essere eseguito alla massima velocita del motore.

Prima di pulire, ispezionare o riparare il decespugliatore, assicurarsi che il
motore sia freddo. Scollegare la batteria per evitare avviamenti accidentali. .
L'utente pud eseguire solo gli interventi di manutenzione e assistenza descritti nel presente Fig. 10 nterventi
piu complessi devono essere eseguiti presso un'officina autorizzata .

Per poter affilare la fresa DISC , come e per altri interventi & indicato sella te stesso recarsi presso un centro di
assistenza RURIS autorizzato .

alcune parti della trasmissione funzionano nella vaselina. E necessario sella completare con vaselina e sella
controlla la testa riduttore . La quantita di grasso DALLA TESTA INGRANAGGI deve essere verificata Prima ogni
utilizzo.

Se la taglierina DISC non taglia correttamente , questo puo essere affilato o nel DA seguire sostituito .

Per qualsiasi problemi o incomprensioni in MODALITA lavorando con la MACCHINA contattare il
DISTRIBUTORE autorizzato da RURIS.

Mantenere il decespugliatore pulito negli appositi fori di ventilazione . Non spruzzare mai acqua sul corpo
dell'apparecchio !

Non pulire mai Motoc e i suoi componenti con solventi , infiammabili o LIQUIDI tossici . Pulirlo con un panno .
bagnato .

Utilizzare solo accessori e pezzi di ricambio originali . L'utilizzo di ALTRI pezzi di ricambio pud causare
incidenti/lesioni all'utente .

te stesso Per favore sella contattare un servizio RURIS autorizzato se avete bisogno accessori o pezzi di
ricambio .
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Se tu non usare il decespugliatore per piu tempo (oltre una settimana ) procedere in questo modo :

e  Pulisci il decespugliatore .

e  Conservare in un luogo asciutto, fuori dalla portata dei bambini non posso portata .

e  Motoc deve essere immagazzinato in luoghi asciutti, con tetto e protetto contro umidita .
e ungere tutte le PARTI metalliche attive con vaselina .
[ J

Non conservare Motoc in prossimita aree infiammabili .

Non lanciare lontano attrezzatura elettrico , elettronico componenti industriali e PARTI alla
spazzatura Addetto alle pulizie ! Informazioni sui RAEE. Tenendo conto delle disposizioni del
GEO 195/2005 - in materia di protezione del’AMBIENTE e del GEO 5/2015, i consumatori
DOVRANNO tenere presenti le seguenti istruzioni per I'istruzione sui rifiuti elettrici, specificate
I i seguito:
- | consumatori hanno I'obbligo di non eliminare attrezzatura rifiuti ELETTRICI ed elettronici apparecchiature
elettriche ed elettroniche (RAEE) come rifiuti urbani indifferenziati e per la raccolta separati questi RAEE.

- Raccolta QUESTI rifiuti chiamato (RAEE) sara Essere effettuato dal Servizio Pubblico di Raccolta sul raggio di
CIASCUNA contea e tramite centri di raccolta organizzati da operatori commerciali AUTORIZZATI alla raccolta
dei RAEE. Informazioni fornite dall'amministrazione ambientale Fondo www.afm.ro o RIVISTA Unioni Europee .

- | consumatori possono restituire gratuitamente i RAEE nei punti di raccolta precedentemente indicati.
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Véazeny zakazniku!

Dékujeme vam za vase rozhodnuti zakoupit produkt RURIS a za davéru, kterou jste v nasi spole¢nost vioZili!
RURIS pusobi na trhu od roku 1993 a za tuto dobu se stala silnou znackou, ktera si vybudovala reputaci
dodrzovanim svych slibd, ale také neustalymi investicemi zaméfenymi na pomoc zakaznikim se spolehlivymi,
efektivnimi a kvalitnimi feSenimi.

Jsme presvédceni, ze si nas produkt ocenite a budete si jeho vykon uzivat po dlouhou dobu . RURIS nenabizi
Zakaznické ITS pouze stroje, ale kompletni feSeni . DlleZity prvek ve vztahu. S klientem je poradce , AT JE to
pred prodejem, kolik , tak i po prodeji, zakaznici RURIS s celou fadou prodejen a partnerskych servisnich mist.
Abyste si produkt uzili koupil/a jsi , ty Prosim sedlo nasledovat s Peclivé si prectéte uzivatelskou pfirucku .
Dodrzovanim pokynt budu Mate ZARUKU dlouhé aplikace.

Spolegnost RURIS funguje STABILNE pro rozvoj jeho produkty a to je pro¢ ISI kniha pravo na zménu mezi ostatni
tvar , vzhled a VYKON , bez mit POVINNOST komunikovat tato PRACE v pfedchozim .

sebe podékovat ty jeSté jednou , ze vybrali jste si produkty RURIS!

Informace a podpora pro zakazniky :
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

Nebezpedi!

Pozor na zpétny raz !

Vénuijte pozornost objektim hozen pry¢ !

Nebezpedi zranéni osob v blizkosti kfovinofezu !

Pozor, Odpojte BATERII pfi provadéni udrzby!

Nepouzivejte nGz s 80 zuby .

Nepouzivejte stroj za dobrého poc€asi nepfiznivy

Prectéte si uzivatelskou pfirucku!

QX @B
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Pouzivejte ochranné helmy!

Pouzivejte ochranné rukavice!

Pouzivejte boty nebo bezpecénostni boty !

Pted pouzitim kfovinofezu , preététe si a SVAZTE vSechna varovani, bezpe&nostni opatieni a pokyny Z tohoto
manualni .

POZNAMKA : Nasledujici Bezpeénostni informace nepokryvaji véechny mozné podminky a PROHLASENI .
Prectéte si CELOU uzivatelskou pFiru¢ku . Nedodrzeni pokynd a bezpeénostnich informaci mize vést k vaznym
zranénim . zranéni nebo smrt .

OBECNA BEZPECNOSTNI PRAVIDLA

USCHOVEJTE TYTO BEZPECNOSTNI POKYNY.

VAROVANI: NepouZivejte toto KFovinofez aZ Vy &ist tento navod k obsluze a znat bezpe&nostni opatteni
instrukce, provoz a udrzba.

BEZPECNOST NA PRACOVISTI

» Ponechat tv(j pracovni prostor uklizeny , Cisty a dobfe osvétleny .

« Nepouzivejte ELEKTRICKE NARADI v prostfedi s vybugninami, jako je tomu napfiklad v sougasné kapaliny ,
plyny nebo vypary paliva . ELEKTRICKE NARADI vytvati jiskry které mohou zapalit PLYNY nebo palivové vypary

¢ Ponechat déti a kolemjdouci pry€¢ . VSichni navstévnici a domaci mazliéci musi byt drzeni v bezpecné
vzdalenosti . sméfujici do pracovni oblasti.

* Nedovolte déti nebo osoby bez Skoleni sedlo Dostupné tento stro;j.

* Nevystavuijte elektricky nastroj TOOL desti ani vihkosti . Pokud do nastroje vnikne voda elektricky , bude zvyseni
riziko Soku elektricky .

* Nemanipulujte se zastrékou ani s nastrojem s mokryma rukama .

« Nedovolte détem, aby obsluhovaly zafizeni. Nedovolte dospélym, aby obsluhovali VYBAVENI bez
odpovidajicich pokynu.

» Noste stale ochranné bryle a ochranna maska .

» Uchopte dlouhé vlasy na horni ¢asti RAMENE, abyste zabranili jejich zachyceni pohyblivymi ¢astmi.

* Nevystavujte stroj desti , skladuijte jej uvnitf .

* Nepouzivejte za slabého osvétleni .

» Udrzujte v8echny sbory STRAN daleko od kdekoli v pohybu stroje.

» Noste kalhoty dlouhé ochranné boty a rukavice . Vyhnéte se obleceni RANGE a Sperky které mohou zUstat v
pohyblivych ¢astech stroje.

» Netlacte na stroj silou.

« NepouZivejte VYBAVENI naboso nebo s sandaly nebo obuv nevhodné . PouZivejte ochrannou obuv .

« Drzte pozici, farmarte a poté BALANCE P¥i pouziti kifovinofezu .

* Nepouzivejte naradi , pokud spina¢ neni funkéni .

» Udrzujte vSechny kolemjdouci , déti a domaci zvifata v odstupu alespori 50 metrt . « Nepouziveijte tento pfistroj
, pokud jste unaveni , nemocni nebo pod vlivem alkoholu , drog ¢i léku .

» Drzte vSechny sbory STRAN v dostate¢né vzdalenosti z pohyblivé ¢asti a vSechny horké ¢asti nastroje .

» Pfed praci zkontrolujte pracovni prostor pfi kazdém pouziti. Odstrarite vSechny pfedméty , jako jsou kameny,
rozbité sklo , hfebiky , draty nebo provazky , které by mohly byt vyhozen nebo zachycen strojem.
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» Pouzivejte pouze nahradni dily a originalni pfisluSenstvi od vyrobce. Pouziti jakychkoli jinych dild muze
predstavovat nebezpeci nebo zplsobit zhorSeni stavu produktu.

* Nenabijejte akumulatorové naradi v desti ani na vihkém misté. Toto pravidlo snizi riziko urazu elektrickym
proudem.

« Bateriové naradi POUZIVEJTE vyhradné s dodanymi bateriemi. Nezapojujte nastroj do elektrické zasuvky,
protoZe by to mohlo zplisobit PORUCHU PRISTROJE nebo riziko nehody. Budte si védomi potenciainiho
NEBEZPECI, i kdyZ nepouzivate bateriové nafadi nebo pfi vyméné pfislusenstvi. Dodrzovani tohoto pravidla
snizi riziko urazu elektrickym proudem, pozaru nebo vazného poskozeni.

 Pfed udrzbou nebo ¢isténim stroje odpojte baterii.

* Pouzivejte pouze baterie RURIS

¢ Nevhazujte baterii do ohné, ¢lanky mohou explodovat. Mozné pokyny pro specidlni likvidaci naleznete v
mistnich predpisech.

* Neotevirejte a neposkozujte baterie. Elektrolyt propustén je korozivni a mozna MlzZe zpUsobit podréazdéni na
urovni kGize a o¢i . Mize byt toxicky . pfi poziti .

« Neumistujte VYBAVENI s bateriemi ani BATERIE JE do blizkosti ohné& nebo jiného zdroje zdroje tepla . Tato
prace vlle snizit riziko vybuchu.

* Nedrtte , nepoustéjte na zem a neposkozujte. Nepouzivejte poSkozenou baterii ani nabijecku .

* Nerovnejte nastroj v blizkosti lidi nebo domacich zvifat .

* Pokud se nastroj nepouziva, musi byt uloZzen uvnitf, na suchém, uzam¢eném misté mimo dosah déti.

» Udrzujte nastroj opatrné. Udrzujte jej Cisty, aby mél vysoky vykon. Dodrzujte pokyny pro odpovidajici udrzbu.

e Abyste snizili riziko urazu elektrickym proudem, nevystavujte STROJ desti ani jej nepouzivejte na vihkych
povrsich. Skladujte jej v interiéru.

« Uschovejte si tyto pokyny. Casto se k nim vratte a pouzivejte je pro zaskolit ostatni, ktefi mohou tento stroj
pouzivat.

 Drzte déti pry¢€ z pracovniho prostoru a pod DOHLEDEM dospélé osoby zodpovédny/a .

* Nedovolte détem, aby s nafadim manipulovaly v sedle.

OSOBNi BEZPECNOST

« VSichni lidé, déti a domaci mazli¢ci musi sedlat drzte se v bezpe€né vzdalenosti z pracovni oblasti .

* Nepouzivejte nastroj Kdyz JSTE unaveni nebo pod vlivem drog , alkoholu &i 1€k .

* Nepouzivejte nastroj k zadnym jinym ucelim , nez k tém , pro které to je zamysleny .

* Nenoste volné obleceni ani Sperky Pfi pouziti nastroje .

» PouZivejte bryle s bo€ni ochranou .

¢ Udrzujte vS§echny sbory STRAN daleko od cokoli, co je soucasti pohybu .

« Zabrafite nahodnému SPUSTENI . Ujistéte se , Ze je spina¢ v poloze STOP. pred pfipojenim BATERIE nebo
kdy pfepravoval nastroj .

* Nepouzivejte naradi na Zebfiku nebo na nestabilnim podkladu . Podklad musi byt stabilni na pevném povrchu.
umozfuje lepsi ovladani elektrického NARADI .

POUZITI A UDRZBA

« Seznamit se sebe s nastrojem . Ctéte s Peglivé si prostudujte manual , zjistéte jeho pouZiti a omezeni , stejné
jako potencialni nebezpeci specificka pro dany produkt. tento stroj.

» Zkontrolujte, zda se pohybuje souCastka zarovnané nebo zablokované , poSkozené Casti a jakékoli ostatni
poruchy Ze by to ovlivnilo funkénost, pokud by bylo poSkozeno , opravit nastroj elektricky pred jeho pouzitim .

« Netlaéte na nafadi silou. PouZivejte elektrické nastroj elektrické spravné pro POUZITI, které vy

* Odpojte baterii z nastroje elektricky pfed u€inkem Upravy , vyména pfisluSenstvi nebo skladovani nastroj
elektricke .

« Pfed pouzitim NASTROJE zkontrolujte jeho funk&nost .

e Udrzujte Ffezani Cepel ostré a Cisté.

* Nepouzivejte nastroj , pokud je neobsahuje Citelny vystrazny Stitek .

» Pouzijte nastroj elektrické v souladu s tyto instrukce, udrzovani Ucet prace podminky. Pro provoz pouzivejte
ELEKTRICKE NARADI Ostatni neZ je uvedeno. Mohlo by to vést k nebezpe&né situaci .

Bezpecnost baterii pravidla
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» Bateriové naradi PRACUJE vyhradné s baterii, ktera je soucasti dodavky. Nepfipojujte nastroj do elektrické
zasuvky, protoZe by to mohlo zpsobit PORUCHU SPOTREBICE nebo riziko nehody. NedodrZujte tato pravidla.
ville snizit riziko elektrického proudu traz elektrickym proudem , poZar nebo poskozeni . VAZNE ZRANEN] .
VAROVANI: Kdyz prepravovan nebo PECE o jednotku, odpojit nékdy baterie .

« Udrzujte si pozici farmy pro sebe , udrzujte ROVNOVAHU v &asovém fungovani a ZAJISTETE , Ze vyuzivate
praci pak postroj Pfi pouziti Motocu elektricky

* Pouziva Motoc uz ne na ¢as den, ktery je tfeba mit v podminky z svétlo védecky dobry .

* Nepouzivejte Motoc ve Spatnych ¢asech , zejména kdyz existovat boufe riziko .

» Neuzivejte Motoc, pokud jste unaveni, nemocni, pod vlivem drog, pijete alkohol nebo Iéku.

« Jen do toho , ne spustit a poté pfi pouziti STROJ

Pouzivejte pouze originalni fezné zafizeni nebo schvaleno vyrobcem.

» Pouzijte Motoc pouze s vhodnou Ffeznou strunou a s obé fezani Sndry v délce vhodné .

* nGz se 3 hranami je vhodné pro stfihani kefl a kfovin malé do prdméru 2 cm;

» Motoc s baterie neni vyzadovano pouzivéa se k ofezavani zivého plotu , vétvi nebo dreva .

. Elektricky motor

. Paka plynu

ROHY

. Zachytna ty¢ uzdy
TyCovy prevod

. Redukéni hlava

. Ochranné zafizeni

. Ukazatel rychlosti

. Hlavni tla¢itko napajeni

©ONOUTAWN =

Obrazky jsou pouze informativni, poskytovatel ISI si vyhrazuje pravo prizpusobit strukturu a funkci MODU
zarizenim uvedenym v této prirucce.

Baterie RURIS vyuzivaji funkci ,,a UP - RURIS Innovation “ . Tato funkce pomaha baterii, kdyZz dosahne kritické
hranice vybiti. Ruris pfiSel s inovaci v systému ¢lankud uvnitf baterie, diky které Ize baterii po urcité dobé, po kterou
byla dlouho vybita, znovu nabit. Uzivatelé RURIS si tak mohou uzivat spolehlivosti a inovaci RURIS .

Po skladovani , to je doporuc¢eno zatizeni ve véku 6 mésicu - 1 rok interval

Motor Elektricky, bezkartacovy
Baterie Li-lon 60V 4 Ah (neni soucasti baleni)
Port baterie 1

Rychlost otaceni 6000 ot/min

zachazet s Ergonomicky — 2 segmenty
Pramér fezani dratu 420 mm

Pramér fezu nozem 350 mm
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Pramér prevodové tyce 26 mm

Prenos Pevny, modularni

Nuz 3 zuby

systém Dvojity dréat, systém p;drz;vam Bump - 2,4 mm

- Multifunkéni ovladaci displej
- BezkartaCovy motor s pfimym
Funkce pohonem
- Systém rychlého spojeni, neni

potfeba Zadné naradi
Cista hmotnost s prislusenstvim 4,2 kg

POZOR: Pfed montazi a uvedenim do provozu se musite ujistit, Ze je kfovinofez spravné sestaven podle
montazniho planu a postupovat podle pokynu v tomto navodu. Pouze poté muzete pfejit k uvedeni do funkce
spravné

montazni rukojet’
VLOZTE rukojet do rukojeti. Zarovnejte otvor pro Sroub v rukojeti s otvorem v
hFideli. Utahnéte Sroub.

montaz rohy

Upravte polohu klaksonti a poté utahnéte
upinaci systém pro jejich zafixovani.

VY

spojovani prenost
U kfovinofezd s modularni pfevodovkou, dodavanych ve dvou segmentech, je nutné tyto segmenty spojit
POMOCI dodaného $roubu a motylové matice.

Obréazek 2
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montaz ochranného zarizeni ( krytu )

pfizpusobit vasi ochranu v upevriovacich bodech a utdhnéte Srouby .
To ma oboji role chranit uzivatele pfed tvrdymi pfedméty ze mlze se
béhem pouzivani odrazit , stejné jako role zatizeni omezovac.

Pro fezaci ¢epel

PRIPEVNETE ochranny kryt pomoci SPONY a &$roubl. Poté
namontujte prodlouzeni ochrany. Vlozte prodlouzeni do OCHRANY a
zajistéte spony.

Varovani! Nepouzivejte Motoc bez ochranného zafizeni ( krytt

).

prepracovat kotou¢ovou frézu a auto .
ZADEJTE imbusovy kli¢ otvorem v pouzdie OZUBENEHO
OTVORENI pro zablokovani hfidele. Otacejte hfideli, dokud neni
imbusovy kli¢ zcela ZASUNUT.

Namontuijte fezaci ndz na podpérnou podlozku tak, aby Sipky na
nozi a na chrani¢i sméfovaly stejnym smérem.

Nasadte upinaci podlozku a misku na fezaci n(iz a poté pevné
utahnéte matici POMOCI trubkového klige.

Vyjméte Sestihranny kli¢ v pouzdie ozubeného kola.

Zkontrolujte, zda je cela sestava spravné namontovana a zda je DISC pevné utazeny bez axialni nebo pfi¢né
vule. Chcete-li demontovat fezaci kotou¢, postupuijte podle

téchto krok(: montazni postup v opaéném poradi.

Montaz automatické rezacky

1. Zasunte imbusovy kli¢ do otvoru ve skfini ozubeného kola a
zablokujte hfidel . Otocte hfidel az Kdyz kli€¢ ma Sestihrannou
hlavu je pIné vloZeno .

2. Nasadte samoreznou ¢ep na hfidel a utahnéte to dobfe s
rukou.

3. Vyjméte imbusovy kli¢ Z pouzdra ozubeného kola .

montaz postroj

Montaz postroje Vy vile potfeba Sedlo Umistéte na ramena a poté sedlo zajistite .

Postroj miZe byt pevna s pohodli pro t&lo PRO STREDNE POKROCILE UZIVATELE diky rychlému nastaveni
prvky , bez Ze UZIVATEL sedla ztraci ¢as nebo Ze sedlo TRPI nepohodli p¥i dlouhodobém pouZivani.



Rychlym nastavenim mize uzivatel okamzité zacit pracovat .

Aby bylo mozné spravné umistit Motoc do kabelového svazku , ujistéte se , Ze tohle
LEZI v rovnovaze a nedélej to dotknout se pldy .

Pro VYVAZOVANI kfovinoFez( ve zpravé s postroj a vyéka uzivatele , Vy vile potfeba
osedlat PROVEDTE nasledujici manévry :

- Ujistéte se , Ze bezpecnostni postroj je nachazi se uzivatel pod kycli.

- umistéte Motoc do bezpecné polohy zapfahat a odejit ji sam

- v PRIPADE , kdy kFovinofez nestoji v rovnovaze a PRI DOTYKU DISKOVEHO
fezaciho kotou€e povrchu zemé nebo kfovinofezu ma tendenci se zastavovat Sikmé k
motoru potfeba Systém upevnéni sedla pro pfemisténi UMISTENY na ty&ovych
prevodech motorem nebo DISKOVYM fezacim kotou¢em az do doby, kdy Vy najdéte
bod rovnovahy kfovinofezu . V tomto pfipadé bude vyuZiti byt hotovo s snadnost bez
podpirajici Motoc na rukou.

PFed spusténim krovinofezu se musite ujistit, Ze jsou spInény nasledujici podminky:

eV okruhu 15 metrl po obou stranach kfovinofezu se nenachazeji zadné osoby ani pfedmeéty, s nimiz by
mohl pfijit do kontaktu.

ten kfovinofez je umisténé ve vodorovné poloze na zemi .

kabely jsou spravné namontovany.

Klaksony jsou spravné namontovany a upevnény.

Redukéni hlava je namazana mazivem.

DISC fréza je namontované a pevné spravné, zajistén s bezpecnosti ofech

ochranny kryt je jizdni spravné.

V$echny Srouby kfovinofezu jsou pevné utazené.

kontrola fezaciho kotouce a auta .

Pozor! Pii montazi DISKOVEHO Fezaciho kotoude zablokuijte prevodovy hiidel imbusovym kli¢em a poté povolte
utahovaci matici ve sméru hodinovych rugiek. PO MONTAZI DISKOVEHO fezaciho kotouge SE UJISTETE, Ze
je matice dobfe utaZena a DISKOVY fezaci kotoud je dobfe upevnény, veden a na povrchu nevykazuje
deformace ani praskliny. V opacném pfipadé jej vymérite.

Ramenni kfovinofezy Produkty zna¢ky RURIS umozriuji snadnou volbu rezimu seceni, bez nutnosti nasledného
sefizovani nebo udrzby. Krovinofez vytvari jednotné télo s uzivatelem a poskytuje maximalni a dokonaly komfort
pfi pouzivani.

Aby bylo mozné pouzivat Motoc v optimalnich pracovnich podminkach, bude pfed zahajenim se€eni nutné
zkontrolovat, zda se na sekaci ploSe nenachazeji zadné predméty, jako jsou pafezy, kameny, draty, vétviCky atd.,
které by mohly pfijit do kontaktu s fezacim kotoucem.
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V PRIPADE , kde Vy nalézt takovy objekty bude muset odstranit jim z oblasti, ktera ma byt posekané . Zarovef
hrboly nebo jiné prvky Ze Aby bylo ohroZeno bezpecnost v Case, bude muset byt vyuZivani v téchto oblastech
zjevné K DISPOZICI pomoci ZNACEK . . e

Pozor ! Abyste mohli Motoc bezpecné pouzivat , musite vile je tfeba si preist NAVOD K POUZITI a sedlo
VEDTE SI ZALOZKY, KTERE SE OBJEVUJi NA STRANACH kfovinofezu .

To je zakadzané pouzivani kfovinofezll bez postroj

Znacka ze pred zahajenim vykofistovani, v okruhu nejméné 15 metr(i tam nejsou tam zadni lidé ani zvifata musis
zranit protoze pfi maximalni rychlosti kotouce fezacka pfi kontaktu s Stérk ze zemé& nebo jiné
prekazky , které mohou byt navrzeno .

Po ty Na Motoc a VY jste na pozici to v bezpeéi postroj , Za tohle se mize$ dostat do
vykofistovani . bezpecnost tvlj Zabrafte kontaktu disku s kameny nebo tvrdymi pfedméty.
Ucinny prenos je hotovo Diky maximalnimu nastaveni paky plynu se proces seceni provadi bez
vykyvu vytvofit razy v pfevodovce a uréeni predéasného opotfebeni narozeni .

Metody seceni

1. Seceni metoda ve spirale nebo &islo 9
e startovaci sedlo sekat z vnéjsi strany povrchu , zarover zvolte rezim seceni , muzete sekat
doprava nebo doleva . Je doporucuje se nesekat v obou vyznamy , protoze VY riziko Slapani
na seno sec¢eni ve sméru navratu dle obr. 6

Obrazek 6

2. Metoda seceni spravedinost
e  Pred zahajenim seceni v sedle si nastavte orientacni bod, ke kterému se budete fidit. Sekani Ize
provadét pomoci postupného otaceni rukojeti vpravo nebo vlevo v zavislosti na zvoleném rezimu
seceni.

= :




RURIS cz

3. Seceni metoda ve sklonu nebo rampé -
e  Abyste mohli sekat v bezpe¢né poloze , kolmo na osu svahu a podeprete své vzdy PESKY Z
rampy , dle obr. 8

Obr. 8

Metoda seceni pouzivana pfi odlesfiovani (obr. 9)
e  Odlesnovani je vzdy se to déje s dokonale zvoleny disk v zavislosti na kefich potfeba odlesfiovat

e bezpednou mytinu je tfeba sedla Zahajeno vzdy OD okraje sekaci plochu a nikdy ZE VNITR této
plochy, abyste pfedesli moznym nehodam.

Obr. 9

5. Seceni metoda s pomoci automatického fezu

e  Pro pouziti sedla AutoCut BE vybrat perfektni typ nité pro potfebnou plochu povrchu posekany .

e  Vlakno, kterym je vybaven automaticky fezaci stroj, jemné
naseka travu.

e  Autocut Ize UspéSné pouzit v oblastech s prekazkami, pro
odvzdusnovaci stromy, v zénovych spojich s okraji .

Pro manipulaci s niti bude potfeba sedlo provozovat automatické

fezani stisknutim ITS na zemi nebo jeho UDEREM mirny kontakt se

zemi , dle obr . 10. Tato operace manipulace s dratem vile byt

provedeno pfi maximalnich otackach motoru.

Fig. 10
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Pred cisténim, kontrolou nebo opravou kfovinofezu se ujistéte, Zze je motor vychladly. Odpojte baterii, abyste
zabranili nahodnému spusténi.

Uzivatel smi provadét pouze udrzbarské a servisni zasahy popsané v tomto navodu. SlozitéjSi zasahy se
provadéji v autorizované servisni dilné.

Aby bylo mozné nabrousit DISC frézu , stejné jako pro dalSi zasahy , je uvedeno sedlo sebe cestujte v
autorizovaném servisnim stfedisku RURIS.

nékteré dily pfevodovky funguji ve vazeliné. Je to nezbytné sedlo kompletni s vazelinou a sedlovou kontrolni
hlavou reduktor . Mnozstvi maziva Z HLAVNI PREVODOVKY musi byt ovéfeno pred kazdé pouziti.

Pokud fezaci ntz DISC nefeze spravné , tohle mize byt naostiené nebo v OD nasledovné nahrazené .

Pro jakékoli problémy nebo nedorozuméni v REZIMU Pro praci se STROJEM kontaktujte DISTRIBUTORA
autorizovaného spole¢nosti RURIS.

Udrzujte kfovinorez v Cistoté , ve specialnich vétracich otvorech . Nestfikejte vodu na télo stroje !

Nikdy negistéte Motoc a jeho komponenty s rozpoustédla , hoflavé nebo KAPALNE toxické latky . Vygistéte jej
hadfikem . mokry .

PouZivejte pouze originalni prisluenstvi a nahradni dily . PouZiti JINYCH nahradnich dili miZe vést k
nehodam/zranénim uzivatele .

sebe Prosim V pfipadé potfeby se obratte na autorizovany servis RURIS . pfislusenstvi nebo nahradni dily.

Pokud vy Nepouzivejte kfovinofez déle (déle nez tyden ) postupujte takto :

o  Vycistéte kfovinofez .

e  Skladujte na suchém misté , mimo dosah déti nemGzu dosahnout

e  Motoc musi byt skladovano na suchych, zastfeSenych a chranénych mistech proti vihkost .
e  Namazte vSechny aktivni kovové €asti vazelinou .
[ ]

Neskladujte Motoc v blizicim se hoflavych oblastech.

Nehazejte pry¢ zarizeni elektrické , elektronicky primyslové a STRANY komponenti do
odpadu Hospodyné ! Informace tykajici se OEEZ. S ohledem na ustanoveni GEO 195/2005 - o
ochrané ZIVOTNIHO PROSTREDI a GEO 5/2015. Spotirebitelé BUDOU mit na paméti nasledujici
Pokyny pro vyuku likvidace elektrickych zafizeni, specifikované mohou byt uvedeny nize:
I - Spotfebitelé maji povinnost neodstrariovat zafizeni odpad ELEKTRICKY a elektronicky zafizeni
(OEEZ) jako netfidény komunalni odpad a shromazdovat oddélené tyto OEEZ.

- Sbér TOHOTO odpadu s nazvem (OEEZ) bude byt provadi Vefejna sbérna sluzba v okruhu KAZDEHO okresu
a prostfednictvim sbérnych stfedisek organizovanych provozovateli, ktefi jsou AUTORIZOVANI ke sbéru OEEZ.
Informace poskytnuty Ufadem pro ochranu Zivotniho prostfedi Fond www.afm.ro nebo CASOPIS Evropské
odbory .

- Spotfebitelé mohou bezplatné vratit elektroodpad na dfive uvedenych sbérnych mistech.
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